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A KULTÚRA ALAKULÁSÁNAK TÖRTÉNETE 

 

KEZDETI EGYLETEK (1200-AS ÉVEKTŐL 1800-AS ÉVEKIG) 

 

Az egyletek elődjei azok az évszázadokon át működő vallásos társulatok, amelyet a 

szőlőművelő kapások egyesítettek. Valamennyi társulat rendelkezett vagyonnal, amely lehetett 

szőlő, vízimalom, ház vagy föld. Többnyire egy-egy szerzetesrend eszméihez kapcsolódtak, 

amely Gyöngyös esetén a jezsuita, vagy a ferencesrend volt. A társulatok egy része a XIII. 

századtól kezdve a mai napig működik. A legrégebbi társulat a XIII. század végén alakult, 

működése a Krisztus Teste Kápolnához köthető, melyet valószínűleg Gyöngyös első ismert 

földművese építtetett. Ez az őse a mai Szent Urbán templomnak. Ezen kívül számos jelentős 

confraternitas működött. Ferences szellemiségben alakult például a Szent Kereszt, a Szent 

Tamás, a Szent Ferenc, Szent Antal és a Rózsafüzér (Rosary) Társulat. A ferenceseken kívül a 

jezsuiták is alapítottak társulatokat, melyek közül fontos kiemelni a Szűz Mária, Agónia, Szent 

Borbála, Szent Lélek és a Szeplőtelen Fogantatás Társulatokat. 

 

 

A KULTÚRA ALAKULÁSÁNAK TÖRTÉNETE AZ 1800-AS ÉVEKTŐL 

 

1800-as évektől szerette a színdarabokat látni a város, színház utáni vágya innen követhető 

nyomon. A század elején a népszerű iskoladrámák bemutatói jelentették a színházi élményt, 

melyet vándor- és diáktársulatok adtak elő a régi gimnázium (mai Zeneiskola) épületében. 

1872-ben színházépületet akart építeni a város, amely sajnos kudarcba fulladt. 1874-ben a 

Kaszinó-kertben egy „igen csinos és nagy nyári színkört” építettek. 1876-ra már a 30. előadást 

tartotta ott a gyöngyösi műkedvelők társulata. 

Az 1910-es évektől kezdve ismét folyamodványok sokasága érkezik az önálló színház 

létesítésére. Mindvégig működtek amatőr színjátszó csoportok, majd munkás színjátszó körök.  

1945-től 1978-ig Thália hajléka is a régi művelődési ház, az egykori Katholikus Legényegylet, 

amely többszöri átalakítás, felújítás után is a hivatásos színházak közül csak technikailag 

igénytelen kamaradarabokat, pódiumműsorokat volt képes fogadni.  
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I. A gyöngyösi kaszinók, társaságok 

1 Gyöngyösi Kaszinó: 

Hazánkban gróf Széchenyi István kezdeményezésére alakultak meg az első kaszinók az angol 

klubok mintájára.  Köztük a Gyöngyösi Kaszinó is, ami előbb 1834-ben fiókkaszinóként, majd 

valóságos kaszinóként 1836-ban jött létre, az országban egyes források szerint a 19.-ként, 

mások szerint a 20.-ként. Alapítója Kelemen István volt. 

 

1836. december 26-án délelőtt 10 órakor ünnepélyes közgyűlést tartottak, ahol az 

alapszabályokat véglegesítették. A 130 tag este 6 órakor a kaszinó bérelt helységében a 

Vaskorona-ház épületében (Gyöngyös, Szent Bertalan út 2.) hangversennyel egybekötött 

estéllyel nyitotta meg ünnepélyesen a Kaszinó életét. 

 

Részletek a Gyöngyösi Casino Könyv „alkotó” szabályaiból: 

„…  2.  A’ Casinó részesseinek betsületes, nemes magaviseletű férfiaknak kell lenni. 

3.  Részessé lehet akárki, a’ kit a’ Társaság a’ meg állapított mód szerint egyesületi tagnak 

megválaszt, ’s magát három év alatt tíz ezüst forint évenkénti fizetésre kötelezi. 

4.  Minden tagnak van joga általa jól ismert, szintúgy nemes magaviseletű honfit, külföldit, 

katonát, túdóst, művészt, ’s jól nevelt ifjút a’ rendeletek közt meghatározott mód szerént, az 

egyesületbe bévezetni. … 

10. Vak szerencse játék a’ Casinóba tilos. 

11. A’ Casinó cselédjeinek senki borra valót ne adjon, mind ezeknek elég fizetések jár…. 

12. Ebet vagy más állatot az intézet szobaiba hozni nem szabad,… ’s ollykor midőn a’ szép 

Nem is megjelen, az evő szobában a’ dohányzás, egy átallyában tilalmas…. 

15. Könyvet, újságot, egy szóval a’ mi a Casinóban köz használatra szolgál, elvinni a 

Casinóbúl akármi szín alatt nem szabad. 

16. Az olvasó szobában szerény és kímélő csend uralkodjon”.  

 

 

 

 

 

 

 

Vaskorona ház 

 

Nevét a benne működő vendéglőről kapta, mely a 

19. sz. elejétől Gyöngyös fontos kulturális színhelye 

volt. 
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A városi elitet tömörítő kaszinónak jelentős szerepe volt a város társadalmi életében. Több nagy 

egylet alapításának gondolata is innen indult ki, mint pl. a Heves megyei Gazdasági Egyesület, 

a Gyöngyösi Vadász Társulat, a Gyöngyösi Műkedvelő Egyesület, a Korcsolyázó Egylet. 

Mivel sok társadalmi egylet működött a városban, ezért a Gyöngyösi Kaszinó működése 

hullámzó volt. Az egyesületek közül több is átvette a korábban a kaszinó által betöltött 

funkciókat, így a hangversenyek, színi előadások, a bálok, estélyek rendezése a kaszinóban 

igencsak csökkent. 

 

Az 1840-es években dúló politikai ellentétek a városban a kaszinó életében is több táborra 

szakították a tagokat, ezért 1842. szeptember 26. után a főúri és polgári tagok kiléptek a 

kaszinóból és csak a nemesi osztály képviselői maradtak meg az egyesületben (szám szerint 76-

an). A 76 tag nem tudta fizetni a Vaskorona épület 1000 koronára rúgó bérleti díját, így 1842 

november 1-én átköltöztek a Károlyi féle fő téri házba, melynek évi bérlése 249 korona volt. A 

nagyon megcsappant taglétszám miatt elesett előbbi jövedelmétől és igen korlátolt keretek 

között kezdte meg működését az új falak között. Berecz Ferenc igazgató sokáig hiába dolgozott 

azon, hogy a Kaszinó visszanyerje vezető szerepét a város társadalmi életében. Működése 

egészen 1945-ig tartott. 

 

2 Egyéb kaszinók 

A kaszinó szétszakadása nyomán a főnemesek a Mágnás Kaszinóba tömörültek, az 

egyesületnek volt iparos tagjai pedig egy új Polgári Kaszinót alakítottak. Az 1840-es években 

tehát, ha rövid időre is, de 3 kaszinó is működött Gyöngyösön. 

 

Farsangi mulatságokat, jótékonysági bálokat szerveztek. A Polgári Kaszinó szép csendben, 

körülbelül talán 1847 végén, vagy 1848 elején feloszlott (pontos adat nem áll a 

rendelkezésünkre). 

 

A Mágnás Kaszinó 1847-ben törekvéseket tesz újra egyesülésre a Kaszinóval. 
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3 Társadalmi kör 

A helyben kiemelkedő fontosságú iparosság 1860-ban létrehozott egy társaságot Társadalmi 

Kör néven.  Korszakukban a Kört a „Gyöngyösi Újság” című helyi lap 1904. január 3-ai 

számában az „egyik legvirágzóbb erkölcsi testületként” írta le. 

„…Valóban sűrűn jelentek meg hírek az egyesület által rendezett mulatságokról. Különösen 

kedvelt forma volt a telente megrendezett „thea-estély”, ahol természetesen, mivel Gyöngyös 

borvidék, ezért bort is felszolgáltak, ez okozta a tagok „csapongó jókedvét”.  

 

4 Kereskedelmi Csarnok 

A helyi zsidó nagykereskedők 1867-ben létrehozták a Kereskedői Csarnokot, ami később 

Kereskedelmi Csarnokra változtatta a nevét.  

 

Célja eredetileg elsőként a „kereskedelem élénkítése és emelése, a kereskedelmi intézmények 

fejlesztése” volt, és csak másodikként a „társadalmi élet élénkítése, a testvériség eszméjének 

megvalósítása”, illetve „a kölcsönös megismerkedés és barátságos eszmecsere létesítése.”9  

A vizsgált korszakban azonban a sajtó egyértelműen a kaszinó és a Társadalmi Kör mellé 

sorolta, mint „szórakozó helyet”, ahol „a kártyázást és a pletykát istápolják”10  

II. Katolikus Legényegylet: 

1865. június 7-én megalakult a gyöngyösi Katolikus Legényegylet a későbbi 

Szentferencesrendi Kultúrház épületében (a mai Gyöngy Pláza helyén) Bányász Sándor, 

gyöngyösi segédlelkész vezetésével. 1866-ban a Katolikus Legényegylet létrehozta a saját 

könyvtárát, 1870-ben pedig egyleti önképzőkörrel gazdagodott és 1887 között szünetel a 

Katolikus Legényegylet. 

 

Krassi Félix 1887-ben kiemeli őket a súlyos anyagi válságból és megnyerve az iparosköröket, 

felújította az egylet akkori központi épületét, amely a mai Kolping ház helyén állt. 1891-ben 

megalapították az egylet első színkörét, amely évente 4 alkalommal „léleknemesítő” 

előadásokat mutatott be. 16 tagú zenekart hoztak létre 1900-ban, majd 1901-ben megalapították 

az egylet sportkörét. 1904-ben 24 tagú énekkart alakítottak, ekkor rendezték meg az első 

jótékonysági hangversenyt a gyöngyösi tűzvész károsultjainak megsegítésére. Ezt követően 

minden évben rendeztek hangversenyt, vagy színi előadást és a bevételt a rászorulóknak 

adományozták. 
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1914-18 között az I. világháborúba a 204 fős létszámból 152 személyt soroztak be katonának. 

Az itthon maradt tagok azonnal hozzáláttak a hadiözvegyek és hadiárvák megsegítéséhez. 

1916-ban segítettek a Gyöngyösi Felsővárosi Mária Lányok Társulatának megalakításában. 

 

Az 1917-es gyöngyösi tűzvészben a legényegylet épülete porig égett. „Az 1917. május 21-én 

kiütött tűzvész következtében a városban és a vele összenőtt Gyöngyöspüspöki községben két 

nap leforgása alatt a melléképületeken túl 580 lakóház égett le. A tűz a középületek, 

intézmények jelentős részét is károsította: leégett a város Szent Bertalanról elnevezett 

főtemploma, a nagyobbik zsinagóga, a főtér két szállodája, számos banképülete, boltjai, a 

tűzoltólaktanya, a város éttermei, a Katolikus Legényegylet székháza, a szegényasszonyok 

intézete és a hozzá csatlakozó Szentháromság templom, a zsidó menház, jelentős károkat 

szenvedett több iskolaépület is. A tűzvésznek tizenegy halottja és huszonöt sebesültje volt. …  

 

A hajléktalanná vált lakosok száma négy- és hatezer között lehetett, a pontos szám ismeretlen… 

A tűz közvetlen okaiként a kitörés másnapján lefolytatott vizsgálat és a tűzrendészeti felügyelő 

jelentése is a kórházi mosókonyha kéményének szabálytalan megoldását és a száraz, igen szeles 

időjárást jelölte meg.”  

 

Az új székház építését 1921. augusztus 15-én kezdték meg, ez az épület a mai Kolping ház 

(Török Ignác u. 1.). Az új épület elkészülésével (1922) a kulturális és vallásos élet felélénkült. 

1926-ban az egyleti legények létszáma elérte a 688 főt. Ettől az évtől a legényegylet székháza 

adott helyet a Gyöngyösi Felsővárosi Mária Leányok Társulatából alakult egyesületnek, a 

Gyöngyösi Katolikus Leánykörnek és annak Napsugár Leányklubjának. A székházban 

számtalan programot szerveztek, minden olyan politikai, kulturális és egyéb rendezvénynek 

helyet adtak, amely nem ütközik a katolikus egyház alapelveivel. 1933-ban megalapították a 

Gyöngyösi István Öreg Cserkészcsapatot, amely szintén az épületben kapott helyet. 

 

1933-ban bevezették a heti kultúrdélutánokat, az épületet ettől fogva Katolikus Legényegylet 

Kultúrháza néven ismerték. Havonta rendeztek színi előadásokat a Gyöngyösi Mária 

Leányokkal közösen. 1934. január 15-től 20 héten keresztül ismeretterjesztő előadásokat 

tartottak. A legényegylet bekapcsolódott az idegenforgalom népszerűsítésébe is, így megnőtt a 

rendezvények iránti kereslet. Számos rendezvényt tartottak, többek között az 1936-os szüreti 

felvonulást és ünnepséget. Ők rendezték az 1937-es Katolikus Napot. 1938. szeptember 4-én a 
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Katolikus Agrárifjúsági Legényegyletek Országos Tanácsa (KALOT) tagokat toborzott, 

melynek az lett az eredménye, hogy létrejött a KALOT Gyöngyösi Szervezete, mely szintén a 

legényegylet székházában kapott helyet. 1938. december 15-én az épületben működő 8 

katolikus egyesület közösen szervezte meg az Ifjúsági Napot, amely rendkívül pozitív 

sajtóvízhangot kapott. 

 

Az utolsó jelentős eseményük a KALOT-megmozdulás volt 1944. február 13-án, majd nem 

sokkal később bejelentették átmeneti, kényszerű leállásukat. A háború alatt a legényegylet 

székházát szovjet katonák szállták meg. Az épület nem sérült meg, viszont rendkívül nagy 

tárgyi veszteségeket szenvedett. A legényegyletet „reakciós” jelzővel illeték, így teljesen meg 

kellett szüntetniük a működésüket. A KALOT átmenetileg elkerülte az üldözést, azáltal, hogy 

csatlakozott a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párthoz és annak ifjúsági 

tagozataként működött tovább. A legényegylet egy csoportja, P. Kiss Szaléz segítségével 

megalapította a Keresztény Demokratikus Ifjúsági Munkaközösséget (KEDIM), amely a 

kultúrházba helyezte a székházát.  

 

1946. január 1-jén a legényegylet visszakapta a székházát és a KEDIM, KALOT egyesületeivel 

újra felvirágoztatták az egyleti életet. Ez a kielégítő állapot nem tartott sokáig, 1946. március 

30-án a KALOT, a Katolikus Agrárifjúsági Leányszövetség és a Katolikus Ifjak Országos 

Egyesülete Gyöngyösön akarta megrendezni országos nagygyűlését, azonban a 

belügyminisztérium nem engedélyezte.  

 

1946. májusában koholt vádak alapján letartóztatták és börtönbe hurcolták P. Kiss Szalézt és 

üldözni kezdték az ifjúsági egyesületeket. A szétzúzott tagság azonban titokban továbbra is 

tartotta a kapcsolatot és hol a legényegylet épületében, hol a Szent Ferencesrendi Kultúrházban 

szervezték meg műsoros estjüket. A rendőrség azonban többszöri rajtaütés után felszámolta a 

rendezvényeket. 

 

  



13 
 

III. Szent Ferencesrendi Kultúrház: 

 

„A város vallási életének fellendülését mutatja, hogy az egyre szaporodó és növekvő vallási 

társulatoknak, egyleteknek, valamint a kultúra iránti mind nagyobb igényeknek a kielégítésére 

hozzáfogtak a Ferences Kultúrház megépítéséhez 1928-ban. Az összeg előteremtésére a 

rendház házhelyeket adott el a templom déli falától nem messze, s azok árából épülhetett meg 

ez a maga nemében korszakalkotó jelentőségű intézmény, melyben színdarabokat mutattak be, 

előadásokat tartottak, koncerteket rendeztek az államosításig. Hermann Hermenegild gvardián 

1932. október 2-án „népünnepélyt” rendezett a kultúrház felépítésének sikeréért. Az esemény 

vidéki vásárhoz volt hasonló. A bevételeket a nagy cél megvalósítására fordították. Volt 

lacikonyha, fatányéros sátor, büfé, bor sátor, fánk sátor, mézeskalács sátor, cukrászda, virág 

sátor. A bevétel 1561 pengő lett.” (Fáy Zoltán: Ferencesek Gyöngyösön) 

 

1934. április 15-én megnyitották az új Szent Ferencesrendi Kultúrházat a ferences rendiek a 

régi Puskin mozi (mai Gyöngy Pláza) helyén, „s így már „nevében is igazi otthont” kapott a 

közművelődés”. A Katolikus Legényegylet Kultúrháza és a Szent Ferencesrendi Kultúrház ettől 

fogva szinte mindenben együttműködött. Közösen szervezték újjá a Gyöngyösi Katolikus 

Leánykört, amely nem sokkal később csatlakozott a Legényegylethez és ennek keretében 

működött a Gyöngyösi Katolikus Leányegylet is.  

 

Az egykori kultúrház szép nagy színpaddal rendelkezett, amely alkalmas volt nem csak a helyi 

színjátszók, hanem esetenként néhány fővárosi előadás megtartására is. A ferencesek 

kéthetenként rendeztek felváltva legény és leány rendezvényeket. Szintén ebben az évben 

nyitották meg kiemelkedő összetételű könyvtárukat, melynek színes palettájában a középkori 

eredetű ritka könyveken át megtalálhatóak voltak az akkori modern irodalmak és a szakkönyvek 

is. A könyvtár lenyűgöző hangulatát az is fokozta, hogy egyháztörténeti és helytörténeti 

előadásokat is tartottak a helységben. 

 

A II. világháború alatt a katolikus kultúrházat szovjet katonák szállták meg. Az épület nem 

sérült meg, viszont rendkívül nagy tárgyi veszteségeket szenvedett. Az egylet irattárát és a több 

mint 6000 kötetet számláló könyvtárát kifosztották, de nem a szovjet megszállók, hanem az 

úgynevezett ,,ateistává” vált magánszemélyek, akik szabadon bejártak az épületbe. 
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A kultúrházat az 1950-es évek elejétől a Magyar-Szovjet Társaság bérelte és átalakította mozivá 

(Puskin mozi), később 1957 nyarán az épület keleti oldalán, a ferencesek egykori kertjében 

megkezdődött a Kertmozi építése. 1959. augusztus 1-jén a megnyitáskor a vetített kép 

szélessége (177 méter) az országban a legnagyobb volt, a nézőtér 1200 fő befogadására volt 

képes. 
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KULTURÁLIS LÉTESÍTMÉNYEK A MŰVELŐDÉSI HÁZON KÍVÜL 

 

I. Úttörőház: 

1 Városi Úttörőház: 

1965 október 12-én a városi KISZ-bizottság birtokába vette a Fő téri tsz-székház épületét 

(Gyöngyös, Fő tér 8.). Itt hozták létre a Városi Úttörőházat, ahol különböző szakkörök kaptak 

helyet, valamint nagyobb rendezvények megtartását valósítják meg az úttörőcsapatok 

fiataljainak számára. A nyitó ünnepség az 1965-ös Télapó-ünnepség volt, addig elvégezték a 

szükséges átalakításokat és felújításokat. 

A teljes üzemeltetés azonban csak a következő évben kezdődhetett meg a működtetéshez 

szükséges anyagi feltételek előteremtése után. 

1966. április 2-án szombaton felavatták az Úttörőházat. Az átadást követően a nézők lelkesen 

fogadták a város öt úttörőcsapatának művészeti csoportjainak műsorát. A tv riportot készített a 

házavatási ünnepségről. 

1979 február 5-étől az Úttörőház átköltözik az IKV szocialista brigádjai és az ifiklub tagjai által 

felújított, rendbe tett régi kultúrház épületébe (Török Ignácz u. 1.). Az épület szépítésében még 

maguk az úttörők is részt vettek. Így mód nyílt arra, hogy színesebb, nagyobb létszámú 

rendezvényeket is tudjanak szervezni. Tervezett programjaik között szerepeltek farsangi 

ünnepségek, gyermekszínpadi bemutatók, kulturális szemle rendezvényei, író-olvasó 

találkozók. 

 

2 Török Ignác Úttörőház: 

1987. március 15-én, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulójának napján 

rendeztek bensőséges névadó ünnepséget Gyöngyösön. Korábbi igény szerint a közel 2 évtizede 

működő Városi Úttörőház, az aradi tizenhárom vértanú egyikének, Török Ignácnak vette fel a 

nevét. A névváltoztatás motivációja az volt, hogy olyan Gyöngyöshöz kapcsolódó történelmi 

személyiségről nevezzék el az épületet, aki méltó példaképe lehet a gyöngyösi fiataloknak. 
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II. Kolping Család, Kolping Ház, Kolping Iskola: 

1990. augusztus 2-án a ferencesek visszatértek Gyöngyösre, így megújult és átalakult az egyleti 

élet. A ferences házelnök, Fr. Posta Benjámin felajánlotta a kolostor épületét a 

foglalkozásokhoz és hasznos tanácsokkal látta el a tagokat. A korábban személyekre fókuszáló 

egyletek életében a család került előtérbe, erre utal az új Gyöngyösi Kolping Család elnevezés.  

 

1991. február 16-án megalakult a Gyöngyösi Kolping Család Egyesület Reisz István 

szervezésének köszönhetőleg. Az egyesület 35 tagot számlált, a jelenléti íven szereplő adatok 

szerint az átlagéletkor 40 év volt. Kezdetekben az Alsóvárosi Plébánián működtek.  

 

1992 nyarán megkapták a volt legényegyleti székházat és felvették a Kolping Ház nevet. A 

Katolikus Legényegylet utódszervezeteként vállalták, hogy 50 évre birtokba veszik a Magyar 

Katolikus Egyház által visszaigényelt székházat, cserébe minőségi kulturális tartalommal töltik 

meg az épület falait.  A Kolping Család felvételt nyert a Nemzetközi Kolping Szövetség 

közösségébe. A legényegylet alakulása 130. évfordulójának alkalmából felújították a központi 

épületeket és egy nagyszabású rendezvényt hoztak létre. Minden hétfőn Kolping-családi 

összejöveteleket tartottak és megerősítették a keresztény vallás jelenlétét. A Kolping-család 
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szoros kapcsolatot ápolt a Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportjával, a katolikus óvodával és 

a városi katolikus énekkarral. 

 

A Kolping ház épülete az évek folyamán jelentősen leamortizálódott, így hamarosan 

megkezdődött a korszerűsítés. A munkálatokban a Kolping Család Egyesület tagjain kívül 

aktívan részt vett a volt Katolikus Legényegylet néhány még élő, 80 év körüli tagja is. 

 

A Kolping Ház épülete olyan közösségi és közművelődési színtereket biztosított, ahol 

különböző csoportok, egyesületek valósíthatták meg elképzeléseiket. Számtalan szervezet 

programjainak biztosítottak helyszínt, emellett hetente több százan fordultak meg náluk az 

általuk szervezett programokon is. A Kolping ház falain belül farsangokat, versenyeket, 

kiállításokat, bemutatókat, tanfolyamokat és előadásokat rendeztek, nyaranta pedig az épület 

adott helyszínt több nyári tábornak. 

 

1993-ban létrehozták a Gyöngyösi Kolping Család és Kolping Oktatási és Művelődési 

Alapítványt, amely megnyitotta a Kolping Szakiskolát. Az iskolában szeptember 6-án 

kezdődött meg a tanítás, 2 évfolyammal, 160 diákkal és 7 oktatóval. Az oktatási intézmény 

megvalósításához átalakították a termeket és egy új tanműhely építéséhez kezdtek hozzá. A 

tanműhely tetőzetében kialakítottak egy panziót, mely hat darab kétágyas apartmant 

tartalmazott, fürdőszobával, vendégszobával és egy közös kis konyhával. A perifériára szorult 

diákok fejlődésének érdekében minden termet átengedtek a diákok számára. A Kolping család 

pedig a sittel plafonig megtelt téli pincéjébe helyezte át a székhelyét. Az iskola létszáma 

folyamatosan bővült, így mikor kinőtték az épületet, az Egri Főegyházmegye egy új, felújított 

épületet biztosított a diákok számára. 

 

A Kolping Család az iskola kiköltözése után ismét rendbehozta az épületet, hogy teret 

biztosítson újra a helyi csoportoknak, szervezeteknek a működéshez, rendezvényekhez.  

 

A sors azonban úgy hozta, hogy az Egri Főegyházmegyének szüksége lett a Kolping Házra, 

mert további teret kívántak biztosítani a Vak Bottyán Katolikus Szakközépiskolának, így 2021. 

június 30-ig át kellett adniuk az épületet.  
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III. Mátra Honvéd Kaszinó, Helyőrségi Művelődési Otthon, Helyőrségi 

Klub: 

 

„A Mátra Honvéd Kaszinó a városközpontban, Gyöngyös Fő terén helyezkedik el. Az eredeti 

épület 1911-1912 között épült, Mende Valér építész tervei alapján. A kezdetekben a Heves 

Megyei Általános Takarékbank épülete volt, azonban nem sokáig tündökölhetett akkori 

fényében, hiszen az 1917-es tűzvész következtében szinte teljesen leégett. Ezt követően csupán 

egyszerűsített formában állították helyre. Az épület a Jugendstil hazai változatát ötvözi a népi 

építészettel. A Mátra Honvéd Kaszinó keskeny telken elhelyezett emeletes épület, amely a német 

Hansa városok építészetére vall. A Jugendstil a nyeregtető és a kiugró, trapéz alakú vasportálok 

kombinálásában mutatkozik meg. Az erkélyt lefedő félköríves záradék, az épület középrészének 

legfontosabb eleme, a népi gyökereket jelképezi. Lábazata a járórésztől indul és egy 

székelykapura emlékeztet.  

 

Az épületet 1952-ben államosították, majd 1958-tól a Honvédelmi Minisztérium kezébe került. 

Ezt követően nyerte el mai funkcióját, kezdetben tiszti klubként, majd fegyveres erők klubjaként, 

helyőrségi klubként és honvéd kaszinóként művelődési funkciót betöltve működik. 

1995-ben alakult meg a Mátra Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület. 1998-tól közhasznú 

szervezetként a város kulturális feladatai közül is egyre többet lát el. Gyöngyös honvédelmi, 

katonai hagyományainak, emlékeinek ápolása, bemutatása, és az ehhez kötődő rendezvények 

szervezése mellett folyamatosan működteti képzőművészeti galériáját, számos szervezet és 

közösség számára biztosít működési feltételeket, melyek különböző tevékenységi formákat 

ölelnek fel a művészetitől a hagyományápolón át a sportig.  
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2001-től Civil Házként, Nonprofit Információs és Szolgáltató Iroda működtetésével is segíti 

Gyöngyös és környéke civil szervezeteinek tevékenységét. 

 

Szolgáltatásaik: 

- honvédelmi hagyományápoló rendezvények szervezése 

- teremhasználat biztosítása civil szervezeteknek 

- internet hozzáférés 

- irodai szolgáltatások 

- ismeretterjesztő előadások, kiállítások rendezése 

- képzőművészeti galéria működtetése 

- műsorközvetítés 

- nonprofit tréningek, tanfolyamok szervezése 

- pályázatfigyelés, pályázati tanácsadás 

- sajtótermékek – kézikönyvek – nonprofit dokumentumtár 

- színház- és múzeumlátogatások szervezése 

- termek bérbeadása.” 

 (Mátra Honvéd Kaszinó honlapja) 
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A MÁTRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT JOGELŐD INTÉZMÉNYE, A 

VÁROSI MŰVELŐDÉSI HÁZ (GYÖNGYÖS, TÖRÖK IGNÁCZ U. 1.) 

 

 

„Gyöngyösön tulajdonképpen a Katolikus Legényegyletből „nőtt ki” a Városi Művelődési Ház. 

Bár a településen a XX. század elején már több olyan iskola, intézmény is volt, amely 

rendelkezett akár színházi előadások tartására is alkalmas teremmel, mégis a Katolikus 

Legényegylet volt az a hely, amely leginkább ellátta az egyre szélesedő művelődési feladatokat. 

Az 1917-es tűzvészben az épület leégett. Az újjáépítéskor, 1922-ben, a réginél jóval nagyobb 

kultúrházat emeltek, amelyben – szinte értelemszerűen – az előadóterem is bővült, s így már 

400 fő befogadására volt alkalmas. A város kulturális életének irányítása 1946-ig a 

Legényegylet kezében maradt. 

 

1946. dec. 1-jétől dr. Barna Sándor javaslatára az egykori Katolikus legényegylet lett a városi 

Művelődési ház, ahol – az alacsony technikai színvonal ellenére – már próbáltak ’budapesti’ 

kultúrát lopni a mátraaljai kisvárosba. 

 

A Városi Tanács 1951-ben városi, 1952-ben járási kultúrházzá emelte a művelődési házat, s 

ezzel együtt kultur-központ besorolást kapott. 

 

Az intézmény neve is változott az évek során, hiszen 1957 januárjától a Városi Kultúrház, három 

évvel később 1960 januárjától a Városi Művelődési Ház, majd 1969-től a Városi Művelődési 

Központ nevet viselte. 

 

Az 1960-as évektől egyre több és egyre színvonalasabb programok szervezésére került sor.”  

 

(Gyöngyösi Mozaik – 2008. nov. 18., B. Gál Edit) 

 

Más források szerint 1956. dec. 31-én már Gyöngyösi Városi Kultúrház néven működött 

(Törzslap), Városi Művelődési Ház és Gyermekkönyvtár neve is volt az évek folyamán, 1973-

tól pedig a művelődési ház funkció elköltözéséig Gyöngyös Városi Járási Művelődési 

Központként működött. 

Néhány érdekes adat:  
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Az épület építési éve: 1922 

Művelődési házzá alakítása: 1951 

Felújításai a művelődési ház funkciója alatt: 1951, 1963, 1971 

 

 

Gyöngyösi Városi Kultúrház átalakítási terve 

 

1960-ban szükség volt az épület karbantartására.  

 

Néhány adat ebből az időből:  

- nagyterem felújítása – tervezett költsége: 20. 430 Ft 

- 3 db zongora használható állapotba hozása – tervezett költsége: 19. 000 Ft 

- „Feltétlenül szükséges az épület – a környék levegőjét megfertőző wc-nek teljes 

megszüntetése és helyette új korszerű wc-k építése. Ez egyszerű szennygödör 

alkalmazásával kb. 30 000 Ft-ba kerül, derítő építésével pedig kb. 120 000 Ft-ba kerül.” 

- „Épület tetejének megjavítása, mert az épület több helyen beázik.”  Részleges 

javításának tervezett költsége: 25 000 Ft. 
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- „Az épület egyik kéménye ledőléssel fenyeget. Javítása igen sürgős, mert életveszélyes, 

ugyan-akkor a lehulló tégladarabok a tetőt teszik tönkre. Javítása 3 000 Ft. 

- A nagy-teremben van két koksz-kályha rossz állapotban, melyek több füstöt, mint 

meleget termelnek. … Tekintettel arra, hogy ezen kályhák nem a művelődési ház 

tulajdonát képezik, így nem is javíthatjuk. Sokkal célszerűbb volna helyettük 

cserépkályhákat építeni, melynek költsége 4 000 Ft lenne. Ezzel még nincs megoldva a 

színpad és az öltözők fűtése. 20 000 Ft-ból meg lehetne oldani a nagyterem, az öltözők, 

a színpad, a balett-terem és a sport-terem fűtését légfűtéssel. A légfűtés azért lenne 

praktikus, egyrészt tüzelő-anyaggal lehetne jól gazdálkodni, másrészt pedig nagy 

melegben ugyanezzel a berendezéssel hűteni lehetne a termeket.” 

- Valamennyi helység festése – tervezett költsége: 30. 000 Ft 

- „A hátsó bejáratán a kaput kinyitni zárni nem lehet. Minden esetben be kell szögezni, 

mert ha ezt nem tesszük, kidől. Egy vaskapu elkészítése 3 000 Ft.” 

 

Névváltozásai: 

1946-51   Művelődési Ház 

1951-56   Városi Művelődési Ház 

1957 – 1959    Városi Kultúrház 

1960 - 1969   Városi Művelődési Ház 

1969     Városi Művelődési Központ 

?    Városi Művelődési Ház és Gyermekkönyvtár 

1973    Gyöngyös Városi Járási Művelődési Központ 

 

Utolsó igazgatója:  Szívós József – 1971-1978 

 

 

 

MŰKÖDÉSÉNEK TERÜLETEI:  

 

Állandó rendezvények: 

- kiállítások szervezése 

- színházi előadások szervezése 

- hangversenyek szervezése 
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- állami ünnepek városi rendezvényeinek megtartása (aug. 20 – a kenyér ünnepe, nov. 7 

– a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, ápr. 4 – Magyarország felszabadításának 

napja és máj. 1 – a munka ünnepe) 

- szüreti ünnepség megszervezése (szüreti daljáték, illetve felvonulás, mezőgazdasági és 

ipari kiállítás) 

 

Ifjúsági rendezvények, feladatok: 

- Ifjúsági Park vezetése – leszálló ágba került, ezért próbálták kihasználni adottságait és 

a város igényeit így kertpresszóvá alakult 

- Piccolo Ifjúsági Klub vezetése – hanyatló tendenciát mutatott 

- Püspöki Győző megalakította a Radnóti Színpadot, amely a Piccoló Ifjúsági Klubbon 

belül működött. Mellette nemcsak az irodalmi tehetségeket karolta fel, hanem a zenész 

csapatokat is, közöttük a Devils nevű formációt. Ennek az az érdekessége, hogy állítólag 

egy gyöngyöstarjáni bál előtt megbetegedett a zenekar dobosa és Debreczeni Ferencet 

kérték fel a helyettesítésére. Ő el is vállalta, de nem ismerte a dalokat, így többször 

melléütött vagy rosszul lépett be. Ilyenkor a gitáros fejcsóválva csak ennyit mondott: 

„Hát ez ciki volt.” Így lett a világ egyik legjobb zenekara (az Omega Együttes) 

dobosának Ciki a beceneve. 

- az ifjúság kulturális nevelése 

- Ifjú munkások fóruma 

 

Szabadtéri színpadhoz kötődő rendezvények, feladatok: 

- Bajnokságok, bokszmérkőzések megrendezése a szabadtéri színpadon 

- A környék színházi repertoárjaiból színdarabok előadásának megszervezése 

- Népi együttesek műsorának bemutatása 

- Táncrendezvények tartása 

- több száz fős színdarabok létrehozása, megrendezése, előadása helyi és vendég 

csoportok összefogásával pl. Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme (1958) 

- szabadtéri színpad karbantartása, felújítása 

 

Tanfolyamok: 

- balett-tanfolyam két balett oktatóval 

- balett-tanfolyamot indítottak Gyöngyöshalászon, Mátrafüreden és még 

Gyöngyössolymoson is tervben van 
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- szabás-varrás tanfolyam – vezető: Nagy Dezső szabász 

- nyelvtanfolyam (német és orosz) 

- mezőgazdasági tanfolyam 

 

Egyéb rendezvények: 

- divatbemutatók szervezése 

- TIT-klub – klubestjeit hetente kétszer a művelődési ház társalgójában tartja. 

- szellemi öttusa vetélkedők szervezése KISZ Bizottsággal közösen 

- riport estek 

- a Magyar Rádió Ki nyer ma című adásának felvétele Gyöngyösön 

 

Zenés-táncos rendezvények: 

- szilveszteri vidám műsor  

- ismerkedési estek 

- szüreti bál 

- vasárnapi táncestek 

 

Ismeretterjesztés: 

- természettudományos előadások 

- ismeretterjesztő előadássorozatok a művelődési házakban és a gyárakban, 

intézményekben 

 

Csoportokkal kapcsolatos feladatok: 

- helyi kötődésű művelődési csoportoknak hely biztosítása és munkájuk segítése 

- Gyöngyösi Városi Központi Úttörő Kórus szervezése (összesen 150 tag, elgondolás: az 

iskolák legjobb énekesei tennék ki a kórust. Kórus vezetői: Dr. Gaál Istvánné 

zeneiskolai tanár, Dr. Borhi Ottó zeneiskolai tanár és Rott Imre művelődési ház 

igazgató. Az úttörő egyenruhában a szereplés kötelező. Hetenként 2 óra. 

- népi tánccsoport megszervezése 

- színjátszás megszervezése 

- népi zenekar szervezése 

 

A Gyöngyösi Játékszín előadásában Jankovits Jenő rendezésében vendégszerepel Kiss Manyi. 
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Fesztiválok megrendezése: 

- Észak Magyarországi Néptáncfesztivál megrendezése – 1969 (ez nőtte ki magát később 

a Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivállá) 

- Országos Gyermek Színjátszó Fesztivál (2 alkalommal kaptak a megszervezésére 

támogatást)/1976, 1978/ 

- Gyöngyösi Zenei Hetek pl. Három a kislány 

- 1967. szept. 24. – Kisipari Szövetkezetek Országos Kórustalálkozója 

- Palóc Napok 

- a Városi Művelődési Központban elindított „Művészeti esték Gyöngyösön” sorozat 

keretén belül kiváló előadóművészeket láthattak az érdeklődők. 

- 1968. április 17-től június 2-ig Gyöngyösi Zenei Hetek 

- 1968. június 1. – II. Gyöngyösi Ifjúsági Dalosünnep 

- 1969. szept. 14-21. – Ünnepi Filmhét – a Gyöngyösi Szüret rendezvénysorozata alatt. 

Helyszín: Puskin és Szabadság Filmszínház Rendezte: Heves Megyei Moziüzemi 

Vállalat 

- 1969. szept. 21. este 8 óra – Szüreti Bál a Városi Művelődési Központban a Gyöngyösi 

Szüret rendezvénysorozata részeként. 

- Dalos találkozók 

- Zenei Napok  

 

A művelődési házhoz tartozó csoportok: 

- honismereti szakkör 

- irodalmi kör - vezetője: Papp Miklós tanár 

- képzőművész szakkör – vezető: Nagy Béla rajztanár 

- énekkar - hetente 2x a zeneiskolában (kedden és pénteken), vezetője: Szabó Tivadar, a 

zeneiskola igazgatója 

- irodalmi színpad is megkezdi működését – 2 előadás összeállítása és kivitelezése fér 

bele a művelődési ház anyagi helyzetébe. Irodalmi kör vezetője: Papp Miklós, rendező: 

Jankovics Jenő 

- fotó szakkör – működési helye: „Orczy kastély egyik raktár helysége, míg a pedagógus 

szakszervezet visszaadja eredeti helyét.” „Kezdők részére fotó tanfolyamot indítunk, 

ahol megtanulhatják a fotózást, az előhívást, a fotó-technikát. … A kezdőknek hetenként 

két foglalkozást tartunk, amely a gyakorlati fotóval foglalkozik.” 

- gazdakör 



26 
 

- „Ki mit gyűjt” szakkör – vezetője: Kerek Ferenc volt Kulturotthon igazgató. Összesen 

90 tagja volt. 

- báb szakkör – vezetője: Balázs Benjaminné tanárnő 

- szolfézs csoport 

- a művelődési ház szimfonikus zenekarának működtetése, munkájának segítése 

- Szívós József a házba integrálja és átkereszteli a Vidróczki Néptáncegyüttest 

- Szívós József a ház csoportjává csábítja és átkereszteli a Gyöngyösi Játékszínt 

- a Devils Együttes patronálása 

 

 

Iskolai képzés: 

- munkás akadémia szervezése – érettséginél alacsonyabb fokú iskolai végzettséggel járt, 

helyszíne: a méntelep előadó terme (cserébe a méntelep dolgozói díjmentesen 

hallgathatják az előadásokat), tartalma: 2 év (28 előadás), jelentkezők száma: 120 fő 

- paraszt akadémia szervezése, 

- szülők akadémiájának szervezése, 

- szabadegyetem – érettségizett dolgozók számára 

 

 

Ideiglenes Házasságkötő terem: 

a TÜSZI-vel együttműködve a színpad előtt ideiglenesen házasságkötő teremnek is használják 

a Városi Művelődési Ház színháztermét. 

 

 

Járási Művelődési Házként plusz feladata: 

a környék kistelepülésein a művelődési házak feladatainak segítése, stratégiai tanácsokkal 

ellátása 
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Gyöngyösi Műsor – belső 1970-es évek 
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MÁTRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT 

 

A MÁTRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT „TELKÉNEK” TÖRTÉNETE 

 

A Barátok terén áll a Ferences Plébánia templom és kolostor épületegyüttese. A hagyomány 

szerint a ferenceseket az 1360-70-es években telepítették le Gyöngyösön, 

 

A templom melletti új, egyemeletes, ma is ép kolostort 1701-1727 között építették hazánk egyik 

legnagyobb ferences rendházává. 

 

1788-ban II József rendeletére a gyöngyösi ferences kolostori életet is meg kellett volna 

szüntetni. Gróf Esterházy Károly egri püspök úgy tudta megmenteni a szekularizálástól, hogy 

plébániai feladatokkal bízta meg a ferenceseket. Ettől van Gyöngyösön külön Felsővárosi és 

Alsóvárosi Plébánia.  

 

 

Ferencesek temploma és a kolostor – 1900 

 

A Gyöngyöst gyakran pusztító tüzek közül az 1904. augusztus 16-i tűzvész nemcsak a templom 

tetőzetét, a két tornyot, hanem a kolostort is felégette. A helyreállítást Schulek Frigyes és Lux 

Kálmán tervei szerint végezték. A templom az 1917-es tűzvészben ismét súlyosan megsérült – 
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a teljes pusztulástól csak a rendtagok mentették meg – leégett a ferences rendi templomhoz 

tartozó területek és építmények nagy része. Helyreállítását 1920-1937 között végezték.  

 

1946-ban a kommunista diktatúra egyik koholt perében sort kerített a gyöngyösi ferencesek ún. 

ellenforradalmi szervezkedésének felszámolására. A vádra semmi bizonyítékot nem találtak, 

ennek ellenére Páter Kiss Szalézt és társait kivégezték, a ferenceseket pedig internálták, a 

kolostort államosították. Amit csak lehetett, elmozdítottak a kolostorból, hogy semmi se 

emlékeztessen az épület előző lakóira. Az épület egy évre őrizetlenül maradt. A városi tanács 

csak 1951. szeptemberében rendelkezett a kolostor további sorsáról. Beleegyeztek, hogy hat 

különböző intézmény költözzön be az épületbe. „A rendház körüli gazdasági épületeket; a 

sütőházat, a kertészházat; valamint a kolostor falát lebontották. A barokk épületet a 

„területfejlesztés” nevében a városképi és műemléki javaslatoknak megfelelően 

betonépületekkel vették körbe; méghozzá úgy, hogy a templom és a kolostor tömbje minél 

kevésbé látszódjon. A templom körüli, az egykori temető helyén lévő szőlőt kivágták és a 

helyén parkot létesítettek.  

 

1976-ban kollégium, zeneiskola, napközi otthon, a Felsőmagyarországi Üzemi Vendéglátó 

Vállalat 15. számú étterme és egy húsraktár volt a kolostor épületében. 

 

 

Barátok tere – a leégett templom, 1917 
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A MÁTRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉPÍTÉSE: 

 

A művelődési ház építésének megkezdése előtt lakóépületek álltak a mai Mátra Művelődési 

Központ helyén. 

 

 

Kép a ferences templom tornyából 

 

A régi Városi Művelődési Házat (a nemrégiben megszűnt Kolping Ház épülete) kinőtték 

csoportjai. A megnövekedett kulturális élet miatt pedig a város lakosainak nagyobb 

színházteremre támadt igénye, így vetődött föl egy új, nagyobb, minden igényt kielégítő 

művelődési ház építésének gondolata. 

 

Az első javaslat a 1960-as évek elején született meg, amelyet a déli városrészben a kialakuló új 

lakótelep közelében akartak létrehozni. 1965-ben adták ki a feladatot, hogy kezdjék el tervezni 

az új művelődési házat. 1966-ban változott a koncepció, s inkább egy, a központhoz közelebbi 

területet választottak. Ekkor merült fel először, hogy az építendő művelődési ház a ferencesek 

templomának szomszédságába kerüljön. Az első tervek szerint a 30-35 millió forintra becsült 

épületet 1975-ben tervezték megnyitni a nagyközönség előtt. 
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Az 1960-70-es években a város átalakult, számos építkezés volt folyamatban az iparosodás 

következményeként. Ekkoriban épült a kékesi tv-torony, a toronyház, a Szt. Bertalan 

templommal szembeni „fehérház”, és a lakótelepek egy része. 

 

 A 468 fős színházteremmel, 200 fő befogadására alkalmas kamarateremmel, hat 

klubhelységgel, balett-teremmel és egyéb kiszolgáló helyiséggel rendelkező épületegyüttest a 

LAKÓTERV (Lakó és Kommunális Épületeket tervező Vállalat) mérnökei, technikusai 

tervezték.  A tervezés folyamatát az első igazgató, az országos szinten elismert, munkáját 

szívvel-lélekkel végző Szívós József is segítette ötleteivel. A tervek 1971. március 21-re 

elkészültek.  

 

 

A művelődési központ makettje 

 

A kivitelezési munkákat 1973. november 15-én kezdték meg és a közel 5 évig épülő 

intézménnyel alakult ki a Barátok tere mai mérete. A Ligeti Gizella és Balogh István 

vezetésével tervezett finn minimalista építészetre jellemző stílusú épület 1978. november 6-án 

nyitotta meg kapuit a szakma számára, a nagyközönség pedig november 7-én vehette birtokba 

a házat. 
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A környezetében lévő ingatlanok a Tavasz utcában, a Zrínyi utca végén, az Alkotmány utcában 

kisajátításra és bontásra kerültek volna, és a helyükön parkoló-rámpák építésével lehetett volna 

parkoló-helyeket biztosítani az intézmény működéséhez. Erre a költséges beavatkozásra 

azonban már nem tudtak forrást biztosítani.    

 

Az előcsarnok nyugati főfalát Szinte Gábor festőművész Gyöngyös történetéről készített 50 

nm-es színes mozaik üvegfestménye díszíti, mely nappal belülről érvényesül, az esti 

kivilágításkor pedig kívülről teszi műalkotássá az épületet. 
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Az üvegablak 6 képen ábrázolja Gyöngyös történetét. „A művész ónozott színes üveget használt 

és úgy festette meg az egyes elemeket, hogy a festés ne akadályozza az üveg fényáteresztő 

hatását. A művész a síkszerű ábrázolásnál maradt Gyöngyös történetének ábrázolásával. 

Megjelenik Károly Róbert király, kezében Gyöngyös városi kiváltságlevelével (1334), 

szőlőművelő földműves horolóval, palóc népviseleti ruhás asszony, a középkori céhes ipart 

tárgyak jelképezik, a szarvasbika a Mátra jelképe, az üvegfestmény felső részén Gyöngyös XVI. 

századi címere található. A kép fő motívuma a hamvaiból föltámadó Főnix madár, mely 

városunk lakóit szimbolizálja, akik a közel 20 tűzvész után is újból még szebbé és jelentősebbé 

tudták építeni Gyöngyöst. Gyöngyös szép és jelentős műalkotással gazdagodott az 

üvegfestménnyel.” (Molnár József) 

Az itt található üvegablakhoz hasonló nem található az országban, de Európában is kevés ilyen 

volumenű műalkotás készült. 
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Részlet Kecskés Péter Irodalmi Borozójának vendégkönyvéből 
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A MŰVELŐDÉSI KÖZPONT MEGNYITÁSA 

 

Az új intézmény az első napokban csak a meghívottaknak szervezett programokat. 

 

A ház átadása: 

 

1978. nov. 6. 16:30  

Ünnepélyes átadás, amikor Fekete Győr Endre, a megyei tanács elnöke felavatja az új 

művelődési házat 

 

   

 

 

 

1978. nov. 6. – 17:00 

Ünnepi ülés volt a Városi tanács-vb., az MSZMP városi végrehajtó bizottsága, a Hazafias 

Népfront városi elnöksége, valamint a KISZ városi bizottsága szervezésében a 

színházteremben. Az ünnepi ülést követően a Budapesti Játékszín és az Egri Szimfonikus 

Zenekar adott műsort. 
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November 7-én délután  

a népművelési aktívák, a város és a járás közművelődési dolgozói találkoznak a művelődési 

központban, hogy az ünnepi műsoron részt vegyenek. 

 

Az első „munkanap”  

november 8-a, amikor délután 3-tól 8-ig a program szerint éli életét a művelődési központ. 

 

Premier november 14-én.  

Az első előadás ezen a napon este 7 órakor kezdődik. A Népszínház társulata Molnár Ferenc 

Liliom című színjátékát adja elő. 

 

A „teljes üzem” kezdete  

december 1., amikor reggel nyolctól este tízig a művelődési központ 30 szakköre, klubja, 

kiscsoportja, művészeti együttese népesíti be a különböző helyiségeket.  
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A nyitó hónap programja 

 

Az épületnek sokoldalú volt a fogadtatása: 
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Az elkészült művelődési ház 
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Akkor és most… 

 

Előcsarnok 

 

        

 

 

Záborszky József Színházterem 

 

   

 

Hanisz Imre (Kamara) terem 
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Átalakítások: 

 

A Mátra Művelődési Központ folyamatosan a lakosság igényeit próbálja kielégíteni, éppen 

ezért az épület belső terét is az éppen adott igényeknek megfelelően alakítgatta a 45 év során 

ahogy anyagi keretei, pályázatai engedték. 

 

 

 

A gazdasági iroda átépítési terve igazgatói, igazgatóhelyettesi és igazgatói asszisztensi 

irodává (mai GYITI) - 2008 
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A MŰVELŐDÉSI KÖZPONT KIADVÁNYA: A GYÖNGYÖSI MŰSOR TÖRTÉNETE 

 

1969. márciusától jelent meg a Mátra Művelődési Központ jogelődjének, a Városi Művelődési 

Központnak a kiadványa, a Gyöngyösi Műsor. Szerkezete a kezdetektől alig változik, csak az 

intézmények nevei.  

 

A legkorábbi számok a következőkről informálnak:  

 

1. A Városi Művelődési Központ programjai   

2. Fegyveres Erők Klubja programjai,  

3. Állami Zeneiskola programjai,  

4. Városi-Járási Könyvtár programjai,  

5. Filmszínházak programjai (Puskin, Szabadság, Mátrafüred),  

6. Sportesemények,  

7. Mátrafüred klubkönyvtár programjai,  

8. 50 éve történt (történelmi visszatekintés) összeállította: Molnár József.  

 

A kiadvány tovább bővült az alábbi rovatokkal az évek folyamán: 

 

- 1974-től a címlap egy-egy gyöngyösi történelemmel vagy épülettel kapcsolatos képet 

ábrázol, melyről a Gyöngyösi Műsor végén történelmi összefoglalást írt Molnár József, 

később Báryné dr. Gál Edit, vagy más szakavatott személy.  

 

- 1992. januárjától jelentkezik Lovász Béláné helytörténeti érdekességekkel, mely a „100 

éve történt Gyöngyösön” címet viseli (az 50 éve történt összeállítások helyébe lépve). 

 

- 2007. szeptemberétől jelenik meg minden hónapban Borbándi Erik: A hónap érme 

rovata, amelyben a Huszár Lajos Éremtár egy-egy emlékérmét ismerteti, veszi sorra.  

 

Ebben a formában a kiadvány utoljára 2013. decemberében jelent meg, 2014 januárjától 2018 

júniusáig szünetelt a kiadvány. 

 

2018. júniusától 2020-ig a kiadvány utódja, a Gyöngyösi Műsoroló, mely már csak a Mátra 

Művelődési Központ programjait jeleníti meg kinyitható, leporello formában. Ennek a 
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kiadványnak a 2020-ban tomboló COVID vírus járvány és az országunk közelében dúló háború 

miatti papírárak ugrásszerű növekedése vetett véget. Valamint az a tény, hogy megváltozott a 

világ, az igények. Egyre inkább érezhető, hogy egy szűkebb idősebb rétegen kívül már 

mindenki az interneten tájékozódik a programokról. 

 

   

              1972                  1974 
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AZ ELMÚLT 45 ÉV RENDEZVÉNYEI, ESEMÉNYEI ÉS 

TÖRTÉNETÜK 

 

I. Állandó, az MMK által szervezett önkormányzati rendezvények: 

 

- Városi Nőnap 

- Városi Majális 

- Mátrai Bornapok 

- Középiskolások Napja és Ballagók Búcsúja 

- Szent István Nap (aug. 20.) 

- Mátrai Szüreti Napok és Fehérbor Fesztivál 

- Gyöngyös Város Napja 

- Autómentes Nap 

- Idősek Világnapja 

- Gyertyagyújtás a Mindenki karácsonyfájánál 

- Adventi programsorozat 

- Városi szilveszter 

- Állami ünnepek városi rendezvényei (márc. 15., jún. 4., aug. 20., okt. 6. és okt. 23.) 

- Kitüntetés átadási ünnepségek 

- Utca, épület átadó rendezvények 

- Megemlékezési rendezvények 

 

II. Állandó MMK rendezvények: 

 

- CoolTér Piknik 

- CoolT Klub Koncertek 

- Gyöngy Fesztivál 

- Nyugdíjas Ki Mit Tud? 

- Natura Nap 

- Nyári Színházi Esték 
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- Magyar Kultúra Napja alkalmából gálaműsor 

- Kiállítások 

- Újévi koncert 

 

III. Állandó rendezvények története a házban 

 

1 Gyöngyösi Szüreti Napok és Fehérbor Fesztivál 

 

A Mátravidék első szőlőtelepítői a kelták voltak, honfoglaló őseink már szőlőkultúrát találtak 

Gyöngyös környékén. Az első oklevél az Árpád-korból 1042-ből származik, amely Saár 

(Abasár) határában említ meg egy szőlőbirtokot. A 13. és 14. századi oklevelek is halászi, 

püspöki, rédei, oroszi, tarjáni és gyöngyösi szőlőbirtokokról tanúskodnak.  

Már a kezdetekben is voltak mulatságok a szüret után, de csak az örökváltsági szerződés után 

állandósultak. A gyöngyösi szőlőtermelő jobbágy a megművelt szőlőföldje után bordézsmát 

fizetett a földesurának. A jobbágyfelszabadítás után a házuk és a földjük továbbra is a 

földesuruké maradt. Ezt a függő, kiszolgáltatott helyzetet az örökváltsági szerződés oldotta 

meg, melynek értelmében 142 878 forint fizetése után házuk és földjeink kizárólagos 

tulajdonosává válhattak. Ez volt az előzménye annak, hogy a szüreti mulatságok hagyománnyá 

váltak és az évek folyamán egyre nagyobb és nagyobb eseményekké nőtték ki magukat.  

 

Az első szüreti mulatságok 

 

Az első feljegyzések versekből, dalokból és egyéb irományokból maradtak fent. Pájer Antal 

például az 1841-ben írt ,,A gyöngyösi szüreten” című versében daloló szüretelőkről, töltött 

serlegekről és úrinők csinos füzéréről ír. Káplány József az 1851-ben írt ,,A Farkasmályi pincék 

története” című munkájában említi meg a ,,Víg szüreteket”, amelyek az 1850-es évektől a 

legnépesebb mulatságok voltak. Spetykó Gáspár verseiből kiderül, hogy a farkasmályi 

pincéknél a tulajdonosok tánccal, cigányzenével ünnepelték a szüret befejezését.  

 

A filoxéra 1884-1889 között hatalmas pusztítást végzett a gyöngyösi és környező falvak 

szőlőiben, így 1884 után nem rendeztek több szüreti mulatságot. Hamarosan elkezdődött a 

szőlők újratelepítése, azonban csak az 1900-as évekre fordultak termőre. Ezt követően 1904. 
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október 2-án rendezték meg az első szüreti mulatságot a Gyöngyösi Ifjúsági Egyesület 

szervezésében. Szintén ugyanebben az évben október 30-án a Visontai Szőlőtelep rendezett 

vigasságot.  

 

Szüreti felvonulás és mulatság 

 

1904 után Vargha Tivadar újította meg és szervezett szüreti felvonulásokat Gyöngyösön. Az 

ünnepséget a kapáslegények rendezték, ők állapították meg a belépődíjakat, állították össze a 

szüreti menetet és cigányokat fogadtak fel. Két táncmestert választottak, az első kardos és az 

első koszorús legényt. A két táncmester, másnéven ceremóniamester volt az ünnepség legfőbb 

vezetője, így az nagy becsben tartott pozíció volt a kapások körében.  

 

A menetet a nemzetiszínű zászlóval a zászlóvivő vezette, a két vőfély között. A vőfély a 

kezében egy botot tartott, melynek a végére egy alma és rozmaring volt tűzve. Egyes meneteket 

magyar parasztruhás lovasok vezettek. Őket követte az első koszorús lány, magyar ruhában, 

pártával és nemzetszínű szalaggal a derekán. Kezében szőlő vagy gyümölcskosarat tartott. Őt 

fogta közre a két kardos legény, akik kardjuk hegyére citromot tűztek. Ezután a két 

gyümölcsvivő leány következett, közöttük pedig a koszorús legény kapott helyet. Majd négy 

leány és négy legény következett, akik a legszebb, válogatott szőlőfürtből készített, szalagokkal 

díszített szőlőpiramist vitték. Őket a muzsikáló cigányok követték. A menet elengedhetetlen 

eleme volt a transparent, melyet kivilágított magyar és városi címerek díszítettek. A felvonulást 

esti táncmulatság követte, melynek helyszínét szőlőfürtökkel ékesítettek. Azt, aki ezekből a 

fürtökből szakított, pénzbírsággal büntették. Az ünnepség végén a szőlőpiramist elárverezték.  

Évente három felvonulást szerveztek, a Felsővárosi és Alsóvárosi Ifjúsági Egyesületek és a 

Katolikus Legényegylet rendezésében. 

 

A szüreti mulatságot még 1913-ban is megrendezték, majd a háború után csak az 1920-as évek 

elején élesztették újjá a hagyományt. Ekkor a menetben változások történtek: már nem voltak 

táncmesterek, de megjelentek a bolondok, maskarások, cigányok és a szőlőtolvajok, akiket a 

csősznek el kellett kapnia és megbüntetnie. A ruházat is megváltozott, míg a háború előtt a 

leányok hosszú szoknyát viseltek, a háború után már rövidet. Az idős férfiak elhagyhatták a 

kalapot és hajadonfővel vehettek részt a felvonuláson. Új elemként megjelentek a kerékpárosok 

is, akik kerékpárjukat nemzetiszínű szalaggal fűzték át. 1924-ben a Felsővárosi Ifjúsági 

Egyesület és a Katolikus Legényegylet szervezett felvonulást, melyet mulatsággal zártak, 
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mindkét esetben a Legényegylet épületében. 1942-ben még megtartották a felvonulást, de a II. 

világháború miatt legközelebb csak 1945-ben rendezték meg. 

 

Szüreti mulatságok a II. világháború után 

 

A II. világháború után évente rendeztek szüreti felvonulásokat. A menet új elemekkel bővült: 

megjelentek a részvevő pártok jelvényei, jelmondatai és csatlakoztak az általános és 

középiskolák tanulói és az egyes üzemek is. A 40-es években három kiemelkedő jelentőségű 

szüreti mulatság volt 1948-ban, 1949-ben és 1950-ben. 

 

Az 50-es évek csúcspontja pedig 1958 és 1959 voltak. A hagyományos szüreti felvonulás 

mellett, ekkor rendezték meg először a Gyöngyösi Szüreti napokat, ahol művészeti 

kiállításokkal, szőlészeti és borászati tanácskozásokkal, virágkötészeti versennyel és különböző 

kulturális rendezvényekkel színesítették a programot. A felvonulók száma meghaladta a 2-3 

ezer embert is, a nézőközönség száma pedig elérte a 10 ezret. A felvonulás immár országszerte 

ismert lett, már-már karneválszerű méreteket öltött magára. 

 

1958-ban október 4-5 között rendezték meg a Gyöngyösi Szüretet, október 4-én mezőgazdasági 

kiállítást nyitottak a Mátra Múzeumban. Október 5-én volt a hagyományos szüreti felvonulás. 

A menetet a város címere után kerékpárosok nyitották meg, őket követte a lovas bandérium és 

a hagyományos szüreti menet. Utánuk a járás 12 falvából, népviseletbe öltözött felvonulók 

következtek. A felvonulás zárásaként a Búza piacon (a mai buszpályaudvar helyén) rendezték 

meg Muharay Elemér: Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme c. daljátékát az ideiglenesen felállított 

szabadtéri színpadon. A színdarab a gyöngyösi szőlőkapások történetét mutatta be, 360 

gyöngyösi szereplővel. A szüreti mulatságot a Járási Kultúrházban (a nemrégiben bezárt 

Kolping Ház épületében) rendezték meg. 

 

1959-ben ismét színre került a daljáték a Gyöngyösi Szüret kísérőprogramjaként, csak ekkor 

már az újonnan az Orczy-kertben elkészült Szabadtéri Színpadon. 
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Az elmúlt évek jelentősebb szüreti eseményei: 

 

- 1963. szeptember 13-25. A Gyöngyösi Szüretet Gyöngyös Tanácsa és a 

Földművelőszövetkezetek Heves megyei elnöksége rendezte, így a rendezvény kiterjedt 

az egész megyére. A felvonulást az angol nagykövetség két diplomatája is 

megtekintette.  

 

- 1964. szeptember 18-20. A Gyöngyösi Szüret a település várossá nyilvánításának 630. 

évfordulójával és a gimnázium fennállásának 330. évfordulójának megünneplésének 

keretében zajlott. 

 

- 1967. szeptember 21-24. ,,Aranyszőlő” vándordíjat alapított a város a kiállítások és a 

felvonulás színvonalasabbá tételének érdekében. A szüreti felvonuláson közel 3 ezer fő 

vett részt. 

 

- 1969. szeptember 14-21. Az egy hetes ünnepségsorozat keretében rendezték meg 

először az I. Gyöngyös Néptáncfesztivált. Kiemelkedő rendezvényei: a heves megyei 

képzőművészek-, virág- és fotókiállítás, valamint a vadászati és mezőgazdasági 

kiállítás. 1969 nagy szenzációja a vaddisznósütés volt. 

 

- 1975. szeptember 14-21. A szüreti felvonulást több ezer néző tekintette meg, köztük 

volt özv. Károlyi Mihályné. Ekkor szerepelt először a város új címere: a farkas felett 

fogaskerékben szőlőfürt, fölötte ötágú csillag. 

 

- 1978. szeptember 23. Gyöngyös címere mellett megjelentek az ország leghíresebb 

bortermelő vidékeinek, városainak címerei, zászlói.  

 

- 1984. szeptember 25-30. A Gyöngyösi Szüret a 650 éves Gyöngyös egész éves 

jubileumi programja keretében zajlott. Szeptember 29-én nyílt meg a Mátra 

Múzeumban a vadászati kiállítás. A szüreti felvonuláson közel 30 csoport vett részt. 

 

- 2016 – madárijesztő versennyel bővült a rendezvény. 

 

- 2016 – megszűnt a szüreti felvonulás. 
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Napjainkban a Mátrai Borvidék illatos, könnyed borai mellett helyi gasztronómiai élmények, 

főzőverseny, kispályás labdarúgókupa és egyéb szórakoztató programok teszik felejthetetlenné 

a szeptember közepi hétvégét. Három napon át neves előadók, koncertek színesítik a 

rendezvényt. 

 

Az 1909-es első Gyöngyösi Kalendáriumban megjelent szüreti felvonulás résztvevői 
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Szüreti program kiadvány valamikor 1962 és 1970 között 

   

     1979           2003 

         

        2009            2010 
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           2010            2015 

          

           2012            2010 

    

             2021          2023 

   

2021                                                                           2023 
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Görgényi László Szüreti Főzőverseny 

 

Egy nép kultúrájának szerves része a gasztronómia. Főzőversenyünkön a főzésen, versengésen 

kívül igyekszünk visszacsempészni a közösségbe az emberi szó, a nevetés, a szórakozás, a 

vidámság és a barátság varázsát. Azok sem maradnak éhesen, akik nem állnak a bogrács mellé, 

hiszen a vendégeket szívesen hívják meg a versenyzők egy kis kóstolásra. 

 

A verseny célja a kezdetekben az volt, hogy a gyöngyösi szüreti étkek, a szüreti gulyáskészítés 

hagyományát felelevenítsük és megismertessük. Napjainkban már két kategóriában lehet 

nevezni: gulyás és pörkölt. Minden résztvevő oklevélben részesül, az első 3 helyezett minden 

kategóriában értékes díjakat vehet át. 

 

Az első szüreti főzőversenyt 2001. szeptember 8-án rendeztük meg. A verseny egyik fő 

kezdeményezője Görgényi László mesterszakács, szakoktató, akire sokan a főzőverseny 

,,mozgatórugójaként” emlékeznek vissza. Munkájával rengeteget segített a főzőverseny 

lebonyolításában és kreatív ötleteivel színt hozott a közösség életébe. Halála után vette fel a 

nevét a szüreti főzőverseny, hogy továbbra is tisztelegjünk munkássága előtt. 

 

 

 

2023 
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2 Mátrai Bornapok 

Gyöngyösön a szőlő és borkultúrának évszázados hagyományai vannak. A történészek szerint 

már a Honfoglalás előtt fellelhetők olyan adatok és bizonyítékok, miszerint az itt élők 

szőlőtermeléssel foglalkoztak. Gyöngyös a ,,Szőlő és a bor városa”, az egyik legnagyobb 

összefüggő történelmi borvidékként tartják számon hazánkban. 

 

A Mátrai Bornapok elődje az Orbán-napi borünnep volt, amit először 1999-ben rendeztek meg 

Gyöngyösön. A borászok és borivók védőszentjéről nem sokat tudunk. Orbán I. Urbanus néven 

uralkodott, ő rendelte el, hogy a miséken felhasznált kelyhet nemesfémből készítsék, így 

gyakran ábrázolják kehellyel és szőlővel a kezében.  

A hagyományok megmutatása és megerősítése a cél ezen ünnep alkalmával is, azzal együtt, 

hogy elősegítsék a táj jellegzetes borainak erősödését, hírnevének visszaállítását. Mindezekhez 

olyan kísérőprogramokat állítottak össze a szervezők, amelyek szórakoztatnak, bemutatják és 

népszerűsítik a vidék borait, gasztronómiáját, hagyományait és kulturális értékeit.  

Szabó Gyula, akkori polgármester hangsúlyozta, hogy a borvidék eddigi eredményeinek 

megtartásához, a versenyképesség megőrzéséhez elengedhetetlen a minőségi bortermelés 

fejlesztése, a borkultúra megőrzése és gyarapítása. 

 

A szervezők a rendezvények alkalmával igyekeznek bemutatkozási lehetőséget biztosítani a 

város és környéke hagyományőrző egyesületeinek, művészeinek és művészeti csoportjainak 

egyaránt, biztosítva ezzel színvonalas előadásokat és programokat az érdeklődőknek.  

Az első Orbán-napi borünnepet a több éves múltra tekintő Historiás Napokkal együtt rendezték 

meg, ezáltal tovább színesedett, bővült a programkínálat, mind tartalmában, mind 

időtartamában. A három naposra tervezett borünnep így egy héten át tartó rendezvénysorozattá 

szélesedett.  

 

Az Orbán-napi borünnep a kezdetekben szorosan kötődött a Gyöngyösi Borozóhoz, amely 

szervezőként bekapcsolódott a rendezvények lebonyolításába. A borozó előtti téren népzene, 

cigányzene és citerazene kíséretében borvásárlással egybekötött borkóstolással tölthették az 

ünnepet a résztvevők.  
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Tovább színesítette a programot a borlovag avatás, a borverseny és a borcímkeverseny. A 

rendezvény csúcspontja a Mátrai lakodalmas volt, ahol többek között menyasszonyöltöztetés, 

kikérés, búcsúztatás, menyasszonyfektető gyertyás tánc, menyecsketánc, tűzugrás, kendőosztás 

és kalácsozás szórakoztatta a résztvevőket. 

 

Az Orbán-napi borünnep később felvette a Gyöngyösi Bornapok nevet, majd 2015-től Mátrai 

Bornapokként szerepel a programfüzetekben. A névváltoztatást az motiválta, hogy a 

rendezvény nem csak Gyöngyöst érinti, hanem egy olyan fesztivál, amely szeretné az egész 

Mátrai Borvidéket bevonni. 

 

Napjainkban a rendezvény során lehetőség nyílik a Mátrai borok kóstolására, szórakoztató 

műsorok megtekintésére, népi iparművészek bemutatójára és kirakodóvásárra, valamint egy 

borszentelő szentmisén is részt vehetnek az érdeklődők. A Fő tér végén található nagyszínpadon 

egész nap különböző zenei és táncelőadások váltakoznak, esténként pedig neves előadók és 

együttesek könnyűzenei koncertjei várják a vendégeket. 

 

Ekkor kerül sor a Mátrai Borvidék borversenyének eredményhirdetésére, ahol ünnepélyesen 

kihirdetik Gyöngyös város borát, amely egy évig viseli majd ezt a megtisztelő címet. A 

borászok mellett számos egyéb kiegészítő program is várja a vendégeket. 
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3 Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivál 

A Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivál elődje az Észak-Magyarországi Néptáncfesztivál, 

amely 1969-ben indult, a Városi Művelődési Ház, a Mátra Művelődési Központ jogelődje és a 

Vidróczki Néptáncegyüttes szervezésében. A rendezvény kétévente került megrendezésre, ahol 

több megyéből, alkalmanként 10-12 tánccsoport léphetett színpadra. 

 

A fesztivál hatalmas érdeklődésnek örvendett, így a nagy sikeren felbuzdulva a szervezők egy 

nemzetközi néptáncfesztivál gondolatát álmodták meg. 1994-ben a város akkori vezetéséhez 

fordultak, akik szintén meglátták a lehetőséget a rendezvényben, akkor még mit sem sejtve 

arról, hogy milyen korszakalkotó, emlékezetes időszak veszi majd kezdetét. Ekkor született 

meg a Gyöngy Nemzetközi Néptáncfesztivál Alapítványa, amely civil szervezetként támogatja 

a fesztivált. 

 

A nemzetközi néptáncfesztivál az évek alatt Gyöngyös város egyik legfontosabb, nemzetközi 

szinten ismert és elismert rendezvényévé nőtte ki magát. A fesztivál kiemelkedő esemény 

városunk történelmében, minden földrészről (kivéve Ausztrália) érkeztek már táncosok a 

rendezvényre és színvonalas műsorokkal kápráztatták el a nézőközönséget. A külföldi táncosok 

mellett a fesztivál lehetőséget biztosít hazai táncosainknak is, akik közül a vendéglátó 

Vidróczki Néptáncegyüttes és a Borostyán Néptáncegyüttes minden évben állandó fellépője az 

eseménynek. 

 

Az egy héten át tartó fesztivál célja az, hogy a helyiek megismerjék a különböző országok 

kultúráit és nemzetközi kapcsolatokat építsenek ki és tartsanak fenn az idelátogató táncosokkal. 

Minden év augusztusában a világ különböző tájairól érkeztek hozzánk vendégfellépők, akik a 

folklór nyelvén mutatták be kultúrájukat, miközben ők is betekintést nyerhettek a magyarság 

életébe, értékeibe. 

 

A Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivál számtalan izgalmas programot kínált az 

érdeklődőknek. Az esemény legnagyobb érdeklődésnek örvendő programja a nyitó- és záró 

gálaműsor volt, amely minden alkalommal tömött nézőtér előtt zajlott és az összes ország 

táncosai színpadra léptek. A gálaműsor mellett tértáncok, kirakodóvásár, gyermekprogramok, 

dudás találkozó, kiállítások és esti folklórműsorok színesítették a programot.   
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2020-ben lett volna a Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivál 20. jubileumi fesztiválja, azonban 

a járványhelyzetre tekintettel elmaradt. 2021-ben augusztus 20-án azonban kezdetét vette a 

GYÖNGYike Folklórfesztivál, amely nem egyenlő a nemzetközi fesztivállal, de hasonló 

programokkal várta a hagyománykedvelőket. A fesztivál három napon át tartott és hat magyar 

és egy szlovák néptáncegyüttes lépett színpadra.  
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4 Mindenki karácsonyfája  

Minden évben sor kerül a Mindenki Karácsonyfájának feldíszítésére, amely kezdetekben a 

Szent Bertalan téren álló óriási mamutfenyő volt. Feldíszítésében a város vezetői, a környező 

óvodák, a tűzoltók és nem utolsó sorban a Mátra Művelődési Központ dolgozói segítettek, hogy 

mindenki gyönyörködhessen a szépen felöltöztetett fában.  

 

Napjainkban az adventi időszakban a Mindenki Karácsonyfája Gyöngyös Fő terét ékesíti és 

magánszemélyek ajánlhatják fel saját fájukat a nemes cél ügyében. A díszítésben továbbra is a 

már felsorolt szervezetek segítenek, a dekorációt pedig a Mátra Művelődési Központ 

munkatársai álmodják meg és helyezik el a fa ágain. 
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5 Nyugdíjas Ki Mit Tud? 

 

A Nyugdíjasok KI-MIT-TUD?-ja kiemelkedő fontosságú rendezvény a városunkban. A 

hatalmas múltra visszatekintő, tömegeket megmozgató eseményt 1992-ben rendeztük meg 

először. 

 

A fellépni vágyó nyugdíjasok több különböző kategóriában – prózában, éneklésben, népi 

játékokban, hangszeres zenében, táncban – léphetnek fel a nagyközönség előtt. A jelentkezők 

között jelen vannak a rendszeres fellépők, de akadnak olyanok is, akik életükben először lépnek 

színpadra és mutatják meg az egész életükben bennük szunnyadó tehetséget.  

 

A Ki-Mit-Tud győztesei értékes nyereményekkel gazdagodnak, de a valódi kincs maga a 

részvétel és a tudat, hogy egy közösség részévé válhatnak. Az állandó fellépők között szoros 

barátságok és gyümölcsöző kapcsolatok születtek az évek folyamán. 

 

A rendezvényre nem csupán városunkból, hanem az ország különböző pontjairól is érkeznek 

versenyzők és színvonalas előadásaikkal színesítik a vetélkedőt. Ez nem csupán egy ki-mit-tud, 

hanem egy platform, ami lehetőséget biztosít a nyugdíjasoknak az önmegvalósításra és a közös 

szórakozásra. 

 

A kezdetekben a rendezvény kétnapos volt és ismert közéleti személyiségek zsűrizték a 

produkciókat, ma már helyi, köztiszteletnek örvendő személyiségek értékelik az előadásokat.  

A vetélkedő első zsűritagjai között szerepelt Tyll Attila színművész és Szabó Gyula Jászai-

díjas, kiváló művész. Tyll Attila a következő szavakkal jellemezte a rendezvényt: 

,,Fájdalmas a ,,kiemelés”, mert szívünk szerint az összes produkciónak a dobogó legfelső fokán 

lenne a helye, mert itt a szívük szeretetével szórakoztattak bennünket valamennyien.” 

 

Érdekesség: 1999-ben megrendeztük a városi iskolák Ki-Mit-Tudját Püspöki Győző tanár úr 

kezdeményezésére.  

 

2001-ben pedig a ,,Nemzedékek találkozója” elnevezésű rendezvényen az idősebb és fiatalabb 

korosztály közösen lépett színpadra és mérettette meg magát. 
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          2005             2010 

     

1997                       2023 

 

6 Natura Nap 

Az egyik legnagyobb múltra visszatekintő, ma is megrendezésre kerülő rendezvényünk a 

Natura Nap. Már a 90-es években is hatalmas érdeklődésnek örvendett, hiszen minden ember 

legtermészetesebb igénye, hogy egészséges legyen. A megelőzés a legjobb módszer a 

betegségek leküzdésében, melynek fontos eleme a tudatosság és az egészséges életmód 

kialakítása. 

 

Intézményünk tevékenységének jelentős részét alkották az egészségnevelési programok, 

tanfolyamok. Ezek a programok ihlették meg a Natura Nap gondolatát, mely összefoglalja 

minden olyan törekvésünket, amelyek az egészség megőrzéséhez kapcsolódik. 

 

Eleinte évente 2 alkalommal (tavasszal és ősszel) került megrendezésre, mára viszont már csak 

1 alkalommal. A Natura nap rendkívül színes programokkal, tartalmas előadásokkal, 

bemutatókkal, biovásárokkal, sportbemutatókkal és ingyenes egészségügyi 

állapotfelmérésekkel várja az érdeklődőket.  
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Véleményünk szerint a mentális egyensúly épp olyan fontos, mint a testi egészség, így erre is 

nagy figyelmet szenteltünk a programok megtervezésekor. Az egészségesebb és boldogabb élet 

jegyében nagy sikert aratott többek között a gerinctorna, a jóslás, a természetgyógyász 

kozmetika, a személyiség analízis, az Etka-jóga, a reformétkezés és a Kagylókürt bemutató.  

 

     

       1997          2006 

 

        

2010          2010 
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          2011            2022 

 

 

7 Újévi koncert 

           

     2008           2010 

 

       

      2011      2020 
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Szinházi előadások: 

 

Gyöngyös város lakossága már az 1800-as években szeretett volna színházat létrehozni a 

városban, ami sajnos főként anyagi okok miatt folyamatosan meghiúsult, ezért is örültek 

annyira a Gyöngyös és környékiek, amikor megépült a Mátra Művelődési Központ, ami egy a 

városban minden eddiginél nagyobb színházteremmel állt a kultúra szolgálatába. 

 

Mivel a város a törekvések ellenére sem tudott önálló színházat üzemeltetni, ennek hatására 

mindig is voltak helyi amatőr színjátszó csoportok, amelyek színvonala igen magas szintet ért 

el országosan is. Ezt mutatják az országos versenyeken elért helyezéseik, díjaik, minősítéseik. 

Továbbá az is, hogy olyan neves művészek is fellépnek velük vállalva a közös munkát, mint pl. 

Kiss Manyi, Csonka Zsuzsanna, Sándor Péter, Koczka Tamás. A művelődési központ így a mai 

napig helyet biztosít a helyi amatőr színtársulatok előadásainak.   

 

Az 1978-as megnyitót követő években a korábbiakban kialakított munkakapcsolat 

eredményeként rendszeresen játszott városunkban a Szolnoki Szigligeti Színház, a Népszínház, 

a Madách Színház, a Radnóti Színpad, a Játékszín, alkalmanként a Debreczeni Csokonai 

Színház, a Nemzeti Színház, a Dunaújvárosi Bemutató Színpad, a Katona József Színház. A 

közönség szinte mindig zsúfolásig pótszékezett színházteremben nézte végig a jobbnál jobb 

előadást. A hatalmas igény miatt színházi bérleteket állítottunk össze, melyek iránt az 

érdeklődés 1982 II. félévére lecsökkent. Ebben az évben már sajnos az előadások színvonalát 

tekintve kompromisszumokra kényszerültünk, mert éreztette hatását nálunk is a színházi 

válság. Több színház is visszalép a vidéken tájoltatástól.  

 

1983-tól érezhető a színházi előadások költségeinek jelentős emelkedése, egyre nehezebb a 

kiadás és bevétel egyensúlyba hozása. Ráadásul a költségek növekedésével egyidőben csökken 

a fizetőképes kereslet is. 1993-ban már a színházi előadások költségei olyan magasak voltak, 

hogy ha azt ráterhelték volna a nézőkre, akkor a színházjegyeket a nézők nem tudták volna 

megvásárolni. A művelődési központ szem előtt tartva kulturális feladatát, a költségvetés 

felállításakor már eleve számol egy bizonyos határig deficittel.  
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Sajnos a helyzet azóta is csak romlott. A színházi előadások költségei tovább nőttek, míg az 

egész földre kiterjedő nehézségek köszöntöttek a világunkra pl. Covid-járvány, gazdasági 

válság. Ezekből az okokból kifolyólag tovább csökkent a fizetőképes kereslet, hiszen az 

emberek elsőként a szórakozásra szánt pénzüket használták fel más célra a szükség idején. A 

színházi közönségünk elég nagy részét kiadó idősebb korosztály pedig a járványtól való 

elzárkózás miatt is távol maradt a rendezvényektől.  

 

Az előadások költségei már olyan magasak, hogy csak igen kevés alkalommal áll módunkban 

megvásárolni egy-egy színházi előadást, mivel ez olyan deficittel jár teltházas előadás esetén 

is, amely jelentősen megterheli költségvetésünket. A helyzet megoldására azt tudtuk kitalálni, 

hogy megválogatott színházi előadások számára kiadjuk a színháztermünket terembérben, így 

biztosítva, hogy havonta legalább 1 felnőtt, 1 gyermek előadással tudjuk megörvendeztetni 

Gyöngyös és környéke közönségét. Ebből a helyzetből fakadóan sajnos előfordulhat, hogy egy-

egy előadás bár a színdarab írója és a promóciója által színvonalasnak gondolható, de a 

társulatok előadása mégis kivetni valót hagy maga után. Dolgozunk azon, hogyan lehetne a 

színházi előadások színvonalát kiegyensúlyozottan magas szintűvé tenni.  

 

Törekszünk arra, hogy az előadások sokszínűek legyenek mind tartalmilag, mind pedig műfajilag 

is, így kielégítve közönségünk különböző rétegeit. Felismertük, hogy a nehéz időkben elsősorban 

nevetésre éheznek az emberek, így beépítettük színházi programunkba azt is, hogy havi 1 

alkalommal legyen Dumaszínházas előadás is a művelődési központ kínálatában. Az utóbbi 

években arra is nagy hangsúlyt fektettünk, hogy ne csak bizonyos társulatokat ismerjen meg a 

közönség, hanem minél többet. 

  

Zenei tevékenységek: 

 

Filharmónia 

 

1979-től az új művelődési központ épületében kapnak helyet az Országos Filharmónia által 

szervezett ifjúsági előadások, majd 1980-tól a felnőtteknek szóló hangversenyek is. 
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Az évek során az ifjúsági előadások száma egyre nőtt, mivel újabb és újabb iskolák 

kapcsolódtak be a zene szinte minden területét bemutató változatos hangversenyek 

látogatásába. A műsorok alkalmazkodtak az általános iskolai tantervhez és lehetővé tették, hogy 

olyan híres előadókkal is találkozhassanak a gyerekek, akiket egyébként csak tévén keresztül 

láthatnának pl. Budapest Ragtime Band, Kaláka Együttes. 

 

A felnőtteknek szóló komolyzenei előadások közönsége nagyon kis létszámú volt és az évek 

során egyre csökkent, hiába próbáltuk meghirdetni minél több kommunikációs csatornán 

keresztül is. Egyedül az orgonahangversenyek népszerűsége maradt egy jódarabig töretlen, 

ezért hosszú évekig hagyománnyá vált, hogy a Zenei Világnapon (október 1-jén) ismert 

orgonaművészek pl. Várallyay Róbert szólaltatják meg a Szt. Bertalan templom orgonáját. 

 

1994-re csökkent a hangversenylátogató közönség száma és nagyrészt ugyanazt a réteget 

láthattuk a nézőtéren. A ráfizetés nagysága miatt ezért főként a helyi kórusok és előadók adtak 

a továbbiakban hangversenyeket.  

 

A híresebb előadók általi zenei élményt – a ráfizetések ellenére – próbáltuk megtartani legalább 

egy alkalommal az évben mindenképp a műsorunkban, az Újévi hangversenyek alkalmával. 

Egy pályázatnak köszönhetően ezt a szintet tovább tudtuk emelni az utóbbi időkben a Gyöngyös 

Város Barátainak Körével közösen szervezett évente megrendezésre kerülő Operagálával. 

 

Jazz 

 

1983-ban ismeretterjesztő jazz sorozatok indultak a Benkó Dixieland Band és Pege Aladár 

közreműködésével, majd erre építve 1987-ben létrejött a jazz-klub is, melynek kicsi és lelkes 

csapata havonta kétszer találkozott. A találkozók koncertekből és jazztörténeti előadásokból 

álltak. Sajnos 1988-ban anyagi és személyi feltételek hiánya miatt a klub megszűnt. 
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A hangulatos jazzelőadások során a magyar zenei élet legkiválóbb egyéniségei mutatkoztak be, 

de többször köszönthettünk európai hírű jazz muzsikusokat is a színpadunkon pl. Patricia 

Beysens, Krystof Scieranski. 

1995-ben a jazz-kedvelők biztatására egy jazz-napot rendeztünk. Deseő Csaba és triója, a Bop-

Art együttes és a Szamba trió koncertjei összesen 6 órán keresztül tartottak és nagy választékú 

CD és kazetta vásárral párosultak. Sajnos azonban kevesen váltottak jegyet a koncertekre, így 

jelentős volt a ráfizetés, ezért sajnos nem tudtuk folytatni ezt a kezdeményezést. 

Több évig csatlakozott a város a Kecskeméti Nemzetközi Bohém Ragtime Jazz Fesztiválhoz, 

amely élvonalbeli külföldi jazz zenészek bemutatkozására adott lehetőséget. 

Az elkövetkező időkben akkor sikerült jazz koncertet rendeznünk, ha a pályázati lehetőségeink 

megengedték.  

 

Könnyűzenei koncertek 

 

A fiatalok számára szervezett programok közül kezdetektől a könnyűzenei koncertek vannak a 

leginkább előnyben részesítve. Már az Ifjúsági Parkban is erre volt a legnagyobb kereslet. A 

helyi amatőr együttesek kérésére és támogatására jött létre az Amatőr Rockfesztivál 

kezdeményezésünk is. A sikeres hazai előadók közül alig találni olyat, aki nem lépett volna fel 

nálunk az évek folyamán. A 2023-as év CoolT Klub koncertjeire elmondhatjuk, hogy már az 

ország számos pontjából érkeztek a fiatalok a rendezvényekre, így fellendítve az 

idegenforgalmat is. 

Az önkormányzati szabadtéri rendezvények szervezése során pedig külön nagy figyelmet 

szentelünk arra, hogy a lakosság különböző korosztályai is megtalálják a számukra tetsző 

kínálatot a többnapos rendezvények könnyűzenei koncertjei alkalmával.  

Szerettük volna, ha a nyári időszak alatt is tudjuk szórakoztatni városunk lakóit, így 2023-ban 

létrehoztuk a CoolTér Piknik elnevezésű rendezvénysorozatot, amely alkalmával nem csak a 

helyi, de számos színvonalas országosan ismert zenei produkció is helyet kapott. Törekedtünk 

a Piknikek szervezése folyamán a műfaji sokszínűségre és a különböző korosztályok 

kiszolgálására is.   
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Az elmúlt időszakban ezen rendezvényeinkkel országosan ismertté tettük városunkat és több 

országos szakmai elismeréssel is jutalmazták munkánkat. 

 

Tanfolyamok: 

 

Az új művelődési központ megnyitásakor folytatódtak a régi házban megkezdett felnőttoktatási 

formák. 1978-tól folyamatosan szerveztük a gimnáziumi magánvizsgára előkészítő és az 

egyetemi előkészítő tanfolyamokat középiskolai tanárok bevonásával. 

A gimnáziumi magánvizsgára előkészítő tanfolyamnak nemcsak a városban és környékén volt 

nagy sikere. 1981-ben meghívta a Népművelési Intézet Felnőttoktatási Osztálya a művelődési 

központot az Országos Felnőttoktatási Konferenciára, hogy számoljon be a gyöngyösi 

munkamódszer sikeréről. Ebben az évben volt a legnépesebb az egyetemi előkészítő csoport is: 

100 fiatal készült itt a felvételire. Az utána következő évtől kezdve azonban egyre csökkent az 

ilyen oktatási formák iránti igény. 1987 után fokozatosan megszűntek az addig jól bevált 

felnőttoktatási programok, mivel a középiskolákban beindultak a fakultációk, valamint több 

középiskola indított érettségire felkészítő esti vagy levelező osztályt. 
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Változó világunkban az emberek felismerték, hogy érdemes „több lábon állni”, így megnőtt az 

igény a nyelvtanulás, a számítógépes ismeretek és új szakmák elsajátítása, valamint a gyors- és 

gépírás iránt. Ezekre az igényekre reagált jó időben a művelődési központ, így sokan 

tanulhattak nálunk különböző szinteken angolul, németül, franciául és olaszul. Egymás után 

indultak a számítógépes, gyors- és gépíró tanfolyamaink, valamint a vadászvizsgára felkészítő, 

kazánfűtő, méregkezelői, szabás-varrás, feltételes forgalmú növényvédőszerek vásárlására 

jogosító tanfolyamok, sőt két ízben még újságírói tanfolyamot is szerveztünk. 1993-ra már 

csökkent ez a nagyfokú érdeklődés, mivel egyre több helyen folyt a városban hasonló jellegű 

oktatás, továbbá az emberek többsége kevesebb erre fordítható pénzzel rendelkezett. 

A számítástechnika elterjedésével folyamatosan nőtt az igény arra, hogy az idősebb korosztály 

is kiismerje magát a számítógépek és az internet kezelésében, így egy együttműködésnek 

köszönhetően 2009-ben beindítottuk a „Kattints rá nagyi” tanfolyamunkat, melyet hatalmas 

érdeklődés övezett. Ahogy megnyíltak az emberek az ezoterika és a saját elménk 

lehetőségeinek kiaknázása felé agykontroll tanfolyam is megrendezésre került a házban. 2010-

ben pedig egy modell tanfolyam zajlott a ház falai között, melyen két akkori munkatársunk is 

részt vett. A tanfolyam zárásaként egy divatbemutató került megrendezésre, melyet helyi 

csoportok produkciói színesítettek.  

A művelődési központban folyamatosan próbáljuk követni a lakosság igényeit és színesíteni a 

ház kínálatát, így a kezdetektől zajló balett és néptánc oktatás mellett más mozgásformák is 

megfordultak a ház kínálatában, mint például a társastánc tanfolyamok, az edző terem az 

alagsorban, vagy a manapság működő BlackJam! SE hipp-hopp órái, a jóga foglalkozások és a 

Shirayan Vajramutthi Harcművészeti Iskola vezetett gyakorlatozásai.   



75 
 

 

Népújság - 1980. máj. 27. 



76 
 

KÜLÖNLEGES RENDEZVÉNY-KEZDEMÉNYEZÉSEK AZ ELMÚLT 

45 ÉVBEN 

 

- A Magyar Kultúra Hava 

- Országos Monodráma Fesztivál 

- Mester és tanítványok 

- Föld Napja 

- Teaházi sorozat, pl.: Kelta-ír táncház 

- A Magyar Kultúra Napi Ünnepi hangverseny 

- Hazalátogatók 

- Arról van szó, hogy… 

- Csokitőzsde 

- Bugát Pál Országos Természetismereti Vetélkedő 

- Mikola Sándor Országos Tehetségkutató verseny 

- Kattints rá nagyi! 

- Fiatalok számítógépes foglalkozása 

- Edzőterem az alagsorban 

- Érettségire felkészítő tanfolyam 

- Palóc Világtalálkozó 

- Gyöngyösi Művészeti Hetek 

- Vers-Zene Fesztivál 

- Észak-magyarországi Kórustalálkozó 

- Városi Békenap 

- Rajztanfolyam 

- Madárijesztő verseny (Szüreti Napokon belül?) 

- Heves Megyei Hírlapba történő hirdetések feladása személyesen az információs pultnál 

(2009 februárjától viszonylag rövid ideig) 

- Bélyeggyűjtő találkozók, kiállítások 

- Különleges kiállítások – pl.: Sissi kiállítás, Országos Sajtó kiállítás, Ólomkatona 

kiállítás, Omega 60 emlékkiállítás 

- Gyöngyös az árvízkárosultakért – jótékonysági gála a Mátra Honvéd Kaszinó Kulturális 

Egyesülettel közösen szervezve – 2001. április 21. 
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- Mákvirág Gyermekruha Börze 

- Betlehemi Csillagfény 

- Jótékonysági gála a Nemzeti Színház felépítésére 

- Kulturális Központok Országos Szövetségének Konferenciája – 2017. nov. 7. 

- Az ország szinte összes együttese koncertezett már a rendezvényeinken.  
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ELMÚLT 45 ÉV KÜLÖNLEGES KEZDEMÉNYEZÉSŰ RENDEZVÉNYEINEK 

TÖRTÉNETE: 

 

Országos Monodráma Fesztivál 

1980-ban a Mátra Művelődési Központ megrendezte az I. Országos Monodráma Fesztivált, 

amely egy hétig tartott. „Ezen nemcsak a színházi szakemberek jelentek meg hanem ott voltak 

a műfaj elméleti kérdéseit boncolgató irodalomtudomány képviselői is. Dr. Bécsi Tamás, az 

irodalomtudományok doktora, a budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetem összehasonlító 

és világirodalmi tanszékének docense vezette azt a szakmai tanácskozást, amely az 

egyszemélyes dráma műhelytitkait elemezte.”  

A fesztivált nem csak a szakemberek, színészek fogadták remekül, hanem a közönség is szép 

számú megjelenéssel köszönte meg az erőfeszítéseket. 

Az Országos Monodrámaszemle 4 évente összesen 3 alkalommal került megrendezésre. Olyan 

színészek játszottak ezeken az alkalmakon színpadunk deszkáin (a teljesség igénye nélkül) mint 

például Bánffy György, Sinkovits Imre, Pécsi Ildikó, Bessenyei Ferenc, Almási Éva, Jordán 

Tamás, Gálvölgyi János, Gálffi László, Lang Györgyi, Gáspár Sándor, Gergely Róbert, 

Hegedűs D. Géza. A rendezvénysorozat színvonalát mutatta az is, hogy a III. Országos 

Monodrámaszemlére díjat ajánlott fel a Művelődési Minisztérium, a Színházművészeti 

Szövetség, a Megyei Tanács Művelődési Osztálya, Gyöngyös Város Tanácsa Művelődési 

Osztálya és az intézményünk. 

A folytatás sajnos a sikerek ellenére is elmaradt, mivel igazából a szakma nem „mozdult rá”, 

azaz maga a monodrámák rendezői és szereplői sem tudtak időt szakítani egymás 

produkcióinak megtekintésére, így elmaradt a szakmai visszhang. A helyszín sem volt túl 

ideális, hiszen a monodrámák intim légkört igényelnek, lehetőség szerint egy technikailag jól 

felszerelt kamaratermet, ezzel azonban nem rendelkezett a művelődési központ, így több 

megoldással is próbálkoztak a szervezők: egyrészt a monodrámát nézőstől áthelyezték a 

Zeneiskola épületébe, másrészt pedig a nézők és a szereplők is a színpadon voltak láthatók. Ez 

utóbbi megoldás fogadtatása igen pozitív volt. A monodrámafesztivál megszűnésének 

legfontosabb oka az anyagi tényező volt. Mivel megsokszorozódtak a színházi előadások 

előállítási költségei, és velük ellentétes arányban csökkent a fizetőképes kereslet, valamint a 

monodrámák a közönség egy bizonyos rétegét szolgálták csak ki, viszont az előállítási 

költségek az egy főszereplő ellenére is magasak, ezért nem érte meg a színházaknak ilyen 

darabok színpadra állítása, így drámaian csökkent a szemlén lehetséges résztvevők száma is.   
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Kecskés Péter tanár úr, az Irodalmi Boros Pince tulajdonosának feljegyzései Bessenyei 

Ferenc 1983-as monodrámán belüli alakításáról 
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Bugát Pál Országos Természetismereti Vetélkedő 

 

A Bugát Pálról elnevezett középiskolai vetélkedő gyökerei egészen az 1970-es évekig nyúlnak 

vissza. Elődje az úgynevezett ,,Természet Egysége Tábor” volt, melynek keretében a diákok a 

vetélkedők mellett részt vehettek különböző természettudósok előadásain, kísérletek 

bemutatásain és megnézhették a legújabb tudományos filmeket. A táborok házigazdái a Berze 

Nagy János Gimnázium és a Mátra Művelődési Központ voltak. 

 

1980-ban a TIT Természettudomány Stúdió felmérést készített a művelődési intézmények 

természettudományi műveltségközvetítő tevékenységeiről a Művelődési Minisztérium 

megbízásából. A felmérés során felfigyeltek a ,,Természet Egysége Táborra” és felvállalták a 

program országos szintre fejlesztését. Így született meg a Bugát Pál Országos 

Természetismereti Vetélkedő. 

 

Az első vetélkedő 1984-ben került megrendezésre. A program célja a környezettudatos 

szemléletformálás és magatartás kialakítása és megerősítése, a tanulók érdeklődésének 

felkeltése a természet jelenségei iránt és a komplex természettudományos gondolkodás 

kialakítása. A vetélkedők során számtalan barátság született és az egyéni versengés helyett az 

együttműködésre tanította a diákokat. 

 

A vetélkedőkre állami, egyházi és magántanulók is jelentkezhettek 3 fős csapatokban. Az 

országos elődöntőn induló 200-300 csapatból 21 került a döntőbe. Ezeket a nagy érdeklődésnek 

örvendő döntőket szervezte a Berze Nagy János Gimnázium és a Mátra Művelődési Központ. 

A közös munkának köszönhetően a döntő mindig kiemelkedően színvonalas esemény volt. 

 

Mikola Sándor Országos Tehetségkutató Fizika Verseny    vége van, vagy ma is van? ha van: 

jelen idő legyen! 

A Bugát Pál Országos Természetismereti Vetélkedőhöz hasonlóan más országos döntők 

szervezése is kapcsolódik intézményünkhöz. Ilyen például a Mikola Sándor Országos 

Tehetségkutató Fizika Verseny, melynek célja a fizika iránti érdeklődés felkeltése és a 

tehetséges tanulók felkutatása volt.   
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Az ország különböző pontjairól érkező 1. és 2. évfolyamos tanulók háromfordulós versenyen 

mérhették össze tudásukat két kategóriában (gimnáziumi és szakközépiskolai). A döntőben 30 

gimnáziumi és 20 szakközépiskolai tanuló vetélkedett egymással. 

 

A döntők főszervezője a Berze Nagy János Gimnázium, a Mátra Művelődési Központ 

közreműködésével. Az együttműködés újabb rangos versenyt szült, amit mi sem bizonyít 

jobban, hogy a legjobban teljesítő diákok felvételi vizsgakedvezményt kaptak egyes 

felsőoktatási intézményekben. A versenyen induló diákok és tanáraik a tudásgyarapítás mellett, 

megismerkedhettek Gyöngyös nevezetességeivel és mátrai utakon szerzett élményekkel is 

gazdagodhattak.  

 

Arról van szó, hogy… 

 

Az ,,Arról van szó, hogy” sorozatunk 1994-ben indult és havi egy alkalommal rendeztük meg 

a Mátra Művelődési Központban. A sorozat fő koncepciója az volt, hogy az érdeklődők ismert 

közéleti személyiségekkel találkozhattak és faggathatták őket az éppen aktuális közéleti 

kérdésekről. 

A vendégek megválogatásánál fontos szempont volt az, hogy mind korosztályban, mind 

érdeklődési körben kielégítsék a közönség igényeit. Így a rendkívül változatos előadók közül 

mindenki találhatott olyat, aki számára érdekes kérdéseket feszegetett, vagy csupán közel állt 

hozzájuk munkássága.  

 

A sorozat másik előnye az volt, hogy magánszemélyként közvetlen, családias környezetben 

beszélgethettek és ismerkedhettek népszerű művészekkel, sportolókkal és politikusokkal. A 

beszélgetések rendkívül népszerűek voltak és inspirálóan hatottak a közösségre.  

 

Meghívott vendégeink: 

Földes László (Hobó) 

Bene Kata tanár, író 

Eperjes Károly színész 

Moldova György író 

Soma jazzénekesnő 

Koltai Róbert színművész 

Delhusa Gjon zenész 
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Hazalátogatók 

 

A sorozat 1993-ban indult, melynek keretében gyöngyösi származású neves művészeket, 

előadókat, politikusokat és tudományos szakembereket láttunk vendégül. Az évtizedek során 

számtalan tehetséges fiatal került tudományos főiskolákra, művészeti intézményekbe és ért el 

nagy sikereket és elismerést. A mai napig fontosnak tartjuk, hogy a helyiek is megismerhessék 

ezeket az embereket, hiszen sokan keveset tudnak arról, hogyan kötődnek városunkhoz és 

munkásságuk inspirálóan hathat városunk közösségére. 

 

Fontos megemlíteni, hogy 2023-ban ugyanez az elképzelés motiválta a Mátra Művelődési 

Központ állandó tárlataként létrehozott Gyöngyösről elszármazott, illetve a gyöngyösi 

kötődésű művészek falát, mellyel Miller Lajos operaénekes, Debreczeni Ferenc, az Omega 

együttes dobosa, Kálomista Gábor producer, Csonka Zsuzsanna operaénekes, illetve Domoszlai 

Sándor magánénekes munkássága előtt tisztelgünk. 

 

A Hazalátogatók sorozat eleinte kéthetente, majd havonta került megrendezésre. A 

közönségtalálkozókon a meghívottak bemutatkoztak, beszéltek életútjukról, sikereikről (olykor 

kudarcaikról is), találkozhattak régi barátaikkal, osztálytársaikkal és tanáraikkal.  

Az estek házigazdája Jónás Zoltán előadóművész, riporter, a Magyar Rádió munkatársa volt, 

aki így emlékszik vissza az estékre: 

 

,,Amikor a Hazalátogatók sorozat felmerült, megtisztelő elismerésnek tekintettem, hogy 

házigazdának felkértek. Nemcsak azért, mert ezzel szerencsés helyzetem adódott az állandó 

hazalátogatási alkalomra, hanem mert egyúttal olyan személyiségekkel is találkozhattam, akik 
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engem is gazdagítottak. Az egyes találkozók iránti érdeklődés azt sejteti, vendéglátóinknak is 

tudtak hazalátogatóink is valami értékeset átadni.“ 

 

Vendégeink voltak: 

Zombori Ottó, csillagász, az Uránia Csillagvizsgáló igazgatója 

Balázs-Piri Balázs grafikus  

Gál Jolán riporter 

Bálint György kertészmérnök, újságíró (Bálint gazda) 

Balogh András színművész 

Zsigmond Dezső filmrendező 

Boros Zoltán riporter, újságíró 

Bakos Ildikó, Munkácsy-díjas szobrász 

Dr. Fodor Gábor jogász 

Mester József, Balázs Béla díjas filmrendező 

Király Tamás, divattervező 

Mohai Gábor előadóművész, bemondó, MTV munkatársa 

Csépe Gabriella úszó olimpikon 

Udvarhelyi Tibor újságíró, MTV munkatársa 

Szurdi András író, filmrendező 

Sík Endre producer 

Csonka Zsuzsa operaénekes 

Hovanyecz László újságíró 

Gombos Judit színész 

Hamza Erzsébet üvegtervező. 

   

     Mohai Gábor bemondó                                Csépe Gabriella úszó olimpikon  

   Jónás Zoltán újságíróval 
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Föld Napja 

 

Az első Föld Napja rendezvényünket 1997-ben rendeztük meg. Április 22-én a Föld legtöbb 

országában megmozdulásokat szerveznek, így eseménysorozatunkkal mi is szerettünk volna 

bekapcsolódni a többi kis és nagy település földmozgalmaihoz.  

 

Környezetünk megóvását, szépítését mi magunk is szívügyünknek tekintjük és erre szeretnénk 

ösztönözni a településen élő embereket. A legjobban formálható korosztály a gyermekek, így 

elsősorban őket céloztuk meg programjainkkal. Rajzpályázatot, fotópályázatot, irodalmi 

pályázatot hirdettünk és környezetvédelmi tudományos dolgozat megírására ösztönöztük a 

középiskolásokat, főiskolásokat. Az óvodásoknak játszótéri foglalkozást tartottunk.  

 

A Föld Napján különböző versenyeket szerveztünk, melyeken értékes nyereményeket adtunk 

át a szponzoroknak, támogatók segítségével. A rendezvény komolyságát az is alátámasztja, 

hogy 1997-ben lehetőséget biztosítottunk az ausztriai Szafari park meglátogatására. 

 

A rendezvények megszervezésében és lebonyolításában segítségünkre volt a Berze Nagy János 

Gimnázium, Mátra Múzeum, GATE Mezőgazdasági Főiskola és egri, miskolci 

környezetvédelmi szervezetek. Évente körülbelül 400-500 résztvevőt mozgattunk meg. 
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Teaházi sorozat 

 

A Teaházi sorozatban különböző népek szokásait, kulturális értékeit ismerhettük meg. A 

programot színvonalas műsor és élőzene színesítette, az asztalra nemzeti ételek, teaházi 

sütemények és teakülönlegességek kerültek. 

 

Mottónak egy kínai közmondást választottunk: ,,A tea élessé teszi a szellemedet, gondjaidat 

legyőzi.” A Távol-Keleten szimbólum a tea, élvezete kultusz. A teából művészet, költészet 

fakad, festők és költők magasztalják.  

 

A teaházi sorozat alkalmával nem csupán megismertettük más népek kultúráit, hanem ezáltal 

magatartásunk is toleránsabb, várhatóan megértőbb lesz velük szemben. 

 

Teaházi programok 

Kelet csöndje India varázsában 

Indiai utinapló filmen – Mester József 

Dél Amerikai Teaház a Gyöngyös Étteremben 

Angol teaház 

Ír teaház a Gyöngyös Étteremben 

Kelta-ír est 

 

A sorozatból kiemelkedik a látványos Indiai teaház, ahol a fővédnökséget az indiai 

nagykövetség töltötte be és az estet Mr. Prakash úr és munkatársai segítségével készítettük elő. 

A kelta-ír esten fellépett a Greenfields Együttes, a Celtic Sunrise Táncegyesület, szólót táncolt 

Chatrin Galagher.  
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Csokitőzsde 1996 

 

A csokitőzsde egy vetélkedő volt, ahol játékos formában mérhették össze a tudásukat, 

felkészültségüket és erejüket az általános iskolai diákok A csokitőzsde célja az volt, hogy a 

résztvevők szórakoztató formában ismerkedhessenek meg a vállalkozói magatartásforma és az 

értékpapír-piac törvényeivel.  

 

A csokitőzsde olyan volt, mint egy társasjáték, amit akár 200 fő is játszhatott. A játékosok 

fabatkát kaptak, amin részvényeket vásárolhattak. A tőzsdére folyamatosan új hírek érkeztek, 

amik megváltoztatták az árfolyamot. Közben a résztvevők alkudoztak, adták-vették a 

részvényeket. A játék végén a részvényeket csokoládéra, vagy bármilyen árura, termékre 

válthatták be. Havonta 1 játékra került sor, a játéknak több fokozata volt életkortól függően. 
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Amatőr Rockfesztivál 

 

Az első Amatőr Rockzenei Fesztivált 2002. augusztus 25-én rendeztük meg a kertmoziban 

felállított Szabadtéri Színpadon. A fesztivál célja az volt, hogy a tehetséges fiatal rockzenészek 

bemutatkozhassanak a közönség előtt és összemérjék a tudásukat.  

 

Gyöngyösön és környékén rendkívül népszerű volt az amatőr rockzenei élet, hiszen körülbelül 

15-20 db zenekar próbált folyamatosan, viszont fellépési lehetőségük kevés volt. Ennek több 

oka volt, elsősorban a költséges technikai feltétel. A rockfesztiválok alkalmával mindent 

biztosítottunk, ami szükséges volt a minőségi hangzás eléréséhez.  

 

A fesztiválon nem csupán helyi zenekarok léptek fel, hanem többen érkeztek Heves, Nógrád, 

Szolnok és Pest megyéből is. A rendezvényt hatalmas érdeklődés ölelte körül, fantasztikus 

hangulatot teremtett a közönség számára is.  

 

  

                A szakavatott zsűri 2005-ben            Fellépők 2005  
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„Kattints rá Nagyi!”  

 

A „Kattints rá Nagyi!” kezdő internetes tanfolyam időskorúak számára együttműködésben a 

Budapesti Művelődési Központtal, melynek során 4 tanfolyami csoport sajátíthatta el az 

elektronikus kommunikációt. A 4 csoportban összesen 60 fő képezte magát, ebből 54 fő kapott 

látogatási igazolást. Többségében idős hölgyek és nagyon kis létszámban idős urak barátkoztak 

a számítógéppel, annak használatával, az interneten való szörfözéssel és az e-mailezéssel. A 6 

hét alatt lezajlott 25 órás tanfolyamok elegendőnek bizonyultak az alapok letételére. Az órák 

kellemes légkörben zajlottak és a jelképes vizsga után mindenki örömmel vette át 

„bizonyítványát”.  

  

 

 

Le Petit Fesztival  

 

Intézményünk előcsarnokában 2010-ben két alkalommal került sor az MMK szervezésében az 

Aprócska fesztiválra, ahol első alkalommal a METÁL stílus, másodikban a MIFESZT 

nagyszínpadán a populáris zene kedvelőit vártuk.  Ezek a „bulik” nem csupán a fiatalok 

közösségi életében, de művelődésében is hasznosak voltak. Az Mátra Művelődési Központ nem 

dohányzó helyiségként és művelődési intézményként egyaránt biztosítja a kulturált szórakozás 

feltételeit.  
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Divatbemutatók 

 

Több alkalommal is rendeztek divatbemutatót a házban: 

 

- 4 évszak divatbemutató és performance (2006. június 6) - Az előadás divatbemutató, 

koncert és színházi előadás egyben. 

 

- Magyar Szalon (2010. május 8.) – Divatbemutató a legjobb magyar divattervezők 

egyedi gyártású munkáiból.  

 

- A gyöngyösi származású, 2013-ban elhunyt Király Tamás világhírű divattervező 2005-

ben mutatta be intézményünkben különleges formatervezésű ruháit, amelyek az 

eredetiséget és az extrémséget is tükrözték.  
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         2005      2010 

 

Gyermekszínjátszókkal a Mátraalján c. találkozó  

 

A Gyermekszínjátszókkal a Mátraalján c. találkozó a Mátra Művelődési Központ és a 

Meseházikó Gyermek Színkör szervezésében valósult meg 2013-ban. A rendezvény egy 

hangulati felvezetője volt a következő jubileumi évnek. 2014 tavaszán ünnepelte ugyanis a 

gyöngyösi gyermekszínjátszás 50 éves évfordulóját, illetve a Meseházikó Gyermek Színkör 15 

éves fennállását.  

A találkozónak három fellépője volt: a Nefelejcs Színjátszókör, a Nagyrédei Szent Imre 

Általános Iskola színjátszó csoportjának 6. és 7. osztályos tagjai, akik ezúttal egy magyar 

népmesét, a Három pösze lányt és annak 4 saját feldolgozású variációját adták elő. Másodikként 

léptek a színpadra a Szurdokpüspöki Gyermekszínjátszók, akik 2012-ben alakultak, tagjai 4. és 

5. osztályos tanulók voltak. Végezetül a rendezvényt a Mátra Művelődési Központ 

gyermekszínjátszó együttese, a házigazda, a 15 éves Meseházikó zárta.  

 

I. Márton Napi Vigasság 

 

Az újbor ünnepével összefonódott Márton napi hagyományokra való megemlékezés 2013-ig 

kimaradt Gyöngyös város hagyományosan megrendezett a szőlőműveléssel és borászattal 

összefüggő ünnepei közül. Az első alkalommal megrendezett Márton Napi Vigasság egyben a 

Mátra Művelődési Központ fennállásának 35. évfordulója is volt.  
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Egész nap kézműves foglalkozásokra vártuk az érdeklődőket. A butella kiállítás az újbor 

ünnephez kapcsolódóan született. Rendhagyó módon nem előadói betétekkel, hanem a kiállító 

népi iparművészek előadásaival gazdagítottuk a megnyitót. Ezt követően a nemrég elhunyt 

Halmos Bélára emlékeztünk. Jubileumi műsorban a házban működő csoportok közreműködtek. 

Ezzel párhuzamosan zajlott a szomszédos Barátok templomában az újborszentelő szentmise, 

ahol a Gyöngyösi Hegyközség segítségével sorakoztattuk fel az újborokat. A miséről 

kiérkezőket tűzzsonglőrök várták, hangulatos előadásuk a Márton napi lámpás felvonulást volt 

hivatott felidézni.  

 

   

 

 

II. Palóc Világtalálkozó  

 

2014-ben Gyöngyös adott otthont a II. Palóc Világtalálkozónak. A több mint 300 települést 

magába foglaló Palócföld területéről másfél tucat település képviselői jöttek el az eseményre. 

A rendezvényt Gyöngyös a várossá válás 680. évfordulója alkalmából rendezte meg. A Palóc 
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Világtalálkozó célja az volt, hogy lehetőséget teremtsen az itthon élők és a palóc településekről 

elszármazottak számára. 

 

A háromnapos vándorrendezvény programjai között szerepelt kiállítás „Összeérő múlt és jelen” 

címmel, Palóc Portákon – egyen sátrakban – mutatkoztak be a palóc identitást kiemelkedően 

őrző települések. Fellépett Kubinyi Júlia és a Parapács együttes, valamint a Vidróczki 

Néptáncegyüttes a Vak Bottyán János Szakközépiskola udvarán. Szakmai előadások 

hangzottak el „Szülőföldem Palócföld” címmel. Főzőversenyen mutatkozott be Palócország 

ízvilága. Hazavártuk Palócföld elszármazottait, a vendégtelepülések műsorainak adott helyet a 

Barátok terén felépített kisszínpad. Bemutatkozott a Gyöngyösi Játékszín, Rideg Sándor: Indul 

a Bakterház című darabjával. Vasárnap gyermekműsorokkal vártuk a közönséget, melyet 

koradélután divatbemutató követett Tankó Judit Munkácsy-díjas, Hampel Katalin, Takács 

Zsuzsa és Hideg Orsolya iparművészek terveiből. Ezt követően a Gyöngyös és környéke 

minősített pávakörei zárták méltóképpen a rendezvényt. 
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Te-Mit-Tudsz? – tehetségkutató vetélkedő 

 

A ma oly divatos tehetségkutató műsorokon felbuzdulva több alkalommal megrendeztük a 

Gyöngyös és környékén élő, általános és középiskolás korosztályt célzó versenyünket. A 

jelentkezők lehetőséget kaptak arra, hogy egyéni vagy csoportos kategóriában műfaji és 

stílusbeli megkötöttség nélkül bemutassák előadóművészeti tudásukat. 

 

Mester és tanítványok 

 

2001-ben a Mátra Művelődési Központ kezdeményezésére megszületett a ,,Mester és 

tanítványok” sorozat, melyben olyan személyeket kívántunk egy személyes hangvételű műsor 

keretében bemutatni, akiknek a tanítványai, növendékei folytatói lettek tanáraik 

munkásságának. 

 

Elsősorban a művészet és kultúra területéről választottunk olyan képviselőket, akik 

megtisztelőnek érezhették a közreműködést a sorozatban.  

A zenei életet képviselték többek között Záborszky József, dr. Sóti Lászlóné, dr. Mocsáry 

Lászlóné és Bolyky József.  

 

A Mester és tanítványok sorozathoz kapcsolódóan Presser Gábor is ellátogatott a Mátra 

Művelődési Központba. A zeneszerző a Képzelt riport kapcsán városunkban koncertezett, 

melyen felbuzdulva a Berze Nagy János Gimnázium tanulói levelet írtak a művésznek, aki 

szívélyesen fogadta a meghívást. A diákok így emlékeztek vissza az estére: 

,,Míg dedikál, Melinda énekelni kezd a popfesztiválból: ,,Arra születtem, hogy kisgyermek 

legyek.” Egy percre minden mozdulat megáll, Gáboré is, és az az a pillanat, amire örökre 

emlékezni fogunk: ahogy Melinda énekel, minden kíséret nélkül, gyönyörűen, tisztán. A 

MESTERNEK.” (Forrás: Gyöngyösi Mozaik 2001. márc. 21, és Heves Megyei Hírlap 2001. 

febr. 17. cikkek) 
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     Baghi Emília és tanítványai   Várallyai Ágnes és Róbert 

 

Egy hónap a kultúráért 

 

A Himnusz születésének dátuma január 22, ami több évtizede már a Magyar Kultúra Napja 

hazánkban. E jeles ünnepről Gyöngyösön is megemlékezünk. 2000-ben rendhagyó módon nem 

egyetlen napot, hanem egy teljes hónapot szenteltek a magyar kultúra ünnepének. 

Baranyainé Szilágyi Erzsébet, a Mátra Művelődési Központ volt igazgatója elmondta, hogy 

szeretett volna méltó rendezvényeket kínálni a város lakóinak és ebben segítségére voltak a 

különböző civil szervezetek, kulturális és oktatási intézmények, művelődő közösségek. Már a 

korábbi évben is olyan gazdag volt a kínálat, hogy lehetetlen volt fizikailag egyetlen napba 

besűríteni, így született meg az említett rendezvénysorozat. 

A rendezvények rendkívül színes kínálatot vonultattak fel. A programsorozat első alkalommal 

a Vachott Sándor Városi Könyvtárban kiállítást rendeztek ,,Gyöngyös és környéke 

képeslapokon” címmel. A Mátra Honvéd Kaszinóban a Mátra Múzeum képzőművészeti 

anyagából, míg a Tourinform Irodában azoknak az iskolásoknak a pályaműveiből rendeztek 

kiállítást, amelyek ,,Az én városom” című pályázatra érkeztek. 

A Vak Bottyán János Katolikus Műszaki és Közgazdasági Technikum, Gimnázium és 

Kollégium a Junior Art Alapítvánnyal közösen középiskolás kulturális találkozót, a Kolping 

Ház pedig vers- és balladamondó versenyt szervezett.  

A programsorozat legnagyobb húzóerejű rendezvényét a Felsővárosi Általános Iskolában 

tartották meg, ahol a városban működő kórusok adtak hangversenyt. A műsorban 

közreműködött a Vidróczki Néptáncegyüttes, de a színházkedvelőkről sem feledkeztek meg: 

Tamási Áron Énekes Madár című darabját tekinthették meg.  
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Különleges kiállítások 

 

Ólomkatona kiállítás 

1999 téli szünetében rendeztük meg az ólomkatona kiállítást, melyen 2000 darab reformkori 

ólomkatonát állítottunk ki. A megnyitón hadtörténész és reformkori ruhákba öltözött táncosok 

működtek közre. Kiegészítő program volt az Egri Kerekes Együttes előadása, akik reformkori 

nótákkal szórakoztatták a közönséget. 

 

Fegyverkiállítás 

 

 

 

Sisi kiállítás 
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Mackó kiállítás (2004) 

 

          

 

Mirrmurr kiállítás (2010) 
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EGY KÜLÖNLEGES HELYZET... 

 

ONLINE MŰSOROK A COVID-VILÁGJÁRVÁNY IDEJÉN 

A 2020-as év nem csupán a Gyöngyösi Kulturális Nonprofit Kft. számára, de a város, az ország 

és a világ számára is egy rendkívüli és előre tervezhetetlen évet jelentett. A kialakult 

világjárvány, a COVID -19 okozta helyzet értelemszerűen ellehetetlenítette az előzetesen 

összeállított, 2020-ra vonatkozó munkaterv megvalósítását. Magyarországon, így Gyöngyös 

városban is 2020. március 15-én álltak le a rendezvények. 

A személyes jelenlét korlátozása új kihívások elé állította és kreatív megoldásokra ösztönözte 

a Mátra Művelődési Központ dolgozóit. Így született meg az az elképzelés, hogy az eddig 

hagyományos formák helyett online módon legyenek láthatók a programok, így gyöngyös város 

lakói a világjárvány idején sem maradnak kultúra nélkül. Mindez sok tanulást és nyitottságot 

igényelt a részünkről, új platformokat teremtettünk és óriási lelkesedéssel „ártottuk bele” 

magunkat a világháló nyújtotta új lehetőségekbe.  

A lelkesedés olyan erős volt, hogy nem csupán a hagyományos rendezvényeinket konvertáltuk 

át az online térbe, hanem új ötleteket és elképzeléseket is megvalósítottunk. Ezekből a virtuális 

rendezvényekből emelnék ki néhányat: 

 

I. GYITI CoolT Club Live  

A kialakult helyzet miatt váltanunk kellett és továbbfejlődnünk, létrejött a GYITI CoolT Club 

Live, ahol helyi tehetséges zenészeket rögzítettünk és közvetítettünk a lakosságnak. A legelső 

próbaközvetítésünk Dj Mathias szereplésével történt. A közvetített streamet 756 ember 

tekintette meg az új YouTube csatornán. Az elérési szám nagyon pozitív adat volt számunkra, 

mert a közvetítés befejezése után a video nem lett közzétéve, azaz nem volt visszanézhető. A 

90 perces adás után, rengeteg pozitív visszacsatolást, és fejlődési tanácsot kaptunk. Ezzel 

kezdetét vették az Online közvetítések. 

További ,,fellépőink” voltak: 

Hajnal Melinda, és a Sound of Spirit 

Red Hot Chili Peppers Tribute Band 

Lépjünk a Holdra zenekar 

Hiszi a Piszi zenekar 

Random Acoustik zenekar 
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II. Online kiállítások 

2020 május 28. – Kalácsi René online fotókiállítása, aki 50. születésnapja alkalmából rendezett 

virtuális bemutatót A fény 50 pillanata címmel (otthonról, telefonok segítségével). 

2020 június 4. – Trianon 100 – Virtuális fotókiállítás. A trianoni békeszerződés 

centenáriumának alkalmából felkértük a gyöngyösi SzemPont Fotókör fotósait, Gyöngyös 

testvérvárosának, Kézdivásárhelynek fotósát, Máthé Zoltánt, valamint a „Muzsikál az erdő” 

csíkszeredai fotósát, Incze Domokost, hogy képeikkel járuljanak hozzá egy olyan kiállításhoz, 

ahol Magyarországról és az elcsatolt területekről mutatunk be felvételeket, így emlékezve meg 

történelmünk száz éves eseményéről. 

 

2021 Velünk élő Palóc Örökségünk kiállítás  

Magyar Kultúra Napja alkalmából 2021-ben sem szerettük volna tárlat nélkül hagyni 

közönségünket annak ellenére, hogy az akkor érvényben lévő kormányrendelet miatt a Mátra 

Művelődési Központ zárva tartott, ezért online bemutatót készítettünk. A 25 éve állandó helyen 

található Palóc Népművészeti kiállítás tulajdonosával, Lovászné Juhász Ritával a „Csokonai 

Vitéz Mihály díjas” hímző-viseletkészítő iparművésszel egy interjú került fel a világhálóra. 

 

III. Natura Nap online 

A pandémia miatt a novemberi Natura Napot is át kellett alakítanunk. Online előadássorozatot 

szerveztünk a testi-lelki egészségre, az immunerősítésre koncentrálva. Előadást tartott Csernyi 

Erzsébet, Csörgő Mária, Dr. Mangó Gabriella, Dr. Gyürky Melinda és Csathó Tibor. Az 

előadásokat egy héten keresztül, naponta osztottuk meg közösségi oldalunkon, ahol még eddig 

soha nem látott nézettséget értünk el: a videók több, mint 116.000 megtekintést értek el egy hét 

alatt és ez a szám folyamatosan tovább növekszik. 
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IV. Tomory Gábor Néptánciskola Gálája online 

A Tomory Gábor Néptánciskola zártkörűen tartotta meg gálaműsorát, melyet online módon 

közvetítve élvezhettek a hozzátartozók és az érdeklődők. 

 

V. Az Így láttam Édesanyámtól első receptjének közzététele  

Meghirdettük az „Így láttam Édesanyámtól” című pályázatot, melyre Gyöngyös és környékéről 

vártuk a családok kedvenc ételeinek receptjeit. A szakácskönyvvel az volt a célunk, hogy 

felhívjuk a figyelmet a helyi hagyományok tiszteletének, megőrzésének és átadásának 

fontosságára. 

A karácsonyi időszakban a közösségi oldalunkon is megosztottuk, hogy mások érdeklődését is 

felkeltsük a receptek iránt, és azért, hogy mások is kedvet kapjanak családi receptjeik velünk 

történő megosztására. 
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VI. November 30-december 23. Adventi Kalendárium 

Az adventi időszakban, a hagyományos várakozás elmaradt a COVID 19 járvány miatt. Az 

Adventi Kalendárium ablakai minden este 18 órakor nyíltak ki, és egy-egy helyi előadó 

műsorával köszöntöttük a nézőket. 

Koczka Tamás, Szepesházy Dóri, Gyöngyösi Játékszín, Vidróczki Néptáncegyüttes, BlackJam! 

Sport Egyesület, Meseházikó, Márkus Liza, Tomory Gábor Néptánciskola, Virtus Kamara 

Néptáncegyüttes, Attitude Táncműhely, Hajnal Melinda, Sound of Spirit Énekegyüttes, 

Lépjünk a holdra zenekar, Empty Pubs zenekar, Purga zenekar, Zilai Györgyi és Butykáné 

Bágyi Judit szerepelt az egyes napokon. A városi televízió közreműködésével rögzítettük a 

műsort, amelyet youtube csatornánkon nézhették meg az érdeklődők. 

 

VII. Újévköszöntő dallamok a Sound of Spirit Énekegyüttes online 

előadásában  

Minden évben hangversennyel köszöntjük az új évet, ahol minden alkalommal más szimfonikus 

zenekar szórakoztatja a közönséget. 

Nem szerettük volna, hogy az érdeklődők újévi hangverseny nélkül maradjanak, így online, 

youtube csatornánkon követhették nyomon a koncertet a Sound of Spirit Énekegyüttes 

előadásában. 

 

VIII. Online városi ünnepségek 

1 Magyar Kultúra Napja 

Online műsorral készültünk a Magyar Kultúra Napján is, hogy kicsit többet gondoljunk e napon 

magyarságunk történetére, gyökereinkre, hagyományainkra, arra, hogy mennyire fontos ezeket 

a tárgyi és szellemi értékeket frissen tartanunk, továbbadni a következő nemzedéknek. A 

Gyöngyösi Játékszín – Gyurosovits-Petheő Csilla és Balázs Bernadett – versekkel, a Virtus 

Kamara Táncegyüttes palóc táncokkal, a Come Prima Énekegyüttes Molnár Ágnes vezetésével 

magyar zeneszerzők kórusdalaival, Domoszlai Sándor magánénekes dallal járult hozzá, hogy 

méltóképpen megünnepelhessük a magyar kultúra csodálatos értékeit, sokszínűségét. 
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2 Nőnapi köszöntő (online) 

A Nemzetközi Nőnap alkalmából minden évben Nőnapi Operett Gálával kedveskedtünk – 

elsősorban – hölgy vendégeinknek. Ilyenkor neves operettművészek, virágba borult, csodaszép 

színpadon, népszerű dallamokkal szórakoztatják a közönséget. Sajnos ebben az évben, 

látogatóinknak erről a programról is le kellett mondaniuk, de hogy ne maradjanak köszöntés 

nélkül, online formában, szerkesztett műsorral készültünk e jeles napra. 

Gyöngyös város ismert és szeretett hölgyeit kérdeztük arról, miért jó Gyöngyösön nőnek lenni, 

az urakat pedig arról, miért különlegesek a gyöngyösi hölgyek, milyen emlékek idéződnek fel 

velük kapcsolatban. Mindennek keretet adva Bányai Molli, az Attitude Táncműhely tagja 

táncolt, miközben városunkról gyönyörű képeket láthattak nézőink. Pifkó Tamás a G & D 

Kézműves Cukrászda elegáns környezetében mondta el Szalai Pál Nőnapi köszöntő című 

versét, majd Spiczmüller Ákos, a Pátzay János Katolikus Zeneiskola pedagógusa zongorán 

játszotta el Francis Lee Love Story Thime népszerű dallamait. 

 

3 Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc ünnepe 

Március 15-én az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseire online emlékeztünk, az 

esemény címe: „Magyar vagyok. Legszebb ország hazám…”.  

Beszédet mondott Kárpáti István, Gyöngyös város alpolgármestere. A megemlékezésben 

közreműködött Kis Ákos (Meseházikó Gyermekszínkör), Bognár Diána (Gyöngyösi Játékszín), 

Fodor Bálint (Pátzay János Katolikus Zeneiskola) és Czakó András (Gyöngyösi Campus Ká-

Ró Színkör). 

 

4 „Édesanyám, virágosat álmodtam” online Anyák Napi köszöntő 

Május első vasárnapján, Anyák Napján köszöntöttük online az édesanyákat. Szerettük volna mi 

is kicsit szebbé, meghittebbé tenni ezt a napot. 

 

5 Boldog születésnapot Gyöngyös! – online Városnap 

A városról, a város történetéről szóló, különböző emblematikus és kedvelt helyszíneit bemutató 

kisfilmet állítottunk össze a Gyöngyös kórusainak közreműködésével. 
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A MŰVELŐDÉSI HÁZ CSOPORTJAI 

 

JELENLEG MŰKÖDŐ CSOPORTJAINK 

 

I. Minden héten működő csoportjaink: 

- Attitude Táncműhely 

- Bányász Kultúráért Alapítvány Fúvószenekara  

- BlackJam! SE 

- Cantare Városi Vegyeskar 

- Cantus Corvinus Vegyeskar – Holló Erzsébet 

- Egyedülállók és Függetlenek Klubja 

- Etka jóga 

- Gyöngyösi Műhely 

- Hatha Jóga 

- Jóga a mindennapi életben (Családi Intézet) 

- MALUBE – Mama-Baba Klub 

- Meseházikó Gyermekek Színháza 

- Népidzsadzsa Táncklub 

- Ringató 

- Shirayan Vajramutthi Harcművészeti Iskola 

- Vidróczki Néptáncegyüttes 

 

II. Nem minden héten működő, állandó csoportok: 

 

- Éremgyűjtők 

- Élhető Mátráért Környezettudatos Egyesület (ÉLMÁK) 

- Gyöngyfűzőkör 

- Gyöngyös Város Barátainak Köre 

- Gyöngyösi Vasutas Nyugdíjas Klub 

- Hímzőkör 
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- ILCO Klub 

- Mátra Nyugdíjas Egylet 

- Mátraaljai Méhészek Egyesülete 

- MAMÉOSZ 2214. számú Mátra Művelődési Központ Bélyeggyűjtő Köre 

- Mosoly Klub Keresztény Játszóház 

- NapFényKör 

- Natura Klub  

- Polgárőrök Gyöngyös 

- Praesepe Csillagász Kör Egyesület 

- Szeretet Fénye Alapítvány Gyöngyösi Csoportja 

- Szempont Fotókör 

- Vakok és Gyengénlátók Heves Megyei Egyesülete Gyöngyösi Körzeti Csoport 

 

III. Érdekes, már nem működő, vagy nem nálunk működő csoportok az évek 

során: 

 

- Alakformáló torna 

- Amerikai klub 

- Angyal Klub 

- Break Tánccsoport 

- Bujinkan Ninjutsu Kaibotan Dojo 

- Dance Land Táncstúdió 

- Diákköltők klubja 

- Diéta klub 

- Duci torna 

- Dyna torna 

- Erősítő aerobik 

- Ezoterikus Klub 

- Go Klub 

- Gyöngyforrás életreform klub 

- Gyöngyösi Játékszín 

- Gyöngyszem Formációs Táncklub 
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- HMÖ – EGYI (Heves Megyei Önkormányzat Egységes Gyermekvédelmi Intézmény)   

- Kertbarát Kör  

- Kézimunkázó Nők Klubja 

- Kung-fu 

- Mátra Fotókör 

- Mátra Nyugdíjas Egylet 

- Modellezők klubja 

- Modern Táncműhely 

- Névtelen Alkoholisták Klubja  

- Nyugdíjas Pedagógus Klub 

- Ország-Világjárók Klubja 

- Önsegítő klub 

- Rajztanfolyam 

- Stúdió, vagy amit akartok 

- Társastánc tanfolyamok 

- Távolkeleti Harcművészetek Baráti Köre (kobudo) 

- Természettudományi Kör 

- Vízöntő Kör 

- Zabhegyező Gyermekanimátorok Gyöngyösi Szervezete 

 

 

CSOPORTJAINK RÖVID TÖRTÉNETE 

 

Attitude Táncműhely 

 

Az Attitude Táncműhely 2022-ben ünnepelte tíz éves fennállását. Jelenleg hatvan fő négy és 

húsz éves közötti növendék tagja van a tánciskolának. A legkisebbek előkészítő gimnasztikát 

tanulnak, az általános iskoláskorúak már a klasszikus balett alapokkal ismerkednek, a 

legnagyobbak pedig modern tánccal. Büszkék arra, hogy táncóráikat korrepetitor kíséri 

Csizsova Ágnes személyében. 2023. januárjában a Táncműhely elnyerte a Gyöngyös Város 

Kultúrájáért kitüntetést.   

 

Sikeresen képviselik városunkat országos táncversenyeken is, ahonnan jelentős eredményekkel 

térnek haza. Legutóbbi versenyeredményeik: a 43. Zuglói Táncversenyen művészi látványtánc 
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kategóriában mini korosztályban a Pillangó csoport I. helyezést, junior korosztályban a Tulipán 

csoport II. helyezést és junior formációban a Modern Táncműhely szintén II. helyezést ért el. 

Az Il Moistro koreográfia megnyerte a Mikulás Kupát is. A tanév második felében a Modern 

Táncműhely ért el kiváló eredményeket. A XI. Abigél Minősítő Táncfesztiválon ezüst 

minősítést szereztek. 

 

Munkájukról minden évben gálaműsorban adnak számot. Hagyománnyá vált a Nyári 

Táncestjük, amely előadást minden évben igyekeznek szabadtéren megtartani. A táncestekre 

profi táncosokat is hívnak maguk közé, ezzel is példát mutatva a növendékeknek, hogy hová is 

lehet eljutni ebben a szakmában. 

 

Bányászkultúráért Alapítvány Fúvószenekara 

 

A Bányász Kultúráért Alapítvány Fúvószenekara 1945-ben alakult Petőfibányán. Nem sokkal 

később a Mátraaljai Szénbányák Központi Zenekara néven vált ismertté országszerte. A 

bányavállalat felszámolása után 1997-ben költözött a zenekar Gyöngyösre, a Mátra Művelődési 

Központba. 

 

Az együttes napjainkra jelentősen megfiatalodott, tagjai jórészt zeneiskolás diákok, 

egyetemisták, fiatal dolgozó felnőttek, de velük vannak még páran a régi bányászzenészek 

közül is, így biztosítva a hagyományok folyamatos átadását. Noha székhelyül Gyöngyöst 

választotta a zenekar, tagjai közt megtalálhatók petőfibányai, hatvani, parádi, recski, siroki, 

vámosgyörki, gyöngyössolymosi, budapesti, egri zenészek is. Jó kapcsolatot ápolnak a régió 

többi fúvószenekarával, gyakorta lépnek fel közös hangversenyeken. 

 

Művészeti tevékenységüket Heves Megye Önkormányzata a „Heves megyéért” kitüntetéssel, 

Gyöngyös Város Önkormányzata „Pro Civitate” díjjal ismerte el. A zenekar 2010-ben 

ünnepelte fennállásának 65. évfordulóját. Ez alkalomból az együttes, és karnagya is megkapta 

a Bánya, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezete elnökségének művészeti nívódíját. 

A zenekar művészeti vezetője, karnagya Juhász András. 
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BlackJam! SportEgyesület – Hip Hop Tánciskola 

 

A BlackJam! SportEgyesület – Hip Hop tánciskola 2000-ben, a GYÖNGYÖK Mátra 

Művelődési Központban alakult Rosenberg Norbert vezetésével, aki 5 év után már a bezárást 

fontolgatta. Azonban asszisztense, Tóth Krisztina, aki Zoltán Erika tánciskolájának első 

táncosai és tanárai közé tartozott, úgy gondolta, nem szabad ezeket a lelkes és tehetséges 

gyerekeket elengedni, így 2005-ben átvette a vezetést, s az iskola átalakult. Egyesületté 2015-

ben váltak. A kezdeti lelkesedés fennmaradt, a kezdő 20 főből mára a tánciskola 4 helyszínen 

– Gyöngyös, Hatvan, Gyöngyöspata, Gyöngyöstarján –, közel 200 táncossal működő 

tánciskolává vált. Életkor, valamint amatőr és verseny csapatok szerint felosztva dolgoznak, 

így minden gyermek a saját tudásszintjének, korosztályának megfelelő képzést kap, ebből 

adódóan a sikerélmény sem marad el, mindenki megtalálja ebben a táncban, a mozgásban az 

örömét, az önkifejezését.  

 

A vezető, Tóth Krisztina a kezdetektől fontosnak tartja a hip hop tánc népszerűsítését, de 

eközben a gyerekek egészséges életmódra nevelését, a csapatmunka, a csapatszellem 

kialakítását, a kitartás, a küzdeni akarás, a célok elérésére való törekvést, a közösség erősítését, 

egymás segítését is. Hiszen ez a táncosok iskolai tanulmányait és a magánéletét is pozitívan 

befolyásolja. Ebben segít az is, hogy neves vendégtanárokat is hívnak az órákra, a 

továbbképzés, megújulás tehát folyamatos. 2010-ben Gyöngyösön ez a tánciskola szervezte 

meg az első Flashmobot a Fő térre, amely mára már hagyománnyá vált, ahol közös tánccal 

hívták fel a figyelmet az egészséges életmód fontosságára, ebben a mozgás, a tánc szerepére. A 

megjelenésre is nagyon ügyelnek, mindig egységes, saját tervezésű, csinos fellépő ruhákban 

jelennek meg. 

 

Fejlődésükről, előmenetelükről, technikai tudásukról a művelődési házban évente kétszer 

megrendezett Gálájuk alkalmával adnak számot a szülőknek, barátoknak, érdeklődőknek. Ezen 

kívül Gyöngyös városában és vonzáskörzetében szinte minden rendezvényen közreműködnek 

színvonalas produkcióikkal. Nagyon fontosnak tartják az állandó megmérettetést. Nagyon sok 

versenyen vesznek részt, ahol rendre az első helyen, vagy az élmezőnyben végeznek. 
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Fontosabb elismeréseik a teljesség igénye nélkül:   

2010-ben a Red Pearls nevű csapat egy versenyen Életmű díjat kapott, mint az odáig a legtöbbet 

együtt versenyző csapat. Azóta se kapott ilyen díjat senki hip hop kategóriában! 2014-ben az 

iskola is leforgatta az akkor divatos Happy videoklipet, Happy Gyöngyös címmel, amely 

bekerült a TOP 5 klip közé. 2015-ben Tóth Krisztina vezető megkapta az Év táncosa díját, 

2016-ban az ECDS Országos táncversenyen Év koreográfusa díját. 2017-ben az egyesület 

Egerben megkapta csapat kategóriában a Heves megye Legjobb Sportegyesülete kitüntetést. 

2019-ben az egyesület 11 versenyen vett részt, ahol 42 dobogós helyet szereztek, 9 kvalifikált 

csapattal. A csapatok kijutottak 2 Európa Bajnokságra, és 1 Világbajnokságra, ahol szintén 

dobogósok lettek. Az MLTSZ Eb-én a The Fusion és a Dance N' Beats –en 3. helyezést értek 

el, és így ők lettek a kategória legjobb magyar csapata, ahol az első 2 helyezett külföldi volt. 

2019-ben Prima Díjra jelölték az egyesületet. A COVID járvány ideje alatt több online 

táncversenyre is nevezték videójukat, mellyel 2 első helyezést és egy különdíjat kaptak. 2021-

ben az egyesület megkapta a Gyöngyös Város Kultúrájáért kitűntetést. A WDA International 

Dance Cup világbajnokságon a legjobb eredményeik: 2022-ben első, 2023-ban pedig második 

helyezés. 

 

Ezzel a mennyiségű versenyindulással és teljesítménnyel az egyesület az országban 

egyedülálló. 

Az egyesület táncpedagógusai: Tóth Krisztina (Krinya), Török Judit, Farkas Rubina, Babus 

Alex és Módos Gréta. 

 

Cantare Városi Vegyeskar 

 

A Cantare Városi Vegyeskar 1977-ben, 46 éve alakult. A kórus karnagya Kalocsainé Csillik 

Mária és Józsa-Kalocsai Mária. 1981-ben az énekkart hivatalosan is bejegyezték és így 

Gyöngyös város kórusa lett. A 46 év alatt a kórus számtalan fellépésnek tett eleget, és számos 

versenyen vett részt külföldön és hazánkban egyaránt. Többször készült önálló rádiófelvétel a 

Magyar Rádió Stúdiójában, négy önálló CD lemezt tudhatnak magukénak, és más közös városi 

kiadvány hanganyagában is helyet kaptak. 

 

1995-ben a Gyöngyös városa PRO CIVITATE díjjal jutalmazta a kórus tevékenységét. 

Rendszeres résztvevői az „Éneklő Magyarország” elnevezésű országos kórusminősítő 

rendszernek, ahol legutóbb, 2022 májusában „Fesztiválkórus” fokozatot értek el.  
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A kórus repertoárja igen széles skálán mozog, műsoron vannak reneszánsz darabok, barokk, 

klasszikus és romantikus kórusművek mellett számtalan XX. és XXI. századi magyar 

zeneszerző kórusművei is.  

 

A Cantare Városi Vegyeskar tagjaiból és más énekesekből 2018-ban megalakult a Cantare 

Kamarakórus. Az elmúlt 2 évben már jelentős sikereket értek el országos és nemzetközi 

kórusversenyeken. A két kórus közös szimbiózist alkotva élteti a Cantare Kóruscsaládot. 

 

Cantus Corvinus Vegyeskar 

 

A Cantus Corvinus Vegyeskar 1983-ban alakult Holló Erzsébet vezetésével. A kórus baráti 

társaságként indult és azzá is vált. A rendszeres heti kétszeri próbák, a közös fellépések, a már 

hagyománnyá vált hangversenyek, a kórustáborok, a külföldi cserekapcsolatok, a közös 

nyaralások erősítik a kórustagok összetartozását. 

 

A kórus rendszeresen fellép Gyöngyös város rendezvényein. Jó kapcsolatot alakított ki közös 

művek bemutatása során a Gyöngyös városban működő Vidróczki néptáncegyüttessel, a 

Musica Mansueta Kamarazenekarral, a Pátzay János Zeneiskola tanáraival.  

 

A Cantus Corvinus a kórusirodalom minden területét bejárták már a gregorián zenétől, a nagy 

klasszikus alkotásokig. A Gyöngyösi Musica Mansueta zenekarral több oratorikus művet 

mutattak be Európa több városában. Külön öröm a kórus számára, ha magyar és kortárs 

zeneszerzők műveit is énekelhetik. Külföldi útjaikon és itthoni szerepléseken is mindig sikert 

arattak a magyar népdalfeldolgozásokkal. A kórustól a könnyűzenei alkotások bemutatása sem 

idegen. 

 

Testvérkórus kapcsolatot alakítottak ki több európai ország kórusaival: határon túli magyar, 

erdélyi, kárpátaljai, vajdasági, szlovák kórusokkal, valamint énekelt a kórus osztrák, olasz, dán, 

francia, német, lengyel, bolgár és horvát városokban. 

 

A kórus többször kapott meghívást a Gyöngyös környéki községek rendezvényeire, 

kórushangversenyt adtak Detk, Galyatető, Gyöngyöshalász, Gyöngyöspata, Gyöngyössolymos, 

Rózsaszentmárton, Mátrafüred, Visonta községekben. 
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A kórus három évenként részt vesz országos minősítésen, 2010. évben a 

legmagasabb minősítésüket az Ars Maior fokozatot érték el. 

 

A kórus kitüntetései: 

1994. évben elsőként kapta meg Gyöngyös Várostól a Pro Civitate kitüntetést, 2001. évben a 

Heves Megye Kultúrájáért kitüntetést. 2012. évben megkapták a Megyei Príma Díjat. 

A kórus karnagya: Holló Erzsébet nyugdíjas ének szakos tanár, aki 1974-2012 között a Berze 

Nagy János Gimnázium Muzsikus Céh Leánykarának, Gyermekkarának és Vegyeskarának 

karnagya volt. 1983 óta a Cantus Corvinus Vegyeskar vezetője. Kitüntetései: 1998. Gyöngyös 

Város érdemes Pedagógusa kitüntetés, 2010. Gyöngyös város díszpolgára, Pro Civitate 

kitüntetés. 

 

A kórus zongorakísérője: Butykáné Bágyi Judit, nyugdíjas zongoratanár. 

A kórus szólistái: Bakos Kisgéczi Éva, Barta Enikő, Butyka Géza, Dér Ágnes, Grébecz Katalin, 

Holló Ildikó, Lisztik János, dr. Nagy Ákos, Tóth Péter 

 

Egyedülállók, Függetlenek Klubja 

 

Az Egyedülállók, Függetlenek Klubja 1987 novemberében alakult, az akkori Művelődési Ház 

igazgatóhelyettese, Baranyiné Szilágyi Erzsébet vezetésével, aki azonban sok elfoglaltsága 

miatt karácsony után átadta a klub vezetését 1988 elsejével Tóth Istvánnénak. Az akkori létszám 

18 fő volt. 

 

Pár év múlva 100-120 fő között mozgott a tagok száma. Ehhez hozzájárult, hogy ez volt az az 

idő, amikor nagyon sok munkahely megszűnt, amely nagymértékben kihatott az emberek 

párkapcsolatára, a családi életére. Türelmetlenség, viták, veszekedések és sajnos sok helyen 

családok szétválásához vezetett a megtört emberek helyzete, és sokan a megváltozott életüket 

nehezen tudták kezelni. A gyengék italhoz nyúltak vagy idegproblémákkal küszködtek, míg az 

erősebbek igyekeztek megoldást, segítséget keresni. Sokan így jutottak el a klubunkba. Itt 

tudták, hogy mindenki hasonló gonddal, problémával küzd. Mivel nem volt nemre, rangra, 

politikai, vagy vallási kikötésre korlátozás, egyre könnyebben mertek őszintén beszélni 

problémáikról. Sokaknak sikerült állást, albérletet szerezni, esetleg jogi, vagy orvosi segítséget 

nyújtani. A városban élő G. Molnár Ferenc újságíró egyik cikkében azt írta, hogy a klub egy 

egyszemélyes jótékonysági intézmény. Míg kezdetben a klub életében a beszélgetés volt a 
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legfontosabb, később már uzsonna, társasjáték, römi, sakk, szellemi vetélkedő került az 

előtérbe. Sőt volt, hogy előadókat hívtak: orvosokat, szakácsot, fodrászt, hogy az aktuális 

érdeklődést kiegészítsék. Sokszor járták a Mátrát: kirándulásokat, csurdításokat, főzést 

szerveztek a szabadban. Majd az ország nevezetességeit keresték fel. Ezután már külföldre is 

eljutottak. Csatlakoztak az OTTHON EURÓPÁBAN csoporthoz, és így sokan sok helyre 

eljutottak.  

 

Rádöbbentek, hogy azok az emberek, akiket ennyi baj, gond terhel, azoknak a legjobb segítség, 

ha ők maguk is segíthetnek másokon. Ezzel a nagyszerű csapattal sikerült az országban elsőként 

megszervezniük városunkban az Egyedülállók Nagykarácsonyát nyugdíjas és kiskeresetű 

emberek részére. Ebben segítségükre voltak a városban működő vállalatok, gyárak, üzemek és 

azok vezetői, szakszervezeti titkárai, melyet 10 éven keresztül rendeztek meg lelkesen. A 

színházteremben kedves műsort szerveztek a házban működő csoportokkal együtt, amely 

mindig színvonalas volt. Sok embernek ez volt a KARÁCSONY.  

 

Ma már elhaladt az idő fölöttük, van, aki 20-25 éve a tagjuk. Míg kezdetben 40 év volt az 

átlagéletkor, mára ez 70-80 évre változott. Sajnos már sokan elköltöztek közülük az örök élet 

országába is. Mi sem bizonyítja jobban, hogy szükség van klubjuk működésére, mint az, hogy 

a mai napig szeretettel jönnek a foglalkozásokra, kirándulásokra, kb. 40 fő minden szerdán 

összegyűlik. Programjaik igényeikhez, korukhoz és egészségi állapotuknak megfelelően alakul. 

A klub feladata: hogy minden tagjuk társaságra, barátokra találjon, hogy az évek elteltével a 

klubon kívül is megmaradjanak a barátok, felkeressék egymást, segítsenek betegség, bajba jutás 

esetén. Megoszthassák örömüket, bánatukat, ne maradjanak egyedül, amikor szükség van 

segítségre. 

 

Élhető Mátráért Környezettudatos Egyesület (ÉLMÁK) 

 

Az alapítás éve: 2019 

A Mátra Művelődési Központ önálló csoportjaként havonta 1-2 alkalommal hétfői napokon 

18:00-tól tartják foglalkozásaikat.  

 

Az egyesület céljai: 

- Egyesület tagjaival aktívan védik a természeti és épített környezetet, következetesen 

fellépnek a természetet szennyezőkkel szemben. 
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- Támogatják, népszerűsítik a környezettudatos életmódot, a tudatos és fenntartható 

fogyasztói magatartásformákat. A társadalom tagjait, szerveit, csoportjait a hosszútávon 

fenntartható létezés irányába mutató fejlesztésre sarkallják. 

- Támogatják a környezetvédelmi nevelést és szemléletformálást, valamint az épített és 

természeti környezettel kapcsolatos pozitív értékrendek kialakítását. 

- Saját szervezésű, környezetvédelemhez kapcsolódó aktív közösségi részvételt és 

önkéntes munkát igénylő eseményeik révén törekednek a téma pragmatikus oldaláról is 

követendő példával előállni. 

- Maximálisan támogatják, tevékenyen fejlesztik a szabad információáramlást és 

tudásmegosztást, a társadalom minden szereplője és szektora felé, a 

környezetvédelemmel kapcsolatban. 

- Keresik a kapcsolatot a hasonlóan gondolkodó állampolgárokkal és szervezetekkel, 

fejlesztik az ilyen jellegű hálózatokat, közvetítik megszerzett tudásukat képzésekkel, 

tanácsadással, online és nyomtatott publikációkkal, továbbá ugyanígy segítik más 

személyek, közösségek, vagy civil szervezetek tapasztalatainak közreadását is. 

 

Az egyesület tevékenysége: 

- Figyelemmel kísérik Gyöngyösnek és környékének környezeti és természeti 

állapotának változásait. 

- Tevékenyen közreműködnek a helyi társadalom minden szereplőjével, 

önkormányzatokkal és intézményekkel, a hatékony természet- és környezetvédelem 

érdekében. 

- Részt vesznek a környezetvédelmi oktatás hatékonyabbá tételében, a természetei 

környezet és az emberi egészség megóvásában, valamint a környezetvédelem pozitív 

értékrendjének megtartásában. 

- Előadásokkal és kiadványokkal, szakmai utakkal, szemétszedés szervezésével, az ebben 

való közreműködésükkel és különböző szabadtéri programok segítségével formálják az 

állampolgárok és társadalmi szereplők környezet- és egészségvédelmi szemléletét. 

- Faültetésekkel és más önkéntes munkán alapuló közösségi tevékenységgel vonják be az 

oktatási intézményeket, fiatalokat és polgárokat. 

- A helyi önkormányzattal és más civil szervezetekkel együttműködve népszerűsítik 

egymás tevékenységét, munkáját, ezúton is növelve az összefogást. 
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Gyöngyös Város Barátainak Köre 

 

A Pro Civitate-díjas Gyöngyös Város Barátainak Köre közhasznú egyesület 2003-ban alakult. 

Működésük megfogalmazott célja volt a Gyöngyösről elszármazottak és a gyöngyösi lakosok, 

Gyöngyöst szerető emberek város iránti kötődésének erősítése. Alapszabályukban ezen felül 

megfogalmazták értékteremtő tevékenységük céljaként a kultúra, a kulturális örökségvédelem, 

közművelődés, sport, idegenforgalom, turizmus és határon túli magyar-magyar (testvérvárosi) 

kapcsolat ápolását. 2008-tól közhasznú egyesületként az önkormányzat közfeladatait szolgálják 

önzetlenül, saját szellemi és fizikai képességüket, magáneszközeiket felhasználva. Átlag 

taglétszámuk 170 fő, 11 társult tagszervezet, melyek többek között van Szarvas Város 

Barátainak Köre, Kézdivásárhelyi Nők Egyesülete, Jó Palócok Egyesülete (Hollókő). Az 

egyesület elnöke az alapítástól számított egy évig Dr. Fülöp Lajos nyelvész professzor, négy 

évig Berecz Andrásné nyugalmazott gimnáziumigazgató volt, majd őt váltotta a Gyöngyös 

Város Kultúrájáért-díjjal és Gyöngyös Város Díszpolgára címmel kitüntetett - Balázs Ernő 

gyöngyösi vállalkozó, tizenkét éven keresztül. 2020-tól napjainkig az egyesület elnöke Dr. 

Bekecs Andrea főigazgató, jogász.   

 

Felsorolni is nehéz, mennyi hagyományteremtő rendezvényt kezdeményeztek és szerveztek az 

évek alatt, melyek Gyöngyös hírnevét öregbítették. A teljesség igénye nélkül: Gyöngyös Város 

Napja, a XIX. Századi Piac, Múzeumi Zenés Délutánok, a Zene világnapján az „Amit a zenéről 

tudni kell” rendezvénysorozat, és talán a legnépszerűbb és minden évben legjobban várt, a 

neves művészeket felvonultató Operagála. A Baráti Kör a Magyar Olimpiai Akadémia egyik 

tagszervezete. Vállalt kötelezettségeinek megfelelően ápolja az olimpiai eszmét, helyi 

kiállítások, előadások rendezésével.   

 

Az egyesület 2016-ban megkapta Gyöngyös Város legrangosabb kitüntetését a Pro Civitate 

díjat „a város életében betöltött kiemelkedő kulturális és társadalmi tevékenységéért”. A 

kitüntetés átadása során elhangzott méltatás egyik sora jellemzi a szervezetet: „Városunk 

büszke lehet arra a pozitív tenni akarásra, mely mozgatórugója értékteremtő 

tevékenységüknek.” 
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Gyöngyös Város Közbiztonságáért Polgárőr Egyesület 

 

Gyöngyös, egy csendes nyugodt, legfőképp biztonságos város, ahol mindenki ismer mindenkit. 

Persze a nyugalom fenntartásához kellenek olyan emberek is, akik a közbiztonságot felügyelik. 

Feladataik összetettek. Mivel a közbiztonság megőrzése a feladatuk, szorosan együttműködnek 

a Gyöngyösi Rendőrkapitánysággal, és a Városrendészettel is. 

 

Gyöngyösi Műhely 

 

Immár 37 éve működik városunkban a Delast Elena alapította Gyöngyösi Műhely a Mátra 

Művelődési Központ kiscsoportjaként nem minden előzmény nélkül. Mindig is létezett 

Gyöngyösön képzőművész szakkör, ahol a képzőművészet valamely ágában tehetséget mutató 

emberek otthonra találtak. Kezdetben Csíky Sándor festőművész, Nagy Béla, Somlay Lajos 

művész tanárok irányításával folyt az oktatás, hogy csak néhány nevet említsünk. Tanítványaik 

közül jó néhányan ma is aktív tagjai a Műhelynek. Később Delast Elena szervezettebb formában 

folytatta ezt a munkát. Távozásával a rajzolás, festés irányítását Paksy Mária vette át, az 

önállóan alkotó amatőr művészek pedig önképző körré alakultak. Hagyományos évenkénti 

bemutatkozásuk házigazdája a Kaszinó Galéria és a Mátra Művelődési Központ.  

 

A közösséget a műfaji és stílusbéli sokszínűség jellemzi a naivtól az avantgardig. A 

sokféleségben közös: az érzékenység, a természetszeretet, az örökös útkeresés és az a törekvés, 

hogy gondolataikat képességük szerint megfogalmazzák a színek és formák nyelvén. A Műhely 

tagjai elsősorban festők, de szobrászok, keramikusok, fafaragók, tűzzománcos is színesíti a 

palettát. A tagok aktivitása változó. Van, aki csak a közös kiállításukra jelentkezik egy-egy 

képpel, de sokan szerepelnek önálló tárlatokkal az ország különböző pontjain, vesznek részt 

alkotótáborok munkájában. Több tagtársuk rendszeresen szerepel országos kiállításokon is. 

Legsikeresebb kiállításuk a budapesti Hilton szállóban rendezett bemutatkozás volt. A 

legnagyobb kihívást az önálló tárlatok jelentik.   

 

Nyaranta rendezik meg a Mátrai Festőnapokat, ahol találkoznak az ország más pontjain élő 

festőkkel és Molnár László festőművész tanácsaival gazdagodhatnak. Az egésznapos festést 

vetítettképes előadással színesítik és kiállítással zárják. Az alkotótábor alatt hasznos 

tapasztalatokat szereznek és térségünket is népszerűsítik. 
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Gyöngyösi Vasutas Nyugdíjas klub 

 

A Gyöngyösi Vasutas Nyugdíjas Klub 1985-ben alakult, az akkori MÁV Kitérőgyártó Üzem 

(ma VAMAV Vasúti Berendezések Kft.) néhány nyugdíjas dolgozójának közreműködésével. 

Jelenleg létszáma 39 fő. Immár ötödik éve Facebook csoportjuk is van, szintén Gyöngyösi 

Vasutas Nyugdíjas Klub néven, 33 aktív taggal. 

 

Hatha Reggeli Jóga 

 

A hatha-jóga a jógának az az ága, mely egy sorozat testhelyzetet alkalmaz minden izom és ín 

nyújtására, erősítésére, melyek megrövidülhettek, összehúzódhattak a mentális feszültségek és 

hibás testtartás hatására. 

 

Jótékony hatásai: stresszkezelés, az elme lecsendesítése, egészségmegőrzés, állóképesség 

javítása, ideális testsúly kialakítása, energiaszint növelés, reális önértékelés, önbizalom, béke, 

elégedettség, tartós boldogság. 

 

Bepillantás a jóga rendszerébe: ászanák (testhelyzetek), pránajáma (légzőgyakorlatok), jógikus 

mélyrelaxáció (jóga nidrá), meditáció segítségével. 

„A pránajáma gyakorlatok olyan módszerek, amelyekkel feléleszthető, aktiválható és 

szabályozható a prána, az életenergia, hogy átlépjük a hétköznapi határainkat s egy magasabb 

szintű energiarezgést teremtsünk meg.” 

„A jóga nidrá a teljes fizikai, mentális és érzelmi ellazulás elősegítésének egy szisztematikus 

módszere” állítja Svámi Satyananda Saraswati.  

 

Minden korosztály számára javasolt! Foglalkozás minden csütörtökön 8:00 – 9:30 van 

megtartva. 

Oktató: Patkós Magdolna okleveles hatha jóga oktató 
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ILCO Klub 

 

Az egyesület célja, hogy kiemelten a Heves Megyében élő stómás emberek érdekképviseletét 

biztosítsa, lelki és fizikai utógondozását ellássa, terjessze a fejlett rehabilitációs metódusokat. 

Felméri a betegek szociális helyzetét, tájékoztatja őket lehetőségeikről, szervezi ellátásukat, 

gondozásukat (beteglátogatók). Tájékoztatást nyújt a hazai és külföldi ILCO mozgalom 

gondjairól és eredményeiről, szétosztja a külföldről térítésmentesen kapott gyógyászati 

segédeszközöket. 

 

Mátraaljai Méhészek Egyesülete 

 

A Mátraaljai Méhészek Egyesülete 1997-ben, olyan méheszek közös akaratával alakult, akik a 

méhészet nehézségeit, céljait, jövőjét, egy egységes összefogásban látták megvalósítani. 

Sok-sok év elteltével a fő célja lett a Mátra környékén élő, gazdálkodó méhészek összefogása, 

oktatása, a méhek védelme.  

 

Ennek érdekében szervez önálló méhészeti előadásokat nemcsak a méhészek részére, 

díjmentesen, ahol a méhészeti körökben ismert előadók adnak át szakmai ismereteket.  

Az előadások által a méhészek ismeretei fejlődnek, s az érdeklődő közönség közelebb kerül a 

méhek világához, az egészséges méhészeti termékek megismeréséhez. 

 

Az egyesület saját rendezvénye a Méhek Napja április végén, melynek célja a mézfogyasztás 

népszerűsítése az egyes generációk, elsősorban az ifjak körében. 

Külső helyszíni esemény mely évek alatt alakult ki, a novemberi Mézes Reggeli program, ami 

az Országos Magyar Méhészeti Egyesület kezdeményezésére indult el hazánkban, 

Magyarországon először 2014. november 21-én. Ehhez csatlakozott a Mátraaljai Méhészek 

Egyesülete is. Ennek célja a helyi méhészegyesület segítségével a gyerekek 

megismerkedhetnek a leggyakoribb hazai mézfajtákkal és meg is kóstolhassák azokat. 

Figyelemfelhívás történik a reggeli fontosságára és az egészséges táplálkozásra, mivel a rossz 

étkezési 

szokások gyakran már gyerekkorban kialakulnak. Fontos kihangsúlyozni, hogy a méhek 

munkája jelentősen hozzájárul a környezetvédelemhez és a biológiai környezet 

változatosságához. 
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Az egyesület célja: 

- A méhészek összefogása, érdekeik védelme és képviselete 

- A méhészeti tevékenység színvonalának, eredményének emelése új módszerek, 

információk megismerésével. 

- Elősegíteni a méhészet kulturális és történelmi örökségének megóvását, 

hagyományainak megőrzését és továbbvitelét, valamint a méhészeti idegenforgalom 

kialakítását és fejlesztését, továbbá a jó minőségű magyar méz előállítását és 

forgalmazását, ezzel kapcsolatos tanácsadás, felvilágosítás és érdekvédeleme. 

 

Pár gondolat az egyesület tevékenységéből: 

A méhészek továbbképzése előadások, tapasztalatcserék, rendezvények szervezésével. 

A méhészeti eszközök, gyógyszerek beszerzése, termékeik értékesítésének szervezése. 

Mézfogyasztás népszerűsítése. 

Fellépés a méhész társadalom presztízsének növelése érdekében. 

A magyar méhészeti termékek hírnevének öregbítése. 

Kapcsolat kiépítése a nemzetközi méhészegyesületekkel. 

Tanácsadás. Az egyesület tagjainak érdekvédelme. 

Az egyesület tagjainak folyamatos tájékoztatása az egyesület működéséről. 

Kapcsolattartás és együttműködés a különböző térségi- és vidékfejlesztő szervezetekkel. 

A méz és egyéb méhészeti termékek fogyasztásának ösztönzése. 

A méz és méhészeti termékekre vonatkozó marketing ismeretek bővítése. 

A tagok gazdasági tevékenységének segítése. 

 

Meseházikó Gyermekek Színháza 

 

A csoportot 1999 márciusában alapította Püspöki Győző a Mátra Művelődési Központban, 

iskolán kívüli gyermekszínjátszó művészeti együttesként, így idén 24 éves a Meseházikó. A 

történet azonban régebbről indult, hisz Püspöki Győző már 1964-től színjátszással foglalkozott. 

A Meseházikó tulajdonképpen a Radnóti színpadon, a SZÖSZI-n, a Pajtás Játékszínen és a 

Móra Ferenc gyermekszínpadon keresztül alakult meg. A Meseházikó életre hívásával az 

elődök működését kívánták folytatni azzal a céllal, hogy olyan művészeti csoport alakuljon, 

amely – méltó követőjeként sikeres elődjeinek – része legyen a város kulturális és művészeti 

életének, összefogja a gyermekkorosztályokhoz tartozó színjátszás iránt érdeklődőket, 

számukra szerepjátékot biztosítson és megszervezze rendszeres szereplésüket. 
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Az 50. évfordulóra Püspöki Győző írt egy könyvet „A Radnóti színpadtól a Meseházikóig” 

címmel, mely magában foglalja a gyöngyösi gyermekszínjátszás 50 évét. 

 

A Meseházikó 2002-ben elnyerte a város legrangosabb elismerését, a PRO CIVITATE 

kitűntetést, amellyel az önkormányzat a gyermekszínjátszók 36 esztendős tevékenységét 

ismerte el, az előző hosszú esztendők alatt megszerzett kitüntetések és az országos szintű 

minősítéséket követően. A városi kitüntetéseken túl megyei díjakkal és szemléken bemutatott 

darabok által szerzett arany és ezüst minősítéssekkel is büszkélkedhet a Társulat. 

 

A csoport vezetését Győző bácsi Kisné Tóth Gabriellának adta át 2018 májusában, aki rengeteg 

olvasással, és a Győző bácsi által szervezett rendezői tanfolyam elvégzésével készült a 

feladatra. Két önkéntes fiatal is segíti a munkát: Kis Ákos, aki maga is innen nőtte ki magát és 

lett színész, és Bognár Diána, aki szintén színészként végzett. 

 

Céljuk a szórakoztatáson kívül a gyermekszínjátszás népszerűsítése. Hisz a színjátszás olyan 

személyiségépítő-, fejlesztő tevékenység, amely közben a gyerekek észre sem veszik, hogy míg 

egy színdarab elkészül, mennyit változik a beszédük tisztasága, hangjuk ereje, mozgásuk, az 

egymásra figyelés és a koncentrációjuk képessége. 

 

MABÉOSZ 2214. sz. Mátra Művelődési Központ Bélyeggyűjtő Köre 

 

A Bélyeggyűjtő Kör jogelődje az 1958. december 22-én alapított Múzeum Barátok 

Bélyeggyűjtő Kör, száma: 354. 1964. augusztus 31-én a Városi Művelődési Ház, a Mátra 

Művelődési Központ jogelődje adott végleges helyet a bélyeggyűjtőknek. Az induló 

taglétszám: 92 fő volt. 1975 januárjában a kör új vezetőséget választott, ahol a titkár Vincze 

Bertalan lett. 1976-ban már Ő képviselte a város és a megye filatelistáit a MABÉOSZ X. 

Küldöttgyűlésén, ahol a kör tagját, dr. Mocsáry Lászlót beválasztották a MABÉOSZ 

elnökségébe. 1978. november 6-án adtak át az új művelődési központ épületét, ahol november 

18-27-ig az I. Jubileumi Bélyegkiállítását rendezte meg a Bélyeggyűjtő Kör. Itt került 

bemutatásra Vincze Bertalan első gyűjteménye, amely a Bélyeggyűjtő Kör elmúlt 20 évének 

dokumentumait mutatta be. 1997-ben a 354. számú Bélyeggyűjtő Kör és a DETVA-POLONA 

Bélyeggyűjtő Kör között együttműködési megállapodás jön létre. 2001. január 14-től a 354. sz. 

Bélyeggyűjtő Kör Szőke Csaba javaslatára a Vincze Bertalan nevet veszi fel. 2022. május 26-



119 
 

án a Vincze Bertalan Mátravidéki Bélyeggyűjtők Egyesülete felszámolásra került. Azon 

bélyeggyűjtők, akik szerettek volna részt venni a további munkában Csulák Tibor hívására 

egyesítették erejüket és a MABÉOSZ 2214. számú Bélyeggyűjtő Kör neve alatt dolgoztak 

tovább, amely 1966-ban alakult meg. 2023-ban a Bélyeggyűjtő Kör felvette a Mátra 

Művelődési Központ nevét és így alakult ki a mostani nevük a MABÉOSZ 2214. sz. Mátra 

Művelődési Központ Bélyeggyűjtő Köre. 

 

Sok országos kiállítás szervezésében vettek részt, vagy szerveztek meg teljes egészében 

egyedül:  

1963-ban I. Országos Vidéki Ifjúsági Bélyegkiállítás, 1984–ben „Művelődési Központok I. 

Országos Bélyegkiállítása”, 1987-ben 25. Országos Ifjúsági Bélyegkiállítás, 2008-ban IV. 

Országos Vasútmotívum Kiállítása és a Vasútfilatelisták Nemzetközi Szervezetének 42. 

kongresszusa. 

 

Különleges eredményeik: 

1979-ben az olaszországi Imola-ban megrendezték az Olaszország-Magyarország Maximafila 

Nemzetközi Kiállítást, ahol Mocsáry Lászlót, a kör tagját, Imola díszpolgárává választották. 

1988-ban a vidéki városok közül elsőként Gyöngyös adott otthont a 61. Bélyegnapi 

Ünnepségnek. 1998-ban a 40 éves Bélyeggyűjtő Kör, valamint a 20. évfordulóját ünneplő 

Mátra Művelődési Központ tiszteletére bélyegmozaik készült 15 500 db bélyeg 

felhasználásával. Ez volt az első vidéki bélyegtabló az országban. Ötletgazdája: Vincze 

Bertalan, tervezője: Szóda Lajos, kivitelezője: Csulák Tibor, Kovács József, Murányi László, 

Láng Lajos, Veres Ferenc, Réz László, Szőke Csaba, Kocsis József, Rédei Tamás. A szükséges 

bélyegek nagy részét az akkori polgármester, Szabó Gyula adományozta. 2000-ben elkészült a 

jubileumi könyv Csulák Tibor és Vincze Bertalan közös munkája „75 éves a szervezett 

bélyeggyűjtés Gyöngyösön” címmel. 

 

A bélyeggyűjtő kör és tagjai számtalan elismerést kaptak: 

1977-ben Szóda Lajos – MABÉOSZ Jubileumi Emléklapot, 1977-ben Tóth Albert – a 

MABÉOSZ Kitüntető Jelvény ezüstfokozatát, 1995-ben dr. Mocsáry László – MABÉOSZ 

Kitüntető Oklevelet, 1999-ben Vincze Bertalan – Pro Civitate kitűntetést, 2000-ben a 354. sz. 

Bélyeggyűjtő Kör – „Gazdag Gyula Vándordíj”-at Az ország legjobb felnőtt bélyeggyűjtő köre 

kategóriában , 2000-ben A jubileumi könyv – a HUNPHILEX 2000 Nemzetközi 
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bélyegkiállításon „Nagy Ezüstérem Díj”-at, 2002-ben Csulák Tibor – MABÉOSZ Kitüntető 

Oklevelet kapott. 

 

Mosoly Klub Keresztény Játszóház 

 

A Dr. Márkuj Erika gyermekgyógyász vezetésével működő csoport, évente általában tíz 

alkalommal, havonta kétszer, szombatonként nyújt a gyermekes családoknak bibliaismereti 

foglalkozásokat. 

Az alkalmak szerves része a vendégelőadó hitoktatók és lelkészek munkája, valamint a játék, 

kézművesedés, éneklés és a díjtalan gitároktatási lehetőség is.  

Karácsonykor és Húsvét időszakában hagyományosan bábszínházi előadással kedveskednek a 

családoknak. 

 

NapFényKör 

Alapítás éve: 2015 

A NapFényKör a 2005-ben alapított Ezoterikus Klub egyenes ági „jogutódja”, melynek szintén 

az MMK adott otthont. A Mátra Művelődési Központ önálló csoportjaként havonta 4 

alkalommal tartjuk foglalkozásainkat.  

 

A NapFényKör célja egy olyan közösség létrehozatala, amelynek révén rendszeresen tudunk 

bemutatni a törzstagok és az érdeklődők számára különböző szellemi, szakrális és az 

életmódváltás területén megjelenő irányzatokat, áramlatokat, alternatív módszereket, új típusú 

elgondolásokat, fontossá vált felfedezéseket az adott témakör kiváló szakértői, előadói, 

„tanítói” segítségével. Megalakulásunk óta konkrét célunkká vált, hogy legyenek 

tematikusabbak, interaktívabbak és tudatosabban felépítettek a foglalkozásaink, illetve 1-1 

előadó révén egész éven át húzódó sorozatok alakuljanak ki, teremtődjenek 2015 márciusától 

a NapFényKör életében. 

 

A pandémia előtti években az év során mintegy 35 klubfoglalkozásra és előadásra került sor 

összesen a NapFényKör szervezésében, átlagban 10-30 fő részvételével, az előadó személyétől 

és /vagy az előadás témájától függően. A „belterjesebb” klubfoglalkozásokon 8 -10 fő vett részt, 

az érdekesebb előadásokon vagy ismertebb előadók által megtartott foglalkozásokon pl. Sándor 

D. Marika asztrológiai elemzésein vagy a Köves Dávid által tartott interaktív találkozókon 15-

20 fő, míg 1-1 országosan ismert előadásunkon 30-60 fő vett részt.  
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Céljaik között szerepel különböző típusú kirándulások szervezése (pl. szakrális helyek 

felkeresése, gyógynövényismereti túrák, stb.) a törzstagjaik és az új érdeklődők számára. A 

Csillagösvény előadássorozat keretében éves szinten 5-8 előadást terveznek ez kb.10-16 

előadót és témát jelent éves szinten. Elképzelésük az, hogy 3-5 országosan ismert előadó 

előadására is sort kerítenek. A Csillagösvény előadássorozat jellegzetessége, hogy két előadó 

révén egymás után két előadásra kerül sor. 2009-től hosszú éveken át segítették a Natura Napok 

szervezőjének munkáját előadók ajánlásával. Egyúttal segítettek a Természetgyógyász 

Magazinok átadásában és tagjaik közreműködésével ellátták a szokásos információs és 

reprezentatív ajándékcsomaggal a februári és a novemberi Natura Napra érkezőket. Ezen 

„szokásaikat” is szeretnék a továbbiakban is folytatni. 

 

Natura Klub 

 

A Natura Klub 20 éve ad lehetőséget a tudásra szomjazó embereknek. 

A kezdetekben különféle táplálkozási tanácsadások, lelki segítségek és ezoterikus kérdések 

köré épültek a találkozók és előadások, amelyek témái már történelmi, földrajzi, pszichológiai, 

helytörténeti, és vallási témákkal is bővültek az évek során. 

A foglalkozások interaktívak, az előadások érdekessége gazdagodik azáltal, hogy a tagok és 

érdeklődők, saját tájékozottságukból adódó érdekes kérdéseivel, felvetéseivel is 

kiegészülhetnek a bemutatók. A klubot bensőséges baráti hangulat és összekovácsolódott 

közösség jellemzi, akik közé könnyen beilleszkedhetnek az új érdeklődők. 

 

Népidzsadzsa Táncklub 

 

A csoport 2010-ben alakult az országosan jól ismert gyöngyösi Vidróczki Néptáncegyüttes 

egykori tagjaiból, Széles József vezetésével. A néptánc és a népzene szeretete hívta életre a 

csapatot, hiszen a munka és a család mellett is úgy érezték, hogy valami még hiányzik az 

életükből. Nemcsak a tánc, a mozgás, hanem az együttlét öröme is, amely akár még évtizedek 

elteltével is összehozza azokat, akik egyszer már hitet tettek a népi kultúra mellett. Céljuk éppen 

ezért a néptánchagyományok ápolása mellett annak a hangulatnak a továbbéltetése is, amely 

fiatal táncos korukban is meghatározta a csoportot: egymást támogató, szerető emberekkel egy 

célért dolgozni, lelkesedni, együtt lenni és ezt az érzést átadni a közönségnek. 
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Az elmúlt években ez a hangulat (és a tánc szeretete) többeket odacsalt a csapatba, és ma már 

nemcsak régi, hanem újabb táncosok is találhatóak a tagok között: barátok, családtagok, férjek, 

feleségek és gyermekek. Hetente egy alkalommal próbálnak, a különböző tájegységek táncait, 

táncstílusokat gyakorolnak. A táncok némelyikéből koreográfia is készült, amelyekkel egyre 

gyakrabban lépnek föl a különböző rendezvényeken, fesztiválokon.Többször láthatták őket (a 

teljesség igénye nélkül) pl. a jászkiséri Pendzsom Fesztiválon, Lakitelken a Tiszavilág 

Fesztiválon ill. Makón a Senior Találkozón. De falunapokon, alapítványi bálokon és céges 

rendezvényeken is szívesen mutatják be tudásukat. 

 

Praesepe Csillagász Kör Egyesület 

 

A Praesepe Csillagász Kör intézményünkben tartja találkozóit, és rendszeresen szervez 

távcsöves bemutatókat Gyöngyös városban, és a környékbeli településeken. 

 

Évente 1200-1400 ember gyönyörködhet a legkülönfélébb égi jelenségekben az egyesület 

tagjainak jóvoltából, amiről a honlapjukon sorakozó megannyi köszönetnyilvánítás is 

tanúskodik. A bemutatók keretében az éppen látható csillagászati objektumokról, a Hold, a Nap, 

a bolygók, a kettős csillagok, a nyílt és gömbhalmazok valamint galaxisok megismerésére,- 

illetve a csillagképekkel való ismerkedésre, az Égi óra mérésére nyílik lehetőség. 

 

Az égbolt jelenségeiről folyamatosan csodálatos fotók is készülnek, amelyekből 2017. 

márciusában, egy kiállítás keretében adtunk ízelítőt a Művelődési Központban. 

 

Találkozók, előadások, szakköri foglalkozás: Minden szerdán 18:30-tól a Kukac teremben 

szakköri foglalkozáson vehetnek részt az érdeklődők. 

További információ: https://praesepe.webnode.hu 

 

  

https://praesepe.webnode.hu/
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Shirayan Vajramutthi Harcművészeti Iskola 

 

A Shirayan Vajramutthí (Koncentrált Erő Gyémántökle) Indiai tradicionális harcművészeti 

stílus alaprendszere mintegy 1800 évvel ezelőtt lett kidolgozva Észak-Indiába a Himálaya 

lábánál.Kezdetben nem elsősorban a küzdelmi képességek fejlesztése érdekében (ez később 

kapott jelentőséget), hanem az egyoldalú és fárasztó szellemi gyakorlatok ellensúlyozásakénti 

testgyakorlatok rendszereként.   

 

Ez a jóga testgyakorlatainak és a katonai harcművészetek kiválasztott gyakorlatozásainak 

ötvözete volt.A Shirayan Vajramutthi gyakorlatozásaiban megtalálhatók az indiai 

szellemiségben gyökeredző hatha jóga és más egyéb hagyományos testgyakorlatok, s emellett 

az önvédelmi pusztakezes- és fegyveres küzdelmi módszerek sokszínű lehetőségeit 

tartalmazza. A S.V. harcművészetet nem nagy közösségekben gyakorolták, hanem inkább 

úgynevezett családi harcművészet volt, amit nagyrészt titokba tartva őrizték és adták tovább. 

Ezért se terjedt el úgy, mint más harcművészetek.  

 

Gyomai Endre egy indiai család befogadott tagjaként kapta meg a tanításokat és 1977-ben 

hazatérve nyitotta meg az első Magyarországi Iskolát Budapesten. Leányfalvi Attila az első 

gyakorlatozók közül a legkitartóbb és legszorgalmasabb 1982-ben kapta meg a lehetőséget, 

hogy saját iskolát nyithatott majd Mesterétől átvéve a tanításokat mai napig a S.V. stílusvezető 

Nagymestere. Ipolytölgyesen található a S.V. harcművészeti központ, ahol téli, nyári 

edzőtáborok, plussz zárt és nyitott iskolás képzések vannak havi rendszerességgel.  

 

Gyöngyösön 1991-ben Kék Lótusz néven nyílt iskola. Az első években az úttörőházban majd 

az MMK csoportjaként több mint 25 éve vannak gyakorlatozások. A csapat elmondhatja 

magáról, hogy az idők során az MMK minden zugában végeztek gyakorlatozásokat. A 

Gyöngyösi Kék Lótusz iskola rendszeresen részt vesz a város és a helyi iskolák rendezvényein. 

Tradicionális harcművészeti iskolaként nem prioritás a versenyeken való indulás. Viszont 

amikor részt vettek az iskola tagjai a magyar kung-fu bajnokságon több győzelmet és dobogós 

helyet szereztek és még kung-fu világbajnokot is a sorai közt tudhatnak. Sok bemutatón is részt 

vettek országszerte, főként az Indiai nagykövetség rendezvényein a Diwali ünnepén vagy a 

Duna- Gangesz fesztiválon és az MMK-ban szervezett Budó gálán és Natúra napokon. Más 

S.V. iskolákkal is szoktak közös gyakorlatozásokat és kirándulásokat szervezni, amikhez 

családtagok és barátok is nagy kedvel csatlakoznak. Heti 2 alkalommal van lehetősége bárkinek 
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a S.V. gyakorlatozásokon részt venni és fejleszteni a testi, koordinációs és szellemi képességeit 

a MMK-ban szerda 18:30-20:00 óráig és szombat 9:30-12:00 óráig. 

 

Szem-Pont Fotókör 

 

A Szempont Fotókör 2008 novemberében alakult meg, tehát ebben az évben 15 éves 

évfordulóját ünnepli. Az alapítók közül Füleki László a dokumentarizmus, Kalácsi René az 

építészet, Mihályi Gábor pedig a természet irányából érkezett meg a Fotókörbe, mindannyian 

úgy gondolták, hogy egy közösség segíthet jobb fotókat készíteni, másokat megismerni, 

módszereket megtapasztalni.  

 

A Fotókör első időszakában két évig egy pályázatnak köszönhetően sok neves előadót tudott 

hívni, akik jó része a magyarországi fotózás első vonalát képviselték. Sok jó képet láttak, sok 

érdeklődő jelent meg ezeken az előadásokon. Minden évben új kiállításon, új témákat adtak 

maguknak, így 2010-től Gyöngyös más kép(p) en következett, hogy olyan oldalról mutassák 

meg, mint korábban mások nem. 2011-ben már két új kiállítás is belefért a tagok idejébe, az 

egyik a Formák, a másik egy speciálisan természetfotókat tartalmazó kiállítás, amit nem is 

Gyöngyösön, hanem a kisterenyei Gyürky-Solymossy kastélyban installáltak. Nem ez volt az 

első és utolsó vendégkiállítás, hiszen 2010-ben Szolnokon mutatkozott be a Fotókör, majd 

2013-ban Salgótarjánban nyílt kiállítás a képeikből. 2014 után a kiállítások tematikájában új 

módszereket kerestek, így kerülhetett sor pl. 2016-ban a Párhuzamok című kiállításra, ahol 

szabad asszociáció alapján kerestek képpárokat különböző szerzők között, melyekhez verseket 

társítottak.  

 

Visszatérve az alapításra, az egy diaporáma bemutató kapcsán történt meg, ami a képek 

hangaláfestéssel történő vetítését jelenti, ezt közülük többen ismerték és alkalmazták alkotásaik 

bemutatására.  Erre alapozva kezdték meg egy országos bemutató szervezését, amit 2009-től 

2014-ig minden évben növekvő érdeklődés mellett, magas színvonalon szerveztek meg. A 

versenysorozaton több alkalommal nyert díjat a Fotókör egyik tagja, Budai József is. Sajnos az 

anyagi források apadásával a bemutatót nem tudták 2014 után folytatni.   

 

Ehelyett indult el a másik hosszú távú projektjük, a vizuális műfaj népszerűsítését szolgáló, a 

”Van képünk hozzá!” vetélkedő sorozat. A Covid járványig négyszer ismételték meg, nagy 

sikerrel a gyerekes családok körében. A különböző rejtvények megfejtése játékos módon segíti 
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a vizuális kreativitás, memória és reflexek fejlesztését. A Covid járvány majd az 

energiatakarékossági intézkedések miatt jelenleg ez szünetel, de mihelyt alkalom lesz rá, 

folytatni szeretnék.  

 

A járvány ugyanakkor egy olyan jótékonysági akciót is indukált, aminek keretében a Fotókör 

tagjainak fotóiból árverésen elkelt összeget a gyöngyösi Bugát Pál Kórház alapítványának 

juttatták, a Covid dolgozók életkörülményeinek javítására.  

 

A Fotókör tagja a Magyar Fotóművészeti Alkotócsoportok Szövetségének, ami megkönnyíti a 

más klubokkal történő kapcsolatfelvételt, tartást. A Fotókör tagjai közül többen rendszeresen 

indulnak regionális, országos vagy akár nemzetközi fotópályázatokon. Nagy öröm számukra, 

hogy díjakat is nyernek pl. az Év természetfotósa versenyen, ami Magyarország legelismertebb 

ilyen jellegű versenye vagy a Magyarország 365, ahol a Dunakorzón voltak láthatóak Mádi 

József, Nagy János és Füleki László képei. A tagok közül Füleki Lászlónak nemzetközi AFIAP 

minősítése is van. 

 

A rendszeres (agyi) karbantartás érdekében havonta belső pályázatokon vesznek részt, melynek 

győztesét titkos szavazással választják ki. Az ezekre való készülés jó lehetőséget jelent 

számukra a fotóik nagyobb pályázatokra történő szelektálásához.  

 

Szeretet Fénye Alapítvány Gyöngyösi Csoportja 

 

A budapesti központú alapítvány fő eszméje, a tevékeny szeretet, melynek céljával, a gyöngyösi 

tagok hetente tartják ingyenesen látogatható alkalmaikat. 

 

A díjtalan masszírozások végeztével, foglalkozásokkal folytatódnak a találkozóik, melyek 

nyitottak, a vendégek által is látogathatóak. Témáik rendszerint az önismeret, életmód 

különböző területeit ölelik fel, vendégelőadókkal, saját tapasztalatok megosztásával. Ezen túl 

az együttlétek emberi támogatásról, ünnepekről, emberi kapcsolódásokról is legalább ennyire 

szólnak. 

 

Honlap: http://www.szeretetfenye.hu/ 

 

http://www.szeretetfenye.hu/
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Vakok és Gyengénlátók Heves Megyei Egyesülete Gyöngyösi Körzeti Csoport 

 

A Vakok és Gyengénlátók Heves megyei Egyesületének Gyöngyös körzeti csoportja idén 

ünnepli megalakulásának 57. évfordulóját. A körzeti csoport vezetője Kövecses Dezsőné. 

Csoportjuk minden hónap második keddjén klubnapokat tart délelőtt 10 órai kezdéssel. Melyre 

látássérült sorstársak jelentkezését fogadják szeretettel. 

 

Egyesületük célja:  

A körzetükben élő gyengénlátó és vak sorstársaik megtalálása, összetartó csapat kialakítása, 

azonos helyzetben élő embereknek való támasznyújtás és problémáik meghallgatása, azokban 

való segítségnyújtás. Közös kirándulások, valamint kötetlen programok szervezése 

kikapcsolódás céljából. 

 

Segítenek lehetőségeik feltárásában, segédeszközök megigénylésében, használatának 

megtanulásában, kijáró minimális kedvezmények megigénylésében az arra rá szoruló 

sorstársaknak. Lelki támaszt nyújtanak kötetlen beszélgetésekkel. Ez az a hely, ahol tudnak 

beszélni problémáikról, biztos meghallgatást kapnak több hasonló helyzetben lévő embertől, 

akik akár segítségükre is lehetnek néhány probléma gördülékenyebb feldolgozásában vagy 

megoldásában. 

 

Vidróczki Néptáncegyüttes és Vidróczki Néptánciskola 

 

A Vidróczki Néptáncegyüttes 1962-ben alakult, a nevét a Mátra és Bükk hegység híres-hírhedt 

belyárjától, Vidróczki Marcitól kölcsönözte. 

 

Az együttes célja, a magyar nyelvterület hagyományos paraszti kultúrájának megismerése, 

továbbéltetése, az eredetihez hű színpadi megjelenítése. Valamint a még fellelhető néptánc, 

népzene hagyományok gyűjtése, feldolgozása, rendszerezése és közreadása. 

 

A Pro Civitate díjas együttes fennállása óta számtalan hazai és külföldi díjat nyert, Európa 

valamennyi országában megfordult, ezen kívül Afrikában és Ázsiában is. 

 

A Heves Megyei Príma Díjas közösség 2014-ben Csokonai Vitéz Mihály Közösségi díjban 

részesült. Az együttes társrendezője a GYÖNGY Nemzetközi Folklórfesztiválnak. 
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Hitvallásuk, hogy a népi műveltség, a hagyományos paraszti társadalom megismerése a mai 

kultúra számára fontos információkat hordoz. A népművészet fennmaradt, alkotásai kiállták az 

idők próbáját, több ezer éven át, generációkon keresztül csiszolódtak, és alkalmasak a mai 

gyerekek, fiatal felnőttek nevelésének eszközévé válni. A folklór, és különböző területei a 

népzene, a népdal, néptánc, népi játék lehetőséget nyújtanak a gyermekek zenei és 

mozgáskultúrájának fejlesztésére, személyiségük formálására, az egyén és a közösség együttes 

élménye révén az ember, alkotó, kapcsolatteremtői képességének kibontakoztatására. 
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TISZTELGÉSÜNK ELŐDJEINK ELŐTT – A MŰVELŐDÉSI HÁZ 

TERMEINEK „NÉVADÓI” 

 

A Mátra Művelődési Központ vezetése és dolgozói büszkék arra, hogy milyen kivételes 

szakemberek munkálkodtak Gyöngyös városában és a Mátra Művelődési Központban. Az ő 

munkásságuk előtt tisztelegve a művelődési központ termei egy-egy ilyen kivételes szakember 

neveit kapta.  

 

 

 

Színházterem – Záborszky József terem 

 

Kamara terem – Hanisz Imre terem 

 

Oktató terem – Muharay Elemér terem 

 

Balett terem – Szívós József terem 

 

Olvasó – Tánc terem – Zalár József terem 

 

1-es klub – Fantázia terem – Zeltner Imre terem 

 

2-es klub – Harmónia terem – Jankovits Jenő terem 

 

3-as klub – Szivárvány terem – Püspöki Győző terem 
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AZ ALÁBBIAKBAN SZERETNÉNK BEMUTATNI NÉVADÓINK MUNKÁSSÁGÁT. 

 

Záborszky József (1918-2015) 

 

Záborszky József 1918-ban született Tokajban. Thomán Máriánál 

tanult hegedülni, majd a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán 

1942-ben Országh Tivadar és Kókai Rezső növendékeként szerzett 

diplomát. Tanulmányait folytatva 1954-ben ének-zene szakos 

tanári diplomát kapott a Budapesti Pedagógiai Főiskolán. 

1945 és 1954 között a Vámigazgatóság ének- és zenekarának 

vezetőjeként tevékenykedett, majd ezután 1962-ig ének-zenét 

tanított a budapesti I. István Gimnáziumban. 1954-ben alapította 

meg a gimnázium zenekarát, amelynek karmestere és 

zeneigazgatója lett. Az együttes hamarosan a magyar zenei élet meghatározó együttesévé nőtte 

ki magát, kezdetben 16 taggal, majd két évvel később 80 muzsikussal mutatkozott be a 

Zeneakadémián. A legendás zenekarból később alakult meg a mai Zuglói Filharmónia – Szent 

István Király Szimfonikus Zenekar.  

Záborszky József 1962-től 1968-ig a gyöngyösi Állami Zeneiskola, majd 1968 és 1985 között 

a Fővárosi XIV. Kerületi Állami Zeneiskola igazgatója volt. Az iskola jelentős létszáma és 

tehetségei miatt szükségessé vált a zeneművészeti szakközépiskola létrehozása. 

Záborszky József szimfonikus zenekarával Ausztriában, az NSZK-ban és az NDK-ban, 

Svájcban, Franciaországban, Olaszországban és Finnországban is nagy sikerrel 

vendégszerepelt. Jelentős zeneszerzői tevékenysége is: operát, meseoperát, passiót, rekviemet, 

kantátákat és különböző zenekari műveket komponált. Ő és zenekara 2000-ben elnyerte a 

Magyar Örökség Díjat. 
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Hanisz Imre(1844-1905) 

 

Hanisz Imre városunk jelentős közéleti személyisége volt, élete és 

tevékenysége mély hatással volt Gyöngyös kulturális életére és 

társadalmi fejlődésére.  

1869-ben végzett Budán, a Műegyetemen, ahol mérnöki oklevelet 

szerzett. Hanisz Imre földbirtokos volt, 1000 holdas területe 

Gyöngyöshalászon helyezkedett el. Élete során elkötelezte magát, 

hogy hozzájáruljon szülővárosa közművelődésének és társadalmi 

életének magasabb szintre emeléséhez. Kiemelkedő eredményeket ért el a zenei élet 

fellendítésében is. Ő lett a Műkedvelők Egyesületének igazgatója, emellett ő igazgatta a 

Gyöngyösi Takarékpénztár Egyesületet is. 

Házasságából nem született gyermek, így végrendeletében hatalmas, 1000 holdas halászi 

birtokát és kastélyát a városra hagyta, amely örökség mélyen beágyazódott a város 

történelmébe. Élete végén a Fő tér, ma pedig a Szent Bertalan-templommal szembeni tér viseli 

a nevét, a város egyik nevezetes központjaként.  

 

Muharay Elemér (1901-1960) 

 

Muharay Elemér 1901. október 20-án a Jász-Nagykun-Szolnok 

megyei Hajtapusztán született egy sokgyermekes, kisparaszti 

családban.  

Tizenéves korában Budapestre került, ahol először 

pályamunkásként dolgozott, majd magán-színiiskolát végzett, 

utána pedig beutazta Nyugat-Európát. Utazásai során döbbent rá 

népi kultúránk kivételes értékeire. Az 1930-as években már olyan 

példaképeket választott magának, mint Bartók Béla és Kodály 

Zoltán, szellemi és módszertani fejlődését pedig a korszak egyik 

legnagyobb folkloristája, Győrffy István kísérte figyelemmel. 

 

1935-től a Móricz Zsigmond szerkesztette Kelet Népe munkatársa volt. 1937-ben Dunakeszin, 

1939-ben Fóton faluszínpadot (népi együttest) hozott létre, hogy a népi hagyományokat 

felhasználva tanítson, neveljen, szórakoztasson. Az 1940-es években már a KALOT érdi 

népfőiskolájának tanára. Ezt követően folyamatosan jelentek meg elvi-módszertani 
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tanulmányai, mint pl. Magyar Játékszín (1940-1944), Hagyományunk, műveltségünk, életünk 

(1942), Hagyomány és haladás (1947). Balladamondó könyvet írt Bartók Jánossal közösen, 

mely 1944-ben került kiadásra. 1945 után létrehozta a Muharay-együttest, tanítványaival együtt 

kidolgozta a Népi Művészeti Intézet (a későbbi Népművelési Intézet) tervét. Ebben az általa 

alapított intézetben dolgozott haláláig. Az ötvenes évek elején munkatársaival közösen 

szerkesztette meg a Népmese-mesejáték (1954) és a Népmese-bábjáték (1954) című 

kiadványokat a népi együttesek számára. 

 

1958-ban a Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme című három felvonásos népi daljáték 

megalkotásának és előadásának az idején került szorosabb kapcsolatba városunkkal. A helyi 

néphagyományok bemutatását követően Varga Ferenc tanácselnök felkérésére már betegen 

megírta a daljáték forgatókönyvét, melynek zenei részét Szabó Tivadar állította össze a 

Galyatetőn időző Kodály Zoltán tanácsai és közreműködése alapján. A bemutató előadáson a 

Mester is részt vett. A Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme című szüreti daljáték főszereplői: 

Holló Erzsébet és Dobsa István voltak. A nagyszabású rendezvény Gyöngyösön és környékén 

is osztatlan sikert aratott.  

 

Szívós József (1929-2002) 

 

Szívós József 1929. május 19-én született Jászberényben. Édesapja, 

Szívós István az I. világháborúban súlyos hadirokkant lett, s ezért 

Horthy Miklóstól vitézi címet és kárpótlásul egy fűszer-

élelmiszerkereskedést kapott. Az üzletben édesanyja, Iványi Terézia 

dolgozott, hogy eltartsa a 3 fős családot. 10 éves korában édesapja 

elhalálozott, így ő lett a fő segítsége édesanyjának. 1950-től 3 évig 

Tapolcán katonáskodott, közben 1951-ben házasságot kötött Krieger 

Éva gépíró-tanárnővel. 1952-ben megszületett fiuk, László, 1955-ben pedig lányuk, Erzsébet. 

Leszerelése után 1953-54-ig a Jászberényi Mezőgazdasági Szakiskola Tangazdaságánál 

dolgozott gondnokként, majd 1954-55-ig a Jászberényi Járási Tanács VB. Szervezési Osztályán 

csoportvezetőként tevékenykedett. Ekkor már nagyon komolyan érdeklődött a kulturális élet 

iránt, elsősorban a színjátszás vonzotta. 1955 végén két hónapig művészeti előadóként 

dolgozott a Jászberényi Járási Kultúrotthonban, de 1956. január 1-től kinevezték a Városi 

Kultúrotthonba művészeti vezetőnek. Közreműködésével a városi kultúrotthonban 1954-ben 

alakult Déryné Színjátszó Együttes két év alatt 5 új darabot mutatott be. A színházi élet 
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szervezéséből is kivette a részét, csaknem minden héten tartottak a budapesti, szolnoki és egri 

színházak repertoárjaiból előadásokat. Nemcsak rendezett, szervezett, de ő maga is 

rendszeresen fellépett. A város kulturális életében betöltött felpezsdítő szerepe miatt felkérték 

1956-ban a Lehel Szállóban alapított művelődési otthon első (alapító) igazgatójának, mellette 

továbbra is vezetett színjátszó csoportot. Az 1956-os szerepvállalása miatt 1957 márciusában 

letartóztatták és több hétig kihallgatták, miután azonban nem tudtak rábizonyítani semmit, így 

elengedték. Maradhatott a kultúrházban, de igazgatóból díszletmunkássá minősítették vissza.  

 

Szívós József nehezen viselte a kialakult helyzetet, ezért 1957-ben távozott állásából és 

családjával Hatvanba költözött, ahol kollégiumi nevelői állást vállalt a MÜM 215. sz. Selyp-

Vörösmajori Iparitanuló Intézetében. Itt azonnal a szomszédos Rózsaszentmártonban 

színpadszervezésbe kezdett. 1958-ban megalapította a Hatvani Irodalmi Színpadot, mely a 

rózsaszentmártoni csoport és a hatvani Szúnyog Színpad egybeolvadásával jött létre és 5 éven 

keresztül működött a Városi Kultúrházban. Ebben az időben már országosan is felfigyeltek a 

színjátszás iránti elkötelezettségére. 

 

1961 nyarán fiatal felesége hirtelen meghalt, egyedül hagyva két kiskorú gyermekkel és beteg 

édesanyjával. Anyósáék segítettek neki a gyerekek és a mama ellátásában. 1961 novemberében 

édesanyja is meghalt. A nehézségek elviselésére a munkába menekült. A hatvani 

szakmunkásképző akkori igazgatójának, Szakmári Józsefnek biztatására 1960-ban megkezdi 

munka mellett a főiskolai tanulmányait. 1964-ben az Egri Tanárképző Főiskolán szerzett 

magyar-történelem szakos végzettséget. 1962-ben felkérést kapott Eger Megyei Tanácsa 

Művelődési Osztályára előadónak. Az új szakmai kihívás csábította és szolgálati lakást is 

ígértek neki, így elfogadta az állást. Sajnos szolgálati lakást nem Egerben, hanem csak a 

közelében, Andornaktályán tudtak kiutalni a számára. 1963-ban újra nősült, második 

házasságából 1969-ben megszületett István nevű gyermeke. Andornaktályáról naponta jártak 

be vonattal Egerbe, a szülők dolgozni, a gyerekek tanulni, a legkisebb pedig bölcsödébe került. 

1965 februárjában felkérték az Egri Megyei Művelődési Ház vezetésére, amelyet nem vállalt 

el, mert „színpadozni” akart, nem reprezentálni, így igazgatóhelyettesi beosztást kapott. 1971-

ig dolgozott ott. Az Egerben töltött évek alatt megalakította és 10 éven át vezette az Egri Megyei 

Színpadot, melyet az ország vezető amatőr társulatai közé soroltak. Teltházas, bérletes 

előadásaik voltak a Gárdonyi Géza Színházban. A művelődési házon kívül is játszottak 

gyakorlatilag bárhol a városban, ebből nőtte ki magát hamarosan az Egri Nyári Karnevál, mely 

mára az ország egyik jelentős fesztiváljává fejlődött. Szívós József Egerben segédkezett a 
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Harlekin Bábszínház megalakulásában, valamint az Egri Szimfonikus Zenekar újjászületésénél 

is.  

 

Az Andornaktályai lakás miatti állandó utazás is közrejátszhatott abban, hogy 1971-ben 

elfogadta a Gyöngyösi Városi Tanács állásajánlatát. Gyöngyösön ekkor határozták el, hogy egy 

új művelődési központot fognak építeni, mivel a régi kultúrház már nem elégítette ki a helyi 

igényeket. A Gyöngyösi Városi Tanács akkori művelődési osztályvezetője, Fejes János 

felvetette, hogy olyan, a szakmát, a megyét, és a települést is ismerő szakembert kell hozni a 

városba, aki az építésnél is szakmai iránymutatást tud adni egy funkcionálisan későbbiekben is 

jól használható művelődési központ létrehozásához. Az ajánlat tartalmazta egy 3 szobás 

lakótelepi lakás azonnali kiutalását is Szívós József részére, mellyel mindenképp meggyőzték, 

hiszen sokkal könnyebbé vált a háromgyermekes család mindennapi életének szervezése. 

 

A régi művelődési ház vezetését 1971. februárjában vette át Gyöngyösön, s rövid idő alatt ott 

is minden átalakult. Támogatásért, pénzügyi forrásokért talpalt a város fenntartójánál és 

nagyüzemeinél, hogy az új művelődési központ elkészüléséig is optimálisabban használható, 

esztétikusabb környezetet teremtsen a művelődés helyszínén. Lelkes, kreatív csapatot gyűjtött 

maga köré, akikkel hatékonyan megoszthatta a szakterületi munkát. A tervezés és értékelés a 

rendszeresen megtartott hétfő délelőtti megbeszéléseken zajlott. Igazgatóként saját színpadot 

már nem rendezett, erre nem jutott már elég ideje, azonban remekül menedzselte a már meglévő 

csoportokat. Különösen a Zeltner Imre által vezetett Néptáncegyüttes munkáját, mely az ő 

javaslatára vette fel a Vidróczki nevet a korábbi igen hosszú MÁV Gyöngyösi Váltó- és 

Kitérőgyártó Üzeme Népi Táncegyüttese helyett. Az együttes tovább fejlődése érdekében a 

legjobb koreográfusokat és az egyik legjobb zenei korrepetítort szerződtette, ami valóra is 

váltotta a hozzáfűzött reményeket.  Ugyancsak ő volt a keresztapja a Jankovits Jenő 

rendezésében működő Gyöngyösi Játékszínnek is, mivel ők is hasonlóan hosszú névvel 

büszkélkedtek a MÁV Kitérőgyári támogatás okán. 

 

1974 nyarán nekikezd az Orczy-kertben lévő szabadtéri színpad átalakításába, felújításába, 

melyhez a környező üzemektől is sok támogatást kap, társadalmi munka formájában is. A 

felújítás részeként a Piccolo Ifjúsági Klub aktív közreműködésével elkészítette az Ifjúsági 

Parkot, amely közel 15 éven keresztül szolgálta a fiatalok színvonalas szórakoztatását nyaranta. 

Közben zajlott az új művelődési központ tervezése és építése, ami szintén rengeteg feladatot 

hárított rá. 
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1978 november 7-én átadásra került az új Mátra Művelődési Központ a gyöngyösi lakosok és 

közművelődési szakemberek nagy örömére. Ez az intézmény Szívós József irányítása alatt 

fontos szakmai műhellyé, regionális módszertani központtá vált. Sokszínű, magas színvonalú 

programokat kínáltak: színházi előadások, kiállítások, rock zenei koncertek, komolyzenei 

hangversenyek, balett oktatás, néptánc, Művész mozi, országos tudományos versenyek, 

különböző csoportok várták az idelátogatókat. Számos országos fesztivál is létrejött az 

irányítása alatt, mint pl. az Országos Monodráma Fesztivál (2 évenként), a Vidróczki 

Néptáncegyüttes nagysikerű fellépései nyomán az Észak-magyarországi Néptáncfesztivál (2 

évenként), amely 1994-től a Gyöngy Nemzetközi Folklórfesztivállá növekedett. Szívós József 

1989-ig irányította igazgatóként, vagy ahogy ő mondta: menedzselte a Mátra Művelődési 

Központ munkáját. Magas színvonalú munkája tette lehetővé, hogy a város és a környező 

települések lakosai is megkedveljék és igénybe vegyék az intézmény szolgáltatásait.  

 

Sajnos, 1982-ben ismét megözvegyült, majd 1983-ban újból házasságot kötött, felesége Gál 

Zsuzsanna (népművelő-könyvtáros, moziüzem-vezető) lett. Nyugdíjba vonulása után sem 

hagyott fel teljesen a „közművelődési munkával”. Megírta a Heves megyei színjátszás, majd a 

Hatvani színjátszás történetéről szóló tanulmányait. 1990-ben egy rendezvény keretében 

találkozik Hatvanban régi színjátszós tanítványaival és a mindössze egy óra alatt összehozott 

megnyitó műsor sikerén felbuzdulva létrehozták az Irodalmi Vándortársulatot. A 10 fős társulat 

5 különböző település lakosaiból tevődött össze és 4 évig működött nagy sikerrel. Műsoraikkal 

sorra járták Heves megye városait. Sajnos 1994-ben egy tragikus balesetben meghalt a társulat 

két tagja, a Kakuk házaspár, valamint két lányuk, ez a szomorú esemény jelentette az Irodalmi 

Vándortársulat végét. 

 

A szakma folyamatosan elismerte Szívós Józsefet. Állandó meghívottja volt a különböző 

színjátszó fesztiváloknak, a szakmai tanácskozásoknak, és a minősítő rendezvényeknek. 

Megkapta a legrangosabb kitüntetéseket a szakmán belül: Kiváló Népművelő (1970), A megye 

művelődésügyéért jelvény (1973), Heves Megye Tanácsának Közművelődési Díja (1975), A 

Haza Szolgálatáért Emlékérem arany fokozata (1985), Bessenyei György emlékérem (1989), 

Heves Megyéért Kitűntető Díj (1999). 

 

1998-ban feleségét, Szívós Zsuzsannát kinevezték a nagyrédei művelődési ház igazgatójának, 

így Nagyrédére költöztek. 
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2002. május 30-án 73 éves korában a gyöngyösi kórházban hunyt el a jászberényi Fehértói 

temetőben szülei mellé temették.  

 

Zalár József (1825-1914) 

 

Zalár József költő, a Petőfi Társaság tagja, Heves megye jegyzője, 

majd főjegyzője, végül alispánja. A gimnáziumot Gyöngyösön, a 

bölcseletet és a teológiát Egerben végezte, majd 1844-től jogot 

hallgatott, és ügyvédi pályára készült.  

 

1848-ban a hevesi önkéntes zászlóaljjal a rácok elleni hadjáratban 

vett részt, onnan betegen tért haza, de 1849 februárjában már 

Debrecenben volt, hogy ismét zászlóalja alá álljon. Innen azonban 

tábori történetírónak küldetett Damjanich János hadtestéhez.  

 

A szabadságharc után előbb Gömörben él, ahol Tompa Mihállyal és Szász Károllyal 

ismerkedett meg. Ezután Gyöngyöshalászon nevelősködött, innen Gyöngyösre bejárva gyakran 

volt alkalma összejönni Vachott Sándorral – aki ekkor Nagyrédén lakott –, és a bujdosó Sárosy 

Gyulával, aki Sorsich Albert álnév alatt Gyöngyösön tanítóskodott és akik vele még 

Debrecenben barátságot kötöttek.  

 

Később Pestre ment, s egy évi nevelősködés után tanár lett egy magánintézetnél, közben a 

lapoknak, különösen a Szelestey László által szerkesztett Szépirodalmi Közlönynek volt a 

munkatársa. 1861-ben Heves megye jegyzőjévé választották, s reá bízták a megyei emlékirat 

elkészítését, mely művéért tiszteletbeli főjegyzővé nevezték ki, de később a megyei tisztikarral 

együtt ő is leköszönt. 1867-ig tanulmányainak élve, Kenderesen lakott. Ekkor ismét elfoglalta 

előbbi tisztét a megyénél, mely őt 1869-ben valóságos főjegyzőjévé választotta, az 1880-as 

évektől 1897-ig pedig Heves vármegye alispánja volt. 

 

Első verse 1846-ban jelent meg, különböző álnevek alatt (pl. Hunfi, Halmai, Fenyér), sokat 

dolgozott a fővárosi szépirodalmi folyóiratokba. Megyéje büszke volt rá, az egriek 1886. január 

18-án aranytollal tisztelték meg. Néhány balladája ihletett költő alkotása (Zizim, Hunyadi 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Pet%C5%91fi_T%C3%A1rsas%C3%A1g
https://hu.wikipedia.org/wiki/Heves_megye
https://hu.wikipedia.org/wiki/Alisp%C3%A1n
https://hu.wikipedia.org/wiki/Debrecen
https://hu.wikipedia.org/wiki/Damjanich_J%C3%A1nos
https://hu.wikipedia.org/wiki/Tompa_Mih%C3%A1ly
https://hu.wikipedia.org/wiki/Sz%C3%A1sz_K%C3%A1roly_(k%C3%B6lt%C5%91,_1829%E2%80%931905)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Gy%C3%B6ngy%C3%B6shal%C3%A1sz
https://hu.wikipedia.org/wiki/Vachott_S%C3%A1ndor
https://hu.wikipedia.org/wiki/Nagyr%C3%A9de
https://hu.wikipedia.org/wiki/Szelestey_L%C3%A1szl%C3%B3_(k%C3%B6lt%C5%91)
https://hu.wikipedia.org/wiki/Kenderes
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László, Bánk bán). Írt széptani, kritikai és politikai cikkeket is, beszédei külön kiadásban is 

megjelentek. 

 

Zeltner Imre (1933-2021) 

 

A Váltó és Kitérőgyártó Üzemnek – a kor elvárásai szerint – 

néptánccsoportja is volt. Zeltner Imre 1951-től a Néptánccsoport 

szakmai vezetője, alapítója volt, aki a katonai szolgálat és a 

továbbtanulás miatt 7 év kihagyással, 1960-ban vállalkozott a 

néptánccsoport újraszervezésére. A csoport másik történeti ága a 

gyöngyösi Városi Művelődési Ház néptánccsoportja, a harmadik ág 

pedig az a tény, hogy az Abasáron állomásozó honvédség is 

tánccsoportot akart létrehozni. Így kézenfekvő volt, hogy a három 

ág táncosait egyesítsék egy együttesben. A közös csoport 

támogatását 1962-től a Gyöngyösi Városi Művelődési Ház vállalta, 

melynek munkatársai segítettek a próbák megtartásában, a zenekari 

kíséretben. A művészeti közösség 1975-ben vette fel a Vidróczki nevet. Névadójának 

legvalószínűbben a Városi Művelődési Ház akkori vezetője, Szívós József tekinthető. 

 

Zeltner Imre művészeti pályafutását a Diósgyőri Vasas Néptáncegyüttes alapító tagjaként 

kezdte, majd a Miskolci Nemzeti Színház tánckarában táncolt. Egyik jelentős eredménye volt 

az Észak-magyarországi Néptáncfesztivál megszervezése 1969-ben, amelyet 1996 óta Gyöngy 

Nemzetközi Folklórfesztivál néven rendeznek Gyöngyösön. Zeltner Imre egészen 1970-ig 

tanította a Vidróczki Néptáncegyüttes fiatal táncosait, majd ezután a közösség munkájával és 

az együttes belső életének szervezésével foglalkozott.  

 

„Egy idő után a hobbiból életcél lett, és még most is úgy jövök minden nap a művelődési házba, 

mintha dolgozni mennék. Ötven éve munkanaplót vezetek, és évente albumot készítek arról, mi 

történt az együttessel, hogyan fejlődött” – nyilatkozta Zeltner Imre 2012-ben, aki még nyolcvan 

évesen is aktívan részt vett az amatőr művészeti csoport tevékenységében. 

 

Elismerései: 

- megkapta a Vidróczki Néptáncegyüttes örökös tiszteletbeli elnöke címet; 

- Gyöngyös díszpolgára (1997); 

- Gyöngyös Város Kultúrájáért díj (2012) 

- Heves Megye Tanácsának Közművelődési Díja (1979)   



137 
 

Jankovits Jenő (1931 – 2011)  

 

Egész életében üzemmérnökként dolgozott a MÁV Váltó és 

Kitérőgyártó Üzemében. Amikor a gyár letelepült Gyöngyösre, 

már dédelgette magában a tervet, hogy „össze kellene hozni” 

néhány embert, aki szereti a színpad különös, festett világát, és 

szívesen áldozza fel szabadidejét azért, hogy másoknak 

kellemes órákat szerezzen a nézőtéren. Így indult útjára a mai 

jogelőd, amelynek csupán az elnevezése változott a kavargó 

idők nyomán, de rendezője egyszer sem. A Gyöngyösi 

Játékszín vezetéséhez elvégezte a rendezői akadémiát is. Sok 

színházi szerepet is eljátszott, de igazán közel hozzá a rendezés 

állt. 

 

„Kilenc hónapig dolgoztunk Shubert-Berté: Három a kislány daljátékán, hatalmas fába vágtuk 

a fejszénket, így már a próbákon elhatároztam, hogy másik darabba nem kezdek – emlékszik 

vissza Jankovits Jenő. Aztán jött a bemutató, fáradozásunkat óriási siker koronázta, és a 

közönség tapsa mindent megváltoztatott. S ez a varázslat azóta is tart, magával ragadva még 

több száz szórakozni és szórakoztatni akaró embert az évtizedek alatt.” (Gyöngyösi 

Kalendárium 2010. – 55 éves a Gyöngyösi Játékszín)   

 

„Prózai színészként Kiss Manyi Kossuth-díjas művésznőt sikerült megnyernünk a Fehér Klára: 

Nem vagyunk angyalok című színdarabjában való közreműködésre - idézte fel az érdekes 

pillanatokat Jankovits Jenő - Manyika először hosszasan figyelte az emlékpróbát, a szereplők 

felkészültségét, a rendező irányító munkáját. Előzőleg az volt a kérése, hogy a próba menetében 

ő csak a bejárások ismeretéért és szövegek memorizálásáért kapcsolódik majd be. Szereplőimre 

ez nem volt érvényes. Ők játszottak, s lám Manyikának monoton szövegmondásai fokozatosan 

színt kaptak, nevetett és sírt. Nem tudta megállni, hogy ne játsszon. Igazi, nagy művész volt. Az 

esti előadás forró sikerét féltve őrzött fényképek és hangszalagok őrzik.” (Gyöngyösi Játékszín 

55 éves kiadványa) 

 

Legjelentősebb rendezései közé tartoztak saját bevallása szerint a Dandin (2003), Liliomfi 

(2004), Charley nénje (1996, 2004), Kaviár (1999), A kaktusz virága (2006), Színes évek (zenés 

összeállítás), Góbéságok (1992), Imádok férjhez menni (1994), Furcsa pár – női változat 

(1998), Indul a bakterház (1987, 1996), Tanulmány a nőkről (Gyurosovics-Petheő Csillával 

közösen, 2009). 

http://www.sugo.hu/rovat/szinhaz/rendezes.cfm?d_id_theatredirecting=870
http://www.sugo.hu/rovat/szinhaz/rendezes.cfm?d_id_theatredirecting=3453
http://www.sugo.hu/rovat/szinhaz/rendezes.cfm?d_id_theatredirecting=3451
http://www.sugo.hu/rovat/szinhaz/rendezes.cfm?d_id_theatredirecting=3452
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2010-ben Heltai Jenő A nagy nő című darabjába kezdett bele (szintén Gyurosovics-Petheő 

Csillával közösen), de sajnos ennek a darabnak a rendezését már nem fejezhette be. 

 

Magyarország határain túl is lehetősége nyílt rendezni a szlovákiai Losonc Kármán József 

Színházában: Doktor Úr (1996), Imádok férjhez menni (1996), Régi idők mozija (2008). 

 

Debreczeni Tibor így írt róla 1983-ban a Népújság február 2-ai számában: 

 

„Lehet, hogy Jankovits Jenő, a Gyöngyösi Játékszín rendezője nem tudósa, nem kísérletezője a 

szakmának, de csinálója, aki jó érzékkel, mindig közönséget vonzó színházat hoz létre, teljes 

estét betöltő, vagy alkalmi találkozóhoz illőt. S hogy az ő szenvedélye 25 éven át társakat is 

vonzott, azt mutatja, hogy ez a rendező a szakmain túl pedagógus-erényekkel is rendelkezik. 

Mert miként lehetne másként embereket, dolgozókat közös munkára szabad időben együtt 

tartani.” 

 

Az amatőr színjátszás iránt elkötelezett rendező 57 évig (haláláig) vezette a Gyöngyösi 

Játékszínt. Számos elismerést kapott kiemelkedő munkájáért, 1994-ben Gyöngyös Város 

Önkormányzata Pro Civitate díjjal tüntette ki, a Magyar Művelődési Társaság és a Magyar 

Művelődési Intézet Életmű díjjal jutalmazta, 2010-ben pedig megkapta a Magyar Köztársasági 

Bronz Érdemkeresztet. 

 

2011. augusztusában életének 80. évében költözött el az élők sorából, hogy az égi nagy 

színpadon mulattassa tovább az ottani közönséget. 
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Püspöki Győző 

 

 "Ugye milyen csodálatos a világ?! Legyél részese!... Örök 

emlék marad majd veled és benned! Teljes szívvel kívánom!" 

(Püspöki Győző) 

 

Püspöki Győző már 1964-től színjátszással foglalkozott, a 

tehetséges gyerekeket szerette volna maga köré gyűjteni. 

Eleinte a Piccoló Ifjúsági Klub vezetőjeként a klubon belül 

megalapította a Radnóti Színpadot. Az irodalmi tehetségek 

mellett a zenész csapatokat is felkarolta, mint pl. a Devils 

együttest, melynek tagjai közé tartozott Debreczeni Ferenc 

is, aki később Ciki néven vált híressé az Omega együttesben. Ebben az időben a Városi Tanács 

előadója volt, ahonnan azután visszatért irodalmat és a történelmet tanítani. A Piccolótól el 

kellett búcsúznia, bár a vezetésével töltött 3 év alatt nagyon sokoldalú és mozgalmas klubéletet 

teremtett.  

 

A színjátszást továbbra sem tudta nélkülözni, hiszen a Móra Ferenc Gyermekszínpad, amely az 

akkori Úttörőházban működött, az ő vezetésével minden jelentős eseményen jelen volt. 

Irodalmi összeállításokat, mesejátékokat mutattak be, országos szavalóversenyeken indultak. 

1976-ban még Pécsre is továbbjutottak az országos döntőbe, ahol a Ludas Matyi című 

játékukkal a humor kiváló alkalmazásáért Csizmás kandúr-díjat kaptak. 1979-ben 

próbafelvételig jutottak a Magyar Televízióban, az adás végül sajnos mégsem került 

bemutatásra. 1995-ben nagy vállalkozásba kezdett Püspöki Győző, amikor két szereposztásban 

(felnőtt és gyermek) a Padlás című musical bemutatását tűzte ki céljául. Azonban az 

Úttörőházból idő közben Kolping ház lett, akik állami támogatás híján nem tudták működtetni 

a színkört. Bezárult tehát egy korszak a 9-13 éves korosztályú gyermekszínjátszásban 

Gyöngyösön. 

 

Győző bácsi az általános iskolai színjátszás mellett 1966-tól a középiskolás korosztály (14-17 

év) színjátszóival is foglalkozott a SZÖSZI csoportban (Gyöngyösi Szövetkezeti Irodalmi 

Színpad). Számtalan országos minősítő versenyen vettek részt Debrecenben, ahonnan a 10 év 

alatt soha nem jöttek el díj nélkül. Kétszer arany, ötször ezüst és háromszor bronz minősítéssel 

térhettek haza. Maga Győző bácsi háromszor kapta meg a zsűri rendezői díját, kétszer nívó 



140 
 

díjjal és kétszer miniszteri kitüntetéssel is gazdagodott. 1977-ben bejutottak a Ki mit tud? 

országos elődöntőjébe és a képernyőn is szerepeltek. A műsort Déri János, az ismert riporter 

vezette. Összesen háromszor szerepeltek a gyöngyösiek a tévében. Sikerüket az is jelezte, hogy 

a Ki mit tud? főrendezője, B. Tóth László meghívta a csoportot két év múlva a Forgószín című 

műsorába is, ahol két bemutatót is tartottak ismételten nagy sikerrel. A SZÖSZI 30 éven 

keresztül volt színpadon (2000-ben szűnt meg) és megrendezett két országos színjátszó 

fesztivált is, melyen eredményük a zsűri különdíja, közönségdíj és egy nívódíj lett. 

 

Püspöki Győző 1985 őszén a gyermekszínjátszók harmadik csoportját, a Pajtás Játékszínt is 

létrehozta a Helyőrségi Klubban. Itt a hadseregben szolgálók 10-16 év közötti gyermekei 

szerepeltek. 

 

Volt olyan, hogy egyszerre 3 csoporttal is foglalkozott és győzte energiával, ami az ilyen 

időszakban minimum heti 3x 2 óra próbát jelentett, amely a fellépések előtt megsokszorozódott. 

Mindemellett végezte a tanítással és a családi élettel járó feladatokat is. Hihetetlen erőről és 

tenni akarásról tett tanúbizonyságot. 1995-ben sajnos a Pajtás Játékszíntől is búcsút kellett 

vennie, mivel országszerte megszűntek a helyőrségi klubok. 

 

Három ilyen eredményes csoport után nem tudott beletörődni, hogy legyőzték a körülmények. 

Új helyszínt keresett és 1999 márciusában megalapította a Mátra Művelődési Központban a 

máig is működő Meseházikót, amely az évek folyamán többször is nevet változtatott, jelenleg 

2009-től Meseházikó Gyermekek Színháza néven működik. A csoport vezetését 2018-ban 

Kisné Tóth Gabriellának adta át sok-sok tanács és egy általa szervezett rendezői tanfolyam 

elvégzése után. 2014-ben megjelenik Győző bácsi Lovász Bélánéval közösen megírt könyve, 

A Radnóti színpadtól a Meseházikóig címmel, amely a gyöngyösi gyermekszínjátszás történetét 

dolgozza fel. 

 

Püspöki Győző munkássága országos szinten is egyedülálló, a színjátszás iránti szeretetével 

több generációt is „megfertőzött”. Kiemelkedő drámapedagógiai munkája elismerése jeléül 

1996-ban Pro Civitate díjban, 2014-ben Gyöngyös Város Kultúrájáért díjban részesült. 2002-

ben Győző bácsi csoportja, a Meseházikó is elnyerte kiemelkedő kulturális tevékenységéért 

Gyöngyös város legrangosabb kitüntetését, a Pro Civitate díjat.  
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TISZTELGÉSÜNK KORTÁRSAINK ELŐTT –  

GYÖNGYÖSI KÖTŐDÉSŰ MŰVÉSZEK FALA 

 

Tisztelegve jelen korunk nagyjai előtt, 2023 májusában átadásra került a Mátra Művelődési 

Központ aulájában a Gyöngyösi Kötődésű Művészek Fala állandó kiállítás.  

 

Jelenleg 5 „példakép” fényképe és munkássága alkotja az állandó kiállítást. Reméljük, hogy 

ezen a falon egyre több művész jelenik majd meg. Várjuk javaslataikat, hogy a gyöngyösi 

kötődésű művészek és a művészvilág jeles képviselői közül kit találnak méltónak a falra 

helyezéshez.  

 

 

Napjainkban az alábbi 5 híresség található meg az állandó kiállításon: 

 

- Miller Lajos 

 

- Csonka Zsuzsanna 

 

- Domoszlai Sándor 

 

- Debreczeni Ferenc 

 

- Kálomista Gábor 
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Miller Lajos 

 

Miller Lajos Szombathelyen született. Abban a megtiszteltetésben van részünk, 

hogy 2004 óta a Gyöngyös környéki Markazt választotta otthonául. A Liszt Ferenc 

Zeneakadémia opera szakán tanult. 1968-ban kapott operaénekes, valamint 

énektanári diplomát, és rögtön a Magyar Állami Operaház tagja lett. Karrierje az 

1969-es pályakezdéstől egyenletesen ívelt felfelé és tartós nemzetközi sikerekben 

teljesedett ki. 

A 70-es évek derekán a budapesti Operaház az ő személyében találta meg az ízig-

vérig olasz típusú hősbaritont, aki a 80-as évekre világklasszissá érlelődött. 

A nemzetközi hírnévhez vezettek a rangos külföldi versenygyőzelmek is. Az 

1974-es párizsi G. Fauré-versenyen a nagydíjat, a dalkategória első díját, valamint 

Pompidou különdíját nyerte el. 1975-ben a treviso-i Trubadúr-versenyen kiváló Luna grófját első díjjal 

jutalmazták. (A zsűri elnöke Mario del Monaco volt). A római operában éveken keresztül fellép az évadnyitó 

előadások főszereplőjeként: az olaszos temperamentumú, fényes hangszínű hősbariton az olasz közönség egyik 

kedveltje lett. Róma mellett a világ legjelentősebb opera színpadain aratott komoly sikereket a New York-i 

Metropolitantól, a Milanói Scaláig. Vendégszereplései során világhírű karmesterek irányításával énekelt. Kiterjedt 

repertoárjának köszönhetően számos rádió, hanglemez, tv és dvd felvétel készült vele itthon és külföldön. A 80-

as évek második felében budapesti vendégszereplései a magyar operaélet ünnepi eseményei közé számítottak. 

Következzék néhány beszédes adat: 24 országban, mintegy 74 város opera- illetve koncertszínpadán képviselte 

hazánkat. Itthon és külföldön 75 operaszerepet énekelt, ebből 15 Verdi főszerep. Több mint 20 oratórium és 

koncert szólistája. Miller Lajost hazai és nemzetközi pályafutása, magas színvonalú művészi teljesítménye a 

magyar operaművészet legkiválóbb csillagai közé emeli. 

 

Főbb film, tévé és dvd felvételei: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Magyar nyelvű PORTRÉ film. I. 

• Bartók Béla: Cantata Profana- film 

• Puccini: A köpeny - film 

• Puccini: Bohémélet- film 

• Verdi: Rigolettó- film 

• Egy Fényes est - TV közvetítés és 

felvétel 

• Lehár: Vígözvegy – közvetítés és film 

• Berlini Operett Gála az Interkoncert 

szervezésében DDR - TV 

• Szörényi Levente: Árpád népe – 

Koncert, film, CD, DVD 

• Mihály: 56 csepp vér – Film, CD, DVD 

• Erkel Ferenc: Bánk Bán. – Film, DVD, 

CD 

• Donizetti: Szerelmi bájital -TV és film 

 

 

    Díjai, elismerései 

• Kodály-énekverseny, II. díj (1972) 

• Erkel-verseny, dal kategória, III. díj (1973) 
• Fauré-verseny, Párizs, nagydíj (1974) 
• Fauré-verseny, Párizs, Pompidou-különdíj 

(1974) 

• Liszt Ferenc-díj (1974) 

• Toti dal Monte Énekverseny, Treviso, I. díj 

(1975) 

• Székely Mihály-emlékplakett (1977) 

• Kossuth-díj (1980) 

• Az év baritonja (Teatro Colón, Buenos 

Aires) (1987) 

• Bartók Béla - Pásztory Ditta-díj (1992) 
• Örökös tag a Halhatatlanok 

Társulatában (2004) 

• Köztársasági Érdemrend Közép Kereszt 

(2008) 

• Magyar Állami Operaház örökös tagja 

(2009) 

• Magyar Állami Operaház 

Mesterművésze (2010) 

• Sümeg város díszpolgára (2010) 
• Nemzet Művésze (2014) 

• Magyar Művészeti Akadémia rendes 

tagja (2014) 

 

 



143 
 

Csonka Zsuzsanna 

 

Csonka Zsuzsanna (operaénekes, szoprán) Egerben született. Tíz évesen 

kezdett hegedűt tanulni Gyöngyösön, majd a miskolci Bartók Béla 

Zeneművészeti Szakiskola hegedű- és énekszakáról nyert felvételt a 

Zeneakadémiára, ahol 1981-ben énekművészi és művésztanári diplomát 

szerzett. Bécsben is tanult Hans Hotter és Alexander Kolo 

mesterkurzusán. Főiskolásként Iluska szerepét énekelte az Operaház 

szólistáival a Tokaji Nyári zenei fesztiválon, végzősként eljátszhatta Sylvia 

szerepét a Jancsó Miklós által rendezett Csárdáskirálynő című 

előadásban. Első szerződése a miskolci Nemzeti Színházba szólt, majd 

később a győri Kisfaludy Színházhoz szerződött. 1984-től közel 30 évig a 

Magyar Állami Operaház tagja volt. Az éneklés mellett megalapította a 

Művészeti Társaságot, mely magyar nyelvű opera- és operett előadások 

bemutatását tűzte ki célul. A Máltai Szeretetszolgálat önkénteseként 

hajléktalanok ápolásával, segítésével is foglalkozik. 2013 óta az Opera Nagykövete, a program során 

ugyancsak ellátogat hátrányos helyzetű fiatalokhoz. 

Néhány éve elhatározta, hogy Záborszky József nyomdokaiba lépve a gyöngyösi zenei és 

kulturális életet fellendíti, ennek eredményeként 3 éve szervez koncert sorozatokat a Pátzay 

János Katolikus Zeneiskolában. Ennek köszönhető, hogy több évtized után ismét megnyitotta 

kapuit az Orczy Kastély színpada A sevillai borbély vígopera előadásával. 

Sokat vendégszerepelt külföldön, Bécsben, Németország számos városában, Amsterdamban, 

Lisszabonban, Kairóban, Athénban, Tel-Avivban és Amerikában. 

     

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rendezései: 

• Rossini: Sevillai borbély 

• Lehár Ferenc: Mosoly országa 

• Kálmán Imre: Marica grófnő 

• Verdi: Traviata és Rigoletto 

szcenírozott változatai 

• Shakespeare: Rómeó és Júlia 

prózai változat 

 

Vendégszerepelt: 

• Ausztria 

• Németország 

• Amerika 

• Kanada 

• Franciaország 

• Izrael koncert termeiben, 

színházaiban. 

Főbb szerepei: 

• Traviata 

• Rigoletto 

• Bajazzok 

• Varázsfuvola 

• Szöktetés a szerájból 

• Hoffmann meséi 

• Bánk bán 

• Bohémélet 

• Don Pasquale 

• Szerelmi bájital 

• János vitéz 

• Három a kislány 

• Don Giovanni 

• Fidelio operák és daljátékok 
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Domoszlai Sándor 

 

Domoszlai Sándor énekművész, színész, tenor, bonviván. 1974-

ben született. 1999-ben külgazdasági közgazdász diplomát szerzett 

és tanulmányaival párhuzamosan a zenei képzés is erős hangsúlyt 

kapott. 

2003-ban szerződött a debreceni Csokonai Színházhoz. 2007-ben 

a VII. Lehár Nemzetközi Énekverseny 3. helyezettje (a legjobb 

férfi előadó, a legjobb operett előadó). Jelenleg az opera- és 

operettelőadások állandó előadója Magyarországon és más 

országokban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
• 2019 A víg özvegy 

(Bemutató 2019. október 19.) 

• 2017 Mágnás Miska 

• 2017 My Fair Lady 

(Bemutató 2017. január 20.) 

• 2017 A cigánybáró 

• 2016 A denevér (Bemutató 

2016. január 22.) 

• 2016 A víg özvegy 

(Bemutató 2016. április 16.) 

• 2016 A varázsfuvola 

• 2016 Denevér 

• 2015 Marica grófnő 

• 2014 Pepito 

• 2014 Bécsi vér  

(Bemutató 2014. december 

12.) 

• 2013 A színigazgató - ének 

• 2013 A madarász  

(Bemutató 2013. július 26.) 

• 2011 A cigányprímás 

• 2010 Bál a Savoyban 

(Bemutató 2010. február 12.) 

• 2009 Tenor-Vásár - ének 

• 2009 A cigánybáró 

• 2008 Három a kislány 

• 2008 Egy éj Velencében  

(Bemutató 2008. november 21.) 

• 2007 Hoffmann meséi  

(Bemutató 2007. január 26.) 

• 2006 Három a kislány 

 (Bemutató 2006. november 10.) 

• 2006 Carmen  

(Bemutató 2006. március 10.) 

• 2005 József és a színes 

szélesvásznú álomkabát  

(Bemutató 2005. április 8.) 

• 2005 A bolygó hollandi  

(Bemutató 2005. november 18.) 

• 2005 Idomeneo - ének  

(Bemutató 2005. március 11.) 

• 2005 Csárdáskirálynő  

(Bemutató 2005. november 4.) 

• 2004 Úrhatnám polgár  

(Bemutató 2004. október 2.) 

• 2003 Víg özvegy - ének 

• 2003 Mesék az operettről színész 

Bemutató 2003. szeptember 19.) 

• 2002 "Emlékszel még..." 

• Mária főhadnagy 

• A mosoly országa 

• A szerelem nem szégyen 

• A sevillai borbély 

Színházi munkáiból 
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Debreczeni Ferenc 

 

Debreczeni Ferenc (Gyöngyös, 1948. március 24. –) Kossuth- és 

Liszt Ferenc-díjas zenész, dobos, az Omega tagja. Nyolc évig 

zeneiskolás volt, klarinétozni tanult, majd a Kandó Kálmán 

Főiskolára járt. Bátyja, Csaba hatására kezdett el dobolni, akiből 

ugyancsak ismert zenész vált. 

Első zenekara a gyöngyösi Devils volt, majd a Neoton tagjaként 

vált országosan ismertté. Még 1970-ben előzenekar voltak az 

Omega turnéján. Ennek a közös szereplésnek volt köszönhető, 

hogy amikor 1971-ben Laux József távozott az Omegából, 

Debreczenit hívták a helyére.  

1994-től tagja volt az Omegával is együtt játszó Szekeres Tamás 

zenekarának, 2003-ban pedig csatlakozott az orvosok által alapított dr. Rock együtteshez. 

Miután 2021-ben elhunyt az énekes Kóbor János, az Omega befejezte működését. Debreczeni 

Ferenc 2022-ben új zenekart alapított Omega Testamentum néven, az Omega emlékének 

ápolására. 

Díjai, elismerései 

• Liszt Ferenc-díj – megosztva az 

Omega együttes tagjaival (1987) 

• A Magyar Köztársasági Érdemrend 

kiskeresztje (1995) 

• Pro Urbe Budapestért díj – 

megosztva az Omega együttes 

tagjaival (2011) 

• Kossuth-díj – megosztva az Omega 

együttes tagjaival (2013) 

• Mihail Alekszandrovics Romanov 

orosz nagyherceg Emlékérem 

(2013) 

• Gyöngyös díszpolgára (2015) 

• Fonogram Életműdíj – megosztva az 

Omega együttes tagjaival (2018) 

• Inter-Lyra-díj 

 

 

  

Omega 
 

• Élő Omega (1972) 

• Omega 5 (1973) 

• Omega 6 – Nem tudom a neved (1975) 

• Omega 7 – Időrabló (1977) 

• Omega 8 – Csillagok útján (1978) 

• Gammapolis (1979) 

• Omega X – Az arc (1981) 

• Omega XI (1982) 

• Omega 12 – A Föld árnyékos oldalán (1986) 

• Omega XIII – Babylon (1987) 

• Trans and dance (1995) 

• Omega XV – Egy életre szól (1998) 

• Égi jel: Omega (2006) 

• Testamentum (2020) 

Komolyzenei Omega-átiratok 

• Omega Rhapsody (2010) 

• Omega Szimfónia & Rapszódia (2012) 

• Omega Oratórium (2014) 
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Kálomista Gábor 

 

Kálomista Gábor Gyöngyösön született. A Berze Nagy János 

Gimnázium matematika-fizika tagozatán érettségizett 1982-ben. A 

Károly Róbert Főiskola mezőgazdasági karán végzett 1986-ban. 

Kezdetben kertészeti ágazatvezetőként dolgozott a kővágóörsi Béke 

Tsz-ben (1986–1990), majd 1990–1994 között a Ferbawelt Kft. 

ügyvezető igazgatója volt. A Duna Televízióhoz került, majd 1996-

ban megalapította a Megafilm Kft.-t, amely Magyarország egyik 

legnagyobb filmgyártója, ahol ügyvezető igazgatóként dolgozik. 

2012. január 1-jétől a Thália Színház menedzser igazgatója, 2017-től ügyvezető igazgatója. 

Vezetése alatt valósult meg a Thália Színház teljes rekonstrukciója és a Mikroszkóp Színpad 

átépítése, mely azóta Thália Télikert néven egy új játszóhelyként üzemel, és amivel egy 

sokoldalúan kihasználható tér jött létre. 

 

Filmjei 

2023 A helység kalapácsa 

2022 Az énekesnő 

2022 Kék róka 

2021 Elk*rtuk 

2021 El a kezekkel a Papámtól 

2019 Egy másik életben 

2018 Nyitva 

2017 A színésznő 

2017 Pappa Pia 

2017 Kojot 

2016 Memo 

2015 Veszettek 

2014 Coming Out 

2011 Keresztlécen 

2010 Zimmer Feri 2. 

2009 Szíven szúrt ország 

2008 Immigrants – Jóska menni Amerika 

2008 18 éven felülieknek 

2008 Kaméleon 

• Erkel-verseny, dal kategória, III. díj 

(1973) 
• Fauré-verseny, Párizs, nagydíj (1974) 
• Fauré-verseny, Párizs, Pompidou-

különdíj (1974) 

• Liszt Ferenc-díj (1974) 

• Toti dal Monte Énekverseny, Treviso, I. 

díj (1975) 

• Székely Mihály-emlékplakett (1977) 

• Kossuth-díj (1980) 

• Az év baritonja (Teatro Colón, Buenos 

Aires) (1987) 

• Bartók Béla - Pásztory Ditta-díj (1992) 
• Örökös tag a Halhatatlanok 

Társulatában (2004) 

• Köztársasági Érdemrend Közép 

Kereszt (2008) 

• Magyar Állami Operaház örökös tagja 

(2009) 

• Magyar Állami Operaház 

Mesterművésze (2010) 

• Sümeg város díszpolgára (2010) 

• Nemzet Művésze (2014) 

• Magyar Művészeti Akadémia rendes 
tagja (2014) 

 

 

 

 

Portréfilm 

• Őszintén – Kálomista Gábor 

(2019) 

 

 Tévéfilmjei, tévésorozatai 

• 2017–2019 Tóth János – tévésorozat 

• 2016–2019 Csak színház és más semmi – 

tévésorozat 

• 2015–2019 Egynyári kaland – tévésorozat 

• 2013 A galamb papné – tévéfilm 

• 2012 Pillangó – tévéfilm 

• 2011 Hacktion – tévésorozat 

• 2011 Matula kalandpark – tévéfilm 

• 2011 Égi madár – tévéfilm 

• 2011 Munkaügyek – tévésorozat 

• 2008 A Hortobágy legendája – tévéfilm 

• 2007 Zsaruvér és Csigavér III.: A szerencse fia – 

tévéfilm 

 
• 2008 Majdnem szűz  

• 2007 Buhera mátrix 

• 2007 Zuhanórepülés 

• 2006 Idegölő 

• 2006 Tibor vagyok, de hódítani akarok! 

• 2006 A Herceg haladéka 

• 2005 Csak szex és más semmi 

• 2005 Csudafilm 

• 2003 Apám beájulna 

• 2003 Sobri - Betyárfilm 

• 2002 Na végre, itt a nyár! 

• 2001 Hamvadó cigarettavég 

• 2001 Vakvagányok 

• 2001 Valami Amerika 

• 2001 Cseh Tamás film 

• 1999 6:3, avagy játszd újra Tutti! 

• 1998 Ámbár tanár úr 

• 1997 A rózsa vére 

• 1997 Zimmer Feri 

 

Díjai, elismerései 

• A fair play 

népszerűsítéséért 

díj (2012) 

• Balázs Béla-díj (2012) 

• A Magyar Érdemrend 

lovagkeresztje (2021) 

Portréfilm 

• Őszintén – Kálomista 

Gábor (2019) 
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TAGINTÉZMÉNYEINK: 

 

MŰKÖDÉSI ÁTALAKULÁSOK 

 

A Családi Csoport 1994-től tartozik a Mátra Művelődési Központhoz:  

 

A gyöngyösi TÜSZSZI, később Családi Intézet 1971-ben alakult. 1993-ig önálló 

intézményként működött, 1994. január 1-től a Mátra Művelődési Központ csoportjaként 

tevékenykedik. 

 

Gyöngyösi Galéria 

 

1981-ben a Wiltner házban (Gyöngyös, Petőfi u. 32.) megnyílt a Gyöngyösi Galéria a Mátra 

Művelődési Központ fiókintézményeként. A Wiltner ház nem biztosított megfelelő 

körülményeket a galéria működtetéséhez, mivel az épületben nem volt sem raktár, sem mosdó. 

Továbbá a városközponttól távolabbi elhelyezkedése sem segítette a funkcióját, így 

felfüggesztésre került a működése 1989-ben.  

 

5 intézmény összevonása: 

 

Gyöngyös Város Képviselő-testülete 2007. január 25-ei ülésén döntött arról, hogy a város 

kulturális intézményeit összevonja, és egy intézményi struktúrában működteti tovább. Az új 

intézmény neve: Gyöngyösi Kulturális és Közgyűjteményi Központ, amely a következő 

intézményi egységekből áll: Mátra Művelődési Központ, Vachott Sándor Városi Könyvtár, 

Herman Lipót Hagyaték és Huszár Lajos Éremtár, Családi Intézet, Tourinform Iroda és Fő Tér 

Galéria, Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Iroda. 

 

Kivált a Tourinform és Fő tér Galéria: 

 

A Képviselő-testület egyetértett 2010. júniusában a Tourinform Iroda működtetésének a 

Gyöngyös-Mátra Turisztikai Közhasznú Egyesület részére 2010. szeptember 01. napjával 

történő átadásával, egyben biztosította a működéshez szükséges infrastrukturális feltételeket is. 
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Kivált a Könyvtár: 

 

„Gyöngyös Város Képviselő-testülete 2017. július 1-jétől a GYÖNGYÖK Vachott Sándor 

Városi Könyvtárt – Vachott Sándor Városi Könyvtár elnevezéssel – önálló költségvetési 

intézményként működteti. A Mátra Művelődési Központot, a Családi Intézetet és a Gyöngyösi 

Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Irodát Gyöngyösi Kulturális és Rendezvény Központ 

(rövidített nevén: GYÖNGYÖK) elnevezéssel önálló költségvetési intézményként működteti 

tovább.” 

Gyöngyös Város Képviselő-testületének 137/2017. (IV.27.) önkormányzati határozata 

 

SZABADTÉRI SZÍNPADOK GYÖNGYÖSÖN: 

 

Számos szabadtéri színpad megjelöléssel találkoztunk a várossal kapcsolatos írásokban, de 

konkrét helyhez köthetőt – ahol műsort is említenek rajta – csak hármat találtam jelenleg. Lehet, 

hogy ha az ember jobban elmélyed a kérdésben még jó néhány szabadtéri színpad pontos helye 

is előkerülne a feljegyzésekből, de engedjék meg, hogy bemutassam az általunk jelenleg 

felfedezett helyeket. 

 

Kaszinó-kerti szabadtéri színpad 

 

Gyöngyös város már 1872-ben színházépületet szeretett volna építeni, de a kezdeményezés 

sajnos kudarcba fulladt. „1874-ben a Kaszinó-kertben egy „igen csinos és nagy nyári színkört” 

építettek, amely egészen az 1904-ben történt leégéséig sikerrel játszotta a különböző 

darabokat.” 1876-ra már a 30. előadást tartotta ott a gyöngyösi műkedvelők társulata.  

 

A Gyöngyösi Béla utcában a búzapiac helyén ideiglenesen felépített szabadtéri színpad 

 

1958. október 5-én a Gyöngyösi Béla utcában lévő (a napjainkban a Hotel Opál és a 

buszmegálló helyén fekvő) búzapiacon ideiglenesen felépített szabadtéri színpadon a 

„Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme” címmel nagy sikerű szüreti daljáték ősbemutatóját 

láthattuk. Az előadás után lebontották a szabadtéri színpadot. A daljáték városunk életét, 

történetét mutatta be felnőtt és gyerek szereplőkkel, énekkarok, zenekarok, néptáncosok 

részvételével. 
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Az alábbi városképi rajzán Kecskés Tamás visszaemlékezését láthatjuk, melybe nem csak a 

szabadtéri színpad helyét rajzolta be, hanem az akkori településszerkezeti viszonyokat is 

érzékeltette az ötvenes, hatvanas évek időmetszetében. 

 

 

 

 

„Az emlékezetesen hatalmas sikerű ősbemutató előadást több ezren láttuk, hallottuk, 

vastapsainkkal ünnepeltük a szerzőket, a szereplőket. Különösen nagy szeretettel ünnepeltük a 

főszereplő Holló Erzsébetet, aki óriási sikert aratott művészi produkciójával. 

 

Szabó Tivadar – a zeneiskolánk igazgatója, karmester és karnagy – Kodály Zoltán 

kórusműveivel és tanácsaival, gyakorlati segítségeivel állította össze a zenei részt és 

zenekarával, énekkarával nagy sikerrel mutatta be a gyöngyösi szüreti daljátékot. 

 

Az előadást Neményi Lili férje, Horváth Árpád főrendező rendezte. A 360 fős szereplői 

gárdájával énekesekkel, néptáncosokkal és főként gimnazista diákokkal érte el sikerét. 
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Kecskés Péter testvérbátyám 16 éves gimnazista diákként szerepelt ebben a sikeres csapatban 

1958-ban is, 1959-ben is. A jó munkájáért emléklapot is kapott a városvezetésünktől. 

Az előadás hatalmas díszleteit Bercsényi Tibor festette meg munkatársaival, amelyek 1959-ben 

a 2. előadást is díszítették.” (Kecskés Tamás visszaemlékezése, 2023. szeptember 26.) 

Az Orczy-kastély kertjében lévő szabadtéri színpad 

 

A 60-as évek közepén az akkori tanácselnök – Vargha Ferenc – megépítette a város szabadtéri 

színpadát, amelynek hangulatos hátterét az Orczy kastély szolgáltatta. Üzemeltetését a Városi 

Művelődési Ház kapta meg. 

 

 

 

 

„1959. szeptember 13-án Kodály Zoltán tanár úr ünnepélyes jelenlétében került átadásra 

városunk büszkesége az újonnan megépített 4000 személyes, 2 forgószínpados, kocsi felhajtós-

rámpás, hatalmas méretű szabadtéri színpadunk az Orczy kastély 14 dór stílusú oszlopsoros 

északi épülethomlokzata mellett.  

Kodály Zoltán – Muharay Elemér: „Gyöngyös Gyöngyi szép szerelme” című 3 felvonásos 

szüreti daljátékának óriási sikerű 2. ősbemutató előadásán a több ezres nézőközönséggel együtt 

lelkesen ünnepeltük a szerzőket és az előadókat.”  

„…Fél hétkor Kodály Zoltán, édesapám és jómagam együtt indultunk gyalog az Orczy-kastély 

felé, hogy a 19 órakor kezdődő ünnepélyes szabadtéri színpad avatására és az előadásra 

megérkezzünk.” 
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152 
 

„Az előadás előtt Varga Ferenc vb. elnökünk ünnepélyes keretek között adta át városunk 

büszkeségét, az új szabadtéri színpadot. Szabó Tivadar zeneiskolai igazgató tanár úr a 

színpadon lévő ünnepi elnökségben helyet foglaló Kodály tanár úrnak köszönetet mondott a 

szüreti daljáték kórusműveinek megírásáért, valamint az ünnepségen és az előadáson való 

részvételéért. Emlékül egy gyöngyösi borral megtöltött díszes kishordót nyújtott át Kodály 

Zoltánnak. Édesapám Kodály Zoltán, Muharay Elemér és Varga Ferenc társaságában foglalt 

helyet a nézőtér középső részén. Jómagam a nézőtér alsó harmadában néztem végig az 

előadást.” 

„A szabadtéri színpadon több évtizeden át nagy sikerű, emlékezetes élményeket nyújtó színházi 

és opera-operett előadások, koncertek hangzottak fel. A városi ünnepségek mellett a 

gimnáziumi tanévnyitók és tanévzárók, ballagási ünnepségek kerültek itt 

megrendezésre.”(/Kecskés Tamás visszaemlékezése, 2023. szeptember 26.) 

 

A 60-70-es években gazdag programot kínált a szabadtéri színpad, de egész történetét 

végigkísérték a gondok is. 

A kezdeti emlékezetes bemutatók inkább a helyi amatőr együttesek összefogásával jöttek létre 

(Gyöngyösi Játékszín, Vidróczki Néptáncegyüttes, a Városi Művelődési Ház énekkara és 

szimfonikus zenekara, a gimnázium és az ipari tanulóintézet leánykara) 1966-ban János vitéz, 

1967-ben Kodály: Háry János, 1968-ban Parasztbecsület (főszerepben: Záborszky József 

karmester), 1972-ben Lehár: Cigányszerelem, 1974-ben Muharay Elemér: Gyöngyös Gyöngyi 

szép szerelme. 
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Lehár: Cigányszerelem – főpróba, 1972 

 

 

A sikerek mellett egyre több gond is megjelent. A 70-es évek elején már tervet készítettek a 

szabadtéri színpad nézőterének csökkentésére. 

1974 nyarán nagy energiával kezd Szívós József a szabadtéri színpad átalakításába, felújításába.  
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1966 

„1971-ben a Heves Megyei Népújságban cikk jelent meg a szabadtéri színpad kétségbeejtően 

elhanyagolt állapotáról.  

Akkor a tanács támogatásával és széleskörű társadalmi összefogással rendbetették.  A már 

lényegesen kisebbre csökkentett nézőteret korszerűsítették. A későbbi években is a nyári szezon 

előtt jelentős mértékű társadalmi munkával sikerült a színpadot és a nézőteret fogadóképessé 

tenni. Az ott rendezett Bányásznapoknak köszönhetően a Mátraaljai Szénbányák jelentősen 

hozzájárult ezekhez a felújításokhoz. A hetvenes évek végén ismét színesebb, gazdagabb 

programot kínáltak a népművelők az Orczy kerti színpadon. Ekkor már nem a helyi amatőr 

csoportok bemutatói domináltak, hanem a hivatásos színházak előadásai, nyáresti 

esztrádműsorokon szórakoztak az érdeklődők. 

1977-ben 9, 1978-ban 8 előadás szerepelt a szabadtéri színpad műsorán, amelyet több ezer fő 

tekintett meg. 1980-ban már ismét a rossz műszaki állapotról szólnak a beszámolók, a technikai 

tornyok üzemképtelenné váltak, a korábban öltözőnek használt helyiségeket át kellett adni a 

Mátra Múzeumnak.” 

 Az öltöző helyiségek elvesztése miatt a profi színházak nem hajlandóak tájolni jönni. 

A művelődési központ költségvetése már nem bírja a helyreállítás finanszírozását, így 

sorozatban levelezés zajlik az akkori tanácsi vezetéshez a felújításhoz szükséges pénzeszközök 

biztosítását kérve. 
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 Az egyre kevésbé érdeklődő közönség miatt egyre nagyobb a deficit, amit a művelődési 

központ költségvetése már alig tud kiheverni, főleg mivel soha nem volt külön a szabadtéri 

színpadra elkülönített költségvetése. 

„1991-ben ismét ügyirattal fordul a művelődési központ a Polgármesteri Hivatalhoz jelezve, 

hogy anyagi erejét meghaladja a szabadtéri színpad rendbetétele, felújítása, megóvása, 

működtetése. Döntsenek a városatyák, mi legyen a jobb sorsot is megért szabadtéri színpad 

sorsa.” 

Az Orczy kastély kertjében található szabadtéri színpadot és a hozzá tartozó nézőteret 1999-

ben lebontották. (Kecskés Tamás visszaemlékezései alapján, 2023. szeptember 26.) 

 

KIÁLLÍTÓHELYEK: 

 

Gyöngyösi Galéria 

 

A bemutató terem megnyitásának gondolata már több mint száz éves. Eleinte a Városi 

Múzeummal kapcsolták össze alapítását, de amint a tüzek felemésztették a gyűjteményeket és 

a múzeumnak szánt épületet, úgy hamvadt el a galéria létesítésének ügye is. 1938-ban 

elkészítette a város a Kiállítási Műcsarnok tervét, de sajnos a II. világháború keresztül húzta a 

megvalósítását. A Mátra Múzeum adott először helyet a Gyöngyösi Galériának, aztán a 

Főiskola, majd a Városi Művelődési Ház. 1981-ben a Wiltner házban (Gyöngyös, Petőfi u. 32.) 

megnyílt a Gyöngyösi Galéria a Mátra Művelődési Központ fiókintézményeként. A Wiltner 

ház nem biztosított megfelelő körülményeket a galéria működtetéséhez, az épületben nem volt 

sem raktár, sem mosdó. Azonban mindenképp pozitív volt létrejötte, hiszen minden évben 

januárban lehetőséget biztosított a gyöngyösi amatőr képzőművészeknek kiállítások tartására, 

valamint a Gyöngyösről és környékéről elszármazott művészek alkotásait is fogadta. 

 

1985-ben új helyre, a Fő tér 10-be költözött a fent említett hiányosságok miatt. Ez a változás 

pozitívan hatott a galéria látogatottságára. A megnyitókat ekkor kezdték kis zenei műsor 

összeállításokkal színesíteni. 

 

1988 tavaszán egy városvezetői döntés után a Galéria visszaköltözött eredeti helyére, a Wiltner 

házba. Sajnos ez a látogatók jelentős visszaeséséhez vezetett, továbbá neves kiállítók a 

feltételek megtekintése után nem vállaltak kiállítást az épületben, így fájó szívvel bár, de a 

Gyöngyösi Galéria működtetését bizonytalan időre megszűntették. 
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Pincegaléria 

 

1990-ben a Gyöngyösi Galéria hiányának pótlására a művelődési ház önerejéből kialakította a 

Pincegalériát a Vértanú utca 8. szám alatt. Ez a létesítmény nem csak galéria céllal jött létre. 

Főleg a fiatalok kulturált szórakozását szerette volna kielégíteni, így a kiállításokon kívül 

irodalmi esteket, alternatív programokat, folk-klubbokat tartottak a helyiségben. Az irodalmi 

estek néhány szereplője volt például Balogh András, Pápai Erika, Ungváry Tamás. A galéria 

keretein belül nagyon sok sikeres, színvonalas és főként látogatott kiállítás került 

megszervezésre. A kiállítók között volt például Zajách Tamás bőrdíszműves iparművész, a 

Magyar Iparművészeti Főiskola végzős hallgatói, Mester József filmrendező, Koós Iván 

bábművész és több helyi művész is sikeresen mutatkozott be itt pl. Jakkel Mihály, Selmeczi 

István.  

 

               

 

Tourinform Galéria 

 

1998-tól létrejött a Tourinform Galéria (Fő tér 10.). Gyöngyös város szívében, központi helyen 

feküdt, ezért a művészek is szívesen állították ki itt a műveiket, valamint az érdeklődők is 

sokkal nagyobb számban térte be ide. Számtalan kiállítást tartottak itt működése alatt. A 

Tourinform Iroda GYÖNGYÖK-ből való kiválása után 2010. októberében az épület belső 

terének átépítésére került sor, amely alatt megszűntették a Galéria lehetőségét. 
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Mini kiállítói felület a Mátra Művelődési Központban 

 

1986-ban a Mátra Művelődési Központ aulájának szabad falfelületein kialakításra került egy 

mini galéria is, mely a mai napig működik. Fontosnak tartjuk, hogy elsőkörben helyi vagy helyi 

kötődésű művészeknek biztosítsunk kiállításra lehetőséget. A művelődési központ 2 saját 

csoportja (Szempont Fotókör és Gyöngyösi Műhely) is minden évben rendez kiállítást ezen a 

felületen. 
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A GYÖNGYÖSI IFJÚSÁGI ÉS TANÁCSADÓ IRODA (GYITI) TÖRTÉNETE  

 

Piccolo Ifjúsági Klub 

 

A klubbok életében új fejezetet nyitott az 1962-69-es korszak, hiszen ekkor váltak a művelődési 

intézményrendszer szerves részévé és a kulturális nevelőrendszer legjelentősebb formájává. 

Megyénk klubtörténetének kezdete is erre az időszakra tehető. 1965-ben két klubbázis – szinte 

egyidőben – vetette meg a lábát Heves megyében. Az egyik az egri Megyei Művelődési Ház 

Pallas Klubja és a gyöngyösi Művelődési Ház Ifjúsági Klubja. 

A Piccolo Klub 1965. szeptember 17-én tartotta alakuló ülését, 51 beiratkozott fővel. 

Kezdetekben 16 foglalkozást tartottak a klubban, rendezvényeik között mégis kiemelkedő 

produkciókra emlékszünk: 

Csongor és Tünde előadás 

Madách-est - Az ember tragédiája keresztmetszete 

Tanácsköztársaság megemlékezése (irodalmi műsor) 

,,Hazám a Mátra alján“ című vetélkedő (1970).  

 

Foglalkozásaik rendkívül színesek, változatosak voltak és érzékenyen reagáltak az adott 

korszak politikai, gazdasági és közéleti kérdéseire. A klubélet idején filmeket néztek, zenét 

hallgattak, irodalommal ismerkedtek, vetélkedőket tartottak, fegyelmi ügyeket tárgyaltak, 

kirándultak, beindították a ,,Ma este az én asztalom” sorozatot és Ki mit tud?-ot rendeztek. 

A klub két év működés után megkapta a ,,Kiváló Ifjúsági Klub” címet. A Piccolo Klub számos 

más klubbal, iskolával és intézménnyel működött együtt. Közös programokat szerveztek és 

lehetőséget biztosítottak a tagok továbbfejlődésére, tehetségük kiaknázására. 

A klubnak saját zenekara és focicsapata is volt. A zenekar a The Davils (Ördögök) nevet viselte, 

melynek tagja volt Debreczeni Ferenc, aki később a legendás Omega együttes dobosa lett. Így 

kijelenthetjük, hogy a Piccolo Klub volt művészi pályájának kiindulópontja. 
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Ifjúsági Park 

 

A város és az ifjúság együttműködése nagy múltra tekint vissza. „A város az ifjúságért, az 

ifjúság a városért” mozgalom keretében született meg az Ifjúsági Park, amely 1974 május 4-én 

nyitotta meg a kapuit.  

A fiatalok több helyi létesítmény építése mellett vállaltak védnökséget a park építésére. A 

gyöngyösi üzemek, vállalatok, iskolák fiataljai együttes erővel fogtak össze a nemes cél 

érdekében, a város vezetői pedig abban segítették őket, hogy támogatást nyújtottak a park 

bővítésére. 

A park üzemeltetői a rendszeres tánclehetőségeken kívül, társasjátékokkal, koncertekkel és 

fiataloknak szóló műsorokkal is színesítették az időtöltésüket, így hamar a fiatalok közösségi 

életének legfontosabb színterévé nőtte ki magát. 

Kiemelkedő tevékenysége akkor kezdett hanyatlani, amikor 1976-ban bevezették a 

szesztilalmat, melynek következtében felére csökkent a park látogatottsága. 

 

 

Az Ifjúsági Park megnyitó ünnepsége 
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1978-1993 Ifjúságnevelés, szórakozás 

 

A Mátra Művelődési Központ megnyitása új lehetőségeket adott. 

 

,,GYÖNGYÖK” Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat 

 

1995. novemberében Pintér Mihályné kezdeményezésére megalakult a Gyermek és Ifjúsági 

Önkormányzat. Az országban korábban több hasonló szervezet alakult, sikerességük ébresztette 

fel az igényt a helyi önkormányzat megalapítására.  

A Gyermek és Ifjúsági Önkormányzat számos előnyt és lehetőséget hordozott magában a helyi 

fiatalok számára. A fő cél az volt, hogy a fiatalok aktívabban részt vehessenek a saját érdekeik 

érvényesítésében, gyakorolhassák a demokrácia játékszabályait és segítse az iskolák közötti 

kapcsolatteremtést.  

A tényleges munka 1996-ban kezdődött meg, a célkitűzéseket azonban nem sikerült 

megvalósítaniuk, melynek oka a fiatalok többségének passzivitása, a közélettől való 

távolmaradása és az önálló cselekvési készség hiánya volt. Mindezek ellenére továbbra is 

kitartottak az elképzelések mellett, csak a megvalósítás eszközét kellett újraértelmezni. 

 

Gyöngyösi Ifjúsági és Tanácsadó Iroda 

 

A gyermekek és fiatalok művelődéséhez szükséges feltételeket főként az Önkormányzat 

Intézményei Biztosítják. A Gyöngyösi Kulturális Nonprofit Kft. rendezi az önkormányzat 

rendezvényeit, melyek közül több elsősorban fiatalokat érintő rendezvény kiemelkedik: Városi 

Diáknap, Cooltér Piknikek, GYVDT Születésnap, GYVDT Tisztújító tábor, Aludj Máskor 24 

órás vetélkedő, Ballagók búcsúztatása, Fenntarthatósági napok (Green Day), Ifjúsági Bál és a 

CoolT Club Klubkoncertjei. 

 

A Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Iroda (GYITI) 2006 óta működik. A GYITI 

Eurodesk Partner, így biztosítani tudja az információk európai szintű áramlását és a nemzetközi 

pályázatokon való részvételt. Továbbá az iroda E-Magyarország partner és a Nemzeti Ifjúsági 

Tanács megyei képzési helyszíne is.  
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Gyöngyös Város Képviselő-testülete 2007. január 25-ei ülésén döntött arról, hogy a város 

kulturális intézményeit összevonja, és egy intézményi struktúrában működteti tovább. Az új 

intézmény neve: Gyöngyösi Kulturális és Közgyűjteményi Központ, amely a következő 

intézményi egységekből állt: Mátra Művelődési Központ, Vachott Sándor Városi Könyvtár, 

Herman Lipót Hagyaték és Huszár Lajos Éremtár, Családi Intézet, Tourinform Iroda és Fő Tér 

Galéria, Gyöngyösi Ifjúsági Szolgáltató és Tanácsadó Iroda. 

 

Az Iroda kezdeti éveit a GYÖNGY Pláza legfelső emeletének egyik helyiségében működve 

töltötte, azonban hamar kinőtte az ottani hely nyújtotta lehetőségeit, így átköltözött a Mátra 

Művelődési Központ épületébe, ahol külön teremmel nem rendelkezett, a művelődési központ 

auláját és termeit használta rendezvényei során.  

Az Ifjúsági Közösségi Tér két ütemben, pályázati finanszírozással került kialakításra 2019 és 

2020 között a Mátra Művelődési Központ igazgatói, igazgatóhelyettesi és igazgató asszisztensi 

irodaegyüttese helyén. Az így kialakított közösségi tér külön bejáratú mellékhelységgel, 

konyhával, irodával, játék és előadóteremmel, illetve saját kerthelyiséggel rendelkezik. 

 

Az Iroda sokoldalú kapcsolatot alakított ki a városban, megyében, és országos szinten működő 

más civil szervezetekkel, diák egyesületekkel. Elsősorban gyöngyösi fiataloknak szervez 

programokat, képzéseket, és folytat önkéntes tevékenységet. Feladata a gyermek- és ifjúsági 

érdekképviselet, valamint a kapocs megteremtése a fiatalok és a döntéshozók között.  

Az iroda kiemelkedően fontosnak tartja a fiatalok motiválását, így igyekszik olyan volt 

gyöngyösi diákokat, jelenleg felsőoktatási hallgatókat, vagy már a munkaerőpiacon 

tevékenykedő fiatokatat meghívni vendégelőadónak, akiknek eredményei és kutatásaik 

ösztönzően hatnak a fiatalabb generációra. 

 

Az iroda koordinálásával működik a Gyöngyösi Városi Diáktanács, mint városi 

érdekképviseleti szervezet. A GYITI, a Gyöngyös Városi Diáktanácsa által minden gyöngyösi 

iskolában képviselteti magát, részt vesz azok rendezvényein, és segíti munkájukat.  

 

Fontos, hogy előzetes felmérés után az Iroda munkatársai érdemben tudjanak reagálni a 

gyöngyösi fiatalok szükségleteire. Továbbá nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy felhívják a 

figyelmet az önkéntesség fontosságára, és példát mutassanak a helyi fiataloknak.  
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A GYITI fő célja az, hogy olyan helyet teremtsen, ahol a közösségi szolidaritás és összetartozás 

megnyilvánulhat.  

 

CoolT Klub 

 

A korábbi tapasztalatok szerint a fiatalok leginkább a könnyűzenei programok iránt mutatnak 

érdeklődést, így a Gyöngyösi Kulturális Nonprofit Kft. életre hívott egy rendezvénysorozatot 

CoolT Klub névvel 2020-ban. 

 

A CoolT Klub koncertekkel és lemezlovasokkal várja a fiatalokat a Mátra Művelődési Központ 

előterében. A 2022-es sikeres pályázati felújítási projektnek köszönhetőleg korszerű aula 

teremmel és fénytechnikával biztosítjuk a koncertek színvonalát. A népszerű DJ-k és koncertek 

rengeteg fiatalt vonzanak a CoolT Klubba, amellyel a város és vonzáskörzetében élő 

fiataljainak kulturált szabadidő töltését szolgáljuk. 

 

 

            

 



163 
 

Cool Tér Piknik 

 

2023 nyarán a gyöngyösi és környéki lakosok nyári szórakoztatásának biztosítására létrehoztuk 

a művelődési központ udvarán a Cool Tér Piknik elnevezésű rendezvénysorozatot, melyen 

belül számos helyi és országos zenei produkciót elhoztunk a legkülönbözőbb korosztályok 

számára a legkülönbözőbb műfajokban. 

 

       

 

 

A CSALÁDI INTÉZET TÖRTÉNETE 

 

A gyöngyösi TÜSZSZI, később Családi Intézet 1971-ben alakult. 1993-ig önálló 

intézményként működött, 1994. január 1-től a Mátra Művelődési Központ csoportjaként 

tevékenykedik. 
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A gyöngyösi irodának országosan is mindig elismert tekintélye volt, éppen az alaposan 

átgondolt, ízlésesen, stílusosan szerkesztett ünnepi összeállításai révén. A pályázatokra 

benyújtott forgatókönyvet mindig elismeréssel fogadta a szakma. 

 

A GYÖNGYÖK Családi Intézet irodája Gyöngyös Fő terének egyik patinás barokk épületében 

található. Fő profilja a családi ünnepségek, szertartások, esküvők, jubileumi házassági 

évfordulók, névadók, gyászszertartások, állampolgársági eskütételek előkészítése és 

lebonyolítása. 

 

Házasságkötés, házassági évforduló 

 

Az esküvőket hétfőtől szombatig 10-18 óráig – igény szerint – készítik elő és rendezik meg a 

munkatársak. A házasságkötő terem befogadó képessége: 100 fő. Az esküvővel, házassági 

évfordulóval kapcsolatos szolgáltatásainkat folyamatosan bővítjük a párok igényei és kérései 

alapján. 

 

Az esküvővel kapcsolatos szolgáltatások: 

 

Igényes keretzenék közreműködőkkel (a klasszikus zenétől az aktuálisan kedvelt modern 

zeneszámokig) 

Fotózás (a házasságkötő teremben, szabadtéren, templomban) 

Virágmegrendelés: szülőköszöntéshez, menyasszonyi csokor, autódísz, koszorúslány csokrok, 

vőlegény kitűzők, díszítések 

Esküvői poharak a párok igényei szerint gravírozva, díszítve 

Pezsgős koccintás 

Gyertyagyújtás 

Homokszórás 

Esküvői kellékek (díszgyertyák, gyertyatartók, homokszórás kellékei, pohárdíszek, 

szerelemlakat, stb.) 

Külső helyszínen megtartott szertartáson is közreműködnek zenészeink, versmondóink, a 

rendezvény teljes hangosításával 
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Gyászszertartás 

 

Az iroda Gyöngyösön és a környékbeli községekben, falvakban is közreműködik 

gyászszertartásokon. A szertartások előkészítésénél és lebonyolításánál mindenkor a gyászolók 

szertartással kapcsolatos igényeit, kéréseit szolgálják, a szónokaik empátiával és kegyelettel 

fogalmazzák meg és mondják el a búcsúztatókat. 

 

Névadó 

 

Családias hangulatú rendezvény, melyen a szülők, a névadó szülők és a család többi tagjának 

jelenlétében ünnepélyes keretek között megerősítik gyermekük nevének kiválasztását.  

 

Állampolgári eskü 

 

Az évek során számtalan magyar állampolgárságot kérelmező személy tett ünnepélyes keretek 

között esküt, illetve fogadalmat az iroda szervezésében. 
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A MÁTRA MŰVELŐDÉSI KÖZPONT IGAZGATÓI  

 

 

1978-1989 Szívós József 

 

         

 

1989-2007 Szilágyi Erzsébet 

 

          

 

2007-2012 Patkós Magdolna 

 

          

 

2012–2018 dr. Birnbaumné Pintér Mária 

 

 

 

2018-2019 Ábry Zoltán 

 

 

 

2019 – napjainkig Nagy Andrea 
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A GYÖNGYÖSI KULTURÁLIS NONPROFIT KFT. JELENLEGI 

MUNKATÁRSAI  
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FELHASZNÁLT IRODALOM: 

 

25 éves a Mátra Művelődési Központ – jubileumi kiadvány 

A Mátra Művelődési Központ 15 éve – első jubileumi kiadvány 

A Mátra Művelődési Központ 40 éves jubileumi folyóirata 1. szám 

Csáki Tamás: Katasztrófa és városrendezés 

Daily News – 1978. 11. 28. 

Dezséri Bachó László: A Gyöngyösi Kaszinó Egyesület története (1836-1936) Gyöngyös, 

1938. 

Fáy Zoltán: Ferencesek Gyöngyösön 

Gyöngyös – jubileumi kiadványsorozat a városról, 1986 

Gyöngyös Helytörténeti Olvasókönyv – 2003-as kiadás, Felelős Szerkesztő: Fűköh Levente 

Gyöngyösi Casino Könyv „alkotó” szabályai 

Gyöngyösi Játékszín 55 éves kiadványa 

Gyöngyösi Kalendárium - Fülöp Lajos írása 

Gyöngyösi Kalendárium 2007. – B. Pintér Mária írása  

Gyöngyösi Kalendárium 2010. – 55 éves a Gyöngyösi Játékszín 

Gyöngyösi Kalendárium 2011. – Cserős Melinda Laura írása 

Gyöngyösi Kalendárium 2016. – Lovász Béláné írása 

Gyöngyösi Kalendárium, 2022. - Ombódi András írása 

Gyöngyösi Lapok - 1896. március 14. 

Gyöngyösi Mozaik – 2001. márc. 21, 

Gyöngyösi Mozaik – 2008. nov. 13. 

Gyöngyösi Mozaik – 2008. nov. 18., B. Gál Edit 

Gyöngyösi Újság -1904. január 3. 

Gyöngyös Város Képviselő-testülete 2007. január 25-ei önkormányzati határozata 

Gyöngyös Város Képviselő-testületének 137/2017. (IV.27.) önkormányzati határozata  

Heves Megyei Hírlap - 2001. febr. 17.  

Heves megyei Levéltár (HmL) – Alapszabályok törzskönyve IV-414/3 A Gyöngyösi 

Kereskedelmi Csarnok 

Húsz éves a művelődési ház – jubileumi kiadvány 

Jászsági évkönyv – 2016, Sas István: Egy Jászberényi népművelő ’56-ból 

Mátrai Lapok - 1998. nov. 4. 
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Mátra Művelődési Központ szakmai beszámolói 

Mátrai Tanulmányok 2003. 

Népújság - 1976,  

Népújság - 1979 

Népújság - 1978. nov. 2 és 3.  

Népújság – 1983. febr. 2. 

Népújság - 2001. jan. 9. 

Városi Művelődési Ház szakmai beszámolói, munkatervei 

 

Online források: 

 

https://kekesonline.hu/2021/03/15/30-eves-a-gyongyosi-kolping-csalad/ 

 

https://www.google.com/search?client=firefox-b-

d&q=Kolping+h%C3%A1z+gy%C3%B6ngy%C3%B6s#lpg=cid:CgIgAQ%3D%3D,ik:CAoS

K0FGMVFpcE5aQkdBMmFodWxfU1dQa0F2SGE0RTFwY0N0YjJ5NlcwMXlIcVk 

 

https://gallery.hungaricana.hu/hu/OSZKKepeslap/1413898/ 

 

https://gallery.hungaricana.hu/hu/SzerencsKepeslap/1367960/ 

 

http://epa.oszk.hu/02200/02295/00024/pdf/EPA02295_jaszsagi_evkonyv_2016_152-159.pdf 

 

https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Bona-bona-tabornokok-torzstisztek-

1/hadnagyok-es-fohadnagyok-az-184849-evi-szabadsagharcban-2/z-22A9/zalar-hizli-jozsef-

22C5/ 

 

https://www.muharaybag.hu/album/kepgaleria-nevadonk-muharay-elemer/muharayelemer-

jpg/ 

 

https://gyongyos.hu/varosunkrol/buszkesegeink/ 

 

https://www.youtube.com/watch?v=TUtOqo8FvLk 

 

https://kekesonline.hu/2021/03/15/30-eves-a-gyongyosi-kolping-csalad/
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=Kolping+h%C3%A1z+gy%C3%B6ngy%C3%B6s#lpg=cid:CgIgAQ%3D%3D,ik:CAoSK0FGMVFpcE5aQkdBMmFodWxfU1dQa0F2SGE0RTFwY0N0YjJ5NlcwMXlIcVk
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=Kolping+h%C3%A1z+gy%C3%B6ngy%C3%B6s#lpg=cid:CgIgAQ%3D%3D,ik:CAoSK0FGMVFpcE5aQkdBMmFodWxfU1dQa0F2SGE0RTFwY0N0YjJ5NlcwMXlIcVk
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=Kolping+h%C3%A1z+gy%C3%B6ngy%C3%B6s#lpg=cid:CgIgAQ%3D%3D,ik:CAoSK0FGMVFpcE5aQkdBMmFodWxfU1dQa0F2SGE0RTFwY0N0YjJ5NlcwMXlIcVk
https://gallery.hungaricana.hu/hu/OSZKKepeslap/1413898/
https://gallery.hungaricana.hu/hu/SzerencsKepeslap/1367960/
http://epa.oszk.hu/02200/02295/00024/pdf/EPA02295_jaszsagi_evkonyv_2016_152-159.pdf
https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Bona-bona-tabornokok-torzstisztek-1/hadnagyok-es-fohadnagyok-az-184849-evi-szabadsagharcban-2/z-22A9/zalar-hizli-jozsef-22C5/
https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Bona-bona-tabornokok-torzstisztek-1/hadnagyok-es-fohadnagyok-az-184849-evi-szabadsagharcban-2/z-22A9/zalar-hizli-jozsef-22C5/
https://www.arcanum.com/hu/online-kiadvanyok/Bona-bona-tabornokok-torzstisztek-1/hadnagyok-es-fohadnagyok-az-184849-evi-szabadsagharcban-2/z-22A9/zalar-hizli-jozsef-22C5/
https://www.muharaybag.hu/album/kepgaleria-nevadonk-muharay-elemer/muharayelemer-jpg/
https://www.muharaybag.hu/album/kepgaleria-nevadonk-muharay-elemer/muharayelemer-jpg/
https://gyongyos.hu/varosunkrol/buszkesegeink/
https://www.youtube.com/watch?v=TUtOqo8FvLk
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https://gyongyos.hu/elhunyt-zeltner-imre-1933-2021/ 

 

 

Egyéb források: 

 

Kecskés Péter irodalmi borozójának vendégkönyve 

Kecskés Tamás fotó anyaga (2023. szeptember 26.) 

Kecskés Tamás visszaemlékezése (2023. szeptember 26.) 

Kecskés Tamás visszaemlékezése (2023. szeptember 14.) 

A Mátra Múzeum fotóarchívuma 

 

 

 

 

A kiadványban szereplő fotók nagy része a Mátra Művelődési Központ archívumának anyagát 

képezik. 

https://gyongyos.hu/elhunyt-zeltner-imre-1933-2021/

